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Офіційна діяльність Президента України 

Володимир Зеленський узяв участь у засіданні міністрів 
закордонних справ держав – членів ЄС у Києві (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський узяв участь у засіданні 
міністрів закордонних справ держав – членів Європейського Союзу, яке 
відбулося в Києві.  

Глава Української держави зазначив у виступі, що сьогоднішнє виїзне 
засідання міністрів зовнішньополітичних відомств країн Євросоюзу – це не 
лише вагомий прояв солідарності з Україною, але й новий крок на посилення 
Європи, що додає їй лідерства та ініціативи. 

«Дуже важливо, щоб ми всі зараз могли робити в кожній сфері кроки 
вперед, ні в чому не зупиняючись, додаючи Європі активності, додаючи 
Європі лідерства. Потрібні постійно нові оборонні та дипломатичні, 
політичні та інтеграційні, економічні та санкційні кроки, які робитимуть 
сильнішими наші спільні позиції. Що більше буде нашої активності, нашого 
лідерства, наших ініціатив, то менше буде шансів у Росії на адаптацію до 
нашого спільного тиску», – зазначив Володимир Зеленський. 

Серед таких важливих кроків, які мають бути зроблені, Президент 
України назвав: по-перше, активність в оборонній підтримці України та 
захисті життя (постачання зброї, снарядів, розширення спектра підготовки 
українських воїнів і збільшення спільних виробничих потужностей ОПК); 
по-друге, залучення якнайбільше світових лідерів і держав до реалізації 
Формули миру; по-третє, приєднання ще семи держав європейської 
спільноти до безпекових гарантій для України на шляху до НАТО; по-
четверте, активізацію роботи щодо нового санкційного пакету Євросоюзу 
проти Росії та розширення санкцій проти Ірану; по-пʼяте, початок уже цього 
року переговорів щодо членства України в ЄС, затвердження інституціями 
Євросоюзу фінансового інструменту для України – Ukraine Facility, а також 
прискорення роботи в Євросоюзі щодо спрямування заморожених російських 
активів на фінансування відновлення України після завданих війною 
руйнувань. 

«Я впевнений, що Україна та весь вільний світ здатні перемогти в 
цьому протистоянні. Але наша з вами перемога прямо залежить від нашої з 
вами співпраці: що більше буде наших із вами сильних та принципових 
кроків, то швидше закінчиться ця війна. Справедливо закінчиться. 
Відновленням нашої територіальної цілісності та надійним гарантуванням 
миру для всієї Європи», – підсумував Президент України. 

Високий представник ЄС із питань закордонних справ і політики 
безпеки Жозеп Боррель зазначив, що в ЄС продовжують захоплюватися 
героїчною боротьбою України та українського народу за свою свободу, 
проти російської агресії. 
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«Ви можете бути впевнені в нашій рішучості бути поруч з Україною 
стільки, скільки це буде потрібно», – сказав Жозеп Боррель. 

 
Наша спільна перемога прямо залежить від нашої з вами співпраці 

– виступ Президента України на засіданні міністрів закордонних справ 
держав – членів ЄС (Президент України Володимир Зеленський). 

(повний текст виступу – за наведеним посиланням) 
 
Стійкість України – це майбутня стійкість Європи – Володимир 

Зеленський під час спілкування з головами МЗС країн ЄС (Президент 
України Володимир Зеленський). 

У межах участі у виїзному засіданні міністрів закордонних справ 
держав – членів Європейського Союзу в Києві Президент Володимир 
Зеленський обговорив з очільниками зовнішньополітичних відомств 
актуальні питання підтримки нашої країни під час війни, інтеграції до ЄС, 
реалізації Формули миру та створення міжнародного трибуналу для 
покарання за злочин агресії РФ проти України. 

Глава держави зазначив, що сім рекомендацій, які Україна отримала від 
Європейської комісії для початку переговорів щодо вступу до Євросоюзу, 
були великим кроком уперед і важливою мотивацією для всіх українців. 

«Ми виконаємо всі рекомендації. Для нас дуже важливо сьогодні, щоб 
ми в цій конкретиці й жили. Ми дуже конкретна держава. Тому що в час 
війни треба виконувати те, що ти пообіцяв», – сказав він. 

Водночас Президент зауважив, що Україні в майбутньому буде 
потрібно здійснити ще багато кроків та відповідних реформ. 

Відповідаючи на запитання щодо перебігу реалізації української 
Формули миру, Володимир Зеленський назвав значним успіхом залучення до 
цього процесу такої великої кількості країн. 

За його словами, нині триває робота над організацією третьої зустрічі 
радників із національної безпеки лідерів держав світу щодо ключових 
принципів відновлення сталого й справедливого миру для України. 

Президент звернув увагу, що представники різних континентів уже 
говорять про готовність обговорювати свої мирні ініціативи на майданчику 
Формули миру. Тож Формула має бути безальтернативною основою для 
проведення майбутнього Глобального саміту миру. Тому що саме Україна є 
жертвою цієї неспровокованої та несправедливої війни, наголосив Глава 
держави. 

«Для нас важливі всі континенти. Якщо та чи інша європейська 
держава може мати вплив на збільшення присутності країн з інших 
континентів на майданчику Формули миру, ми будемо вдячні. Також 
важливо комунікувати про це з вашими суспільствами, тоді про це чутимуть і 
суспільства на інших континентах», – додав він. 

Володимир Зеленський також розповів, що триває дипломатична та 
юридична робота над різними форматами спеціального міжнародного 
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трибуналу за скоєння злочину агресії проти України. При цьому він 
наголосив, що для нашої держави важлива не назва, а справедливе покарання 
всіх винних у злочині агресії. Тому необхідно, щоб у постійних діалогах не 
дійшли до того, що цей трибунал матиме формат, який не приведе до жодних 
наслідків. 

Глава держави також відзначив, що приїзд міністрів закордонних справ 
країн ЄС до Києва є потужним сигналом того, що Європа разом з Україною. 

«Допомога Україні – це допомога всьому світові. Якщо Україна впаде, 
то Росія розпочне велику війну. І не лише на території нашої держави. Я 
переконаний, що на сьогодні стійкість України – це майбутня стійкість як 
мінімум Європейського континенту. Хочу подякувати, що завдяки вам ми 
зберігаємо цю стійкість», – резюмував Президент. 

 
Президент нагородив голів зовнішньополітичних відомств 

Ірландії, Італії, Румунії, Данії та Франції (Президент України Володимир 
Зеленський). 

У межах засідання міністрів закордонних справ держав – членів ЄС у 
Києві Президент України Володимир Зеленський вручив державні нагороди 
головам зовнішньополітичних відомств Ірландії, Італії, Румунії, Данії та 
Франції. 

Міністрів відзначено за вагомий особистий внесок у зміцнення 
міждержавної співпраці, підтримку суверенітету й територіальної цілісності 
України, популяризацію нашої держави у світі. 

Зокрема, орденом князя Ярослава Мудрого II ступеня нагороджено 
віцепрем’єр-міністра, міністра закордонних справ та міністра оборони 
Ірландії Мікхола Мартіна. 

Глава держави також вручив ордени князя Ярослава Мудрого ІІІ 
ступеня віцепрем’єр-міністру, міністру закордонних справ та міжнародного 
співробітництва Італійської Республіки Антоніо Таяні та міністру 
закордонних справ Румунії Лумініці Одобеску. 

Крім того, Володимир Зеленський нагородив орденом «За заслуги» І 
ступеня міністра закордонних справ Королівства Данія Ларса Льокке 
Расмуссена. 

Міністерка з питань Європи та закордонних справ Французької 
Республіки Катрін Колонна відзначена орденом княгині Ольги ІІІ ступеня. 

«Дякую вам, вашим країнам та урядам за підтримку України», – сказав 
Президент. 

 
Президент провів зустріч із Високим представником ЄС із 

закордонних справ та безпекової політики (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент Володимир Зеленський провів зустріч із Високим 
представником Європейського Союзу із закордонних справ та безпекової 
політики, віцепрезидентом Європейської комісії Жозепом Боррелем, який 
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перебуває в Україні з візитом для участі у засіданні міністрів закордонних 
справ держав – членів ЄС. 

Володимир Зеленський відзначив проведення першого в історії 
відносин між Україною та Євросоюзом виїзного засідання міністрів 
закордонних справ країн – членів Європейського Союзу в Києві. 

«Ми щиро вдячні ЄС і державам-членам за підтвердження в такий 
спосіб єдності в підтримці України», – зазначив Глава держави. 

Президент наголосив на важливості прискорення надання нашій країні 
міжнародної військової допомоги. У цьому контексті було акцентовано на 
необхідності виділення нового, восьмого траншу обсягом 500 млн євро у 
межах Європейського фонду миру (EPF) для підтримки Збройних Сил 
України, а також створення спеціального Фонду допомоги Україні обсягом 
20 млрд євро в межах EPF для сталої підтримки оборонних потреб нашої 
країни на 2024 – 2027 роки. 

Також було відзначено необхідність схвалення всіма державами-
членами ЄС ініціативи Єврокомісії щодо започаткування Українського 
фонду (Ukraine Facility), який передбачає виділення нашій країні 50 млрд 
євро протягом наступних чотирьох років. 

Сторони обговорили необхідність якнайшвидшого ухвалення 12-го 
пакету санкцій ЄС проти Росії та його ключові пріоритети. 

Глава держави наголосив, що Україна розраховує на позитивну оцінку 
Єврокомісії в межах пакету розширення та ухвалення рішення Європейською 
радою щодо започаткування до кінця поточного року переговорів про вступ 
нашої країни до ЄС. 

Президент України висловив подяку за активну участь Євросоюзу в 
реалізації всіх пунктів Української формули миру. 

 
Глава держави обговорив із Президенткою Європейської комісії 

експорт українського зерна та підтримку України (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з 
Президенткою Європейської комісії Урсулою фон дер Ляєн. 

Глава Української держави подякував за проведення виїзного засідання 
міністрів закордонних справ країн – членів ЄС у Києві. 

«Це важливий сигнал єдності ЄС та України», – наголосив він. 
Співрозмовники скоординували позиції напередодні майбутніх 

міжнародних заходів. 
Крім того, Володимир Зеленський та Урсула фон дер Ляєн обговорили 

альтернативні коридори експорту української агропродукції. 
Сторони домовилися підтримувати конструктивний діалог щодо зняття 

односторонніх обмежень країнами – членами ЄС на експорт української 
аграрної продукції та погодилися з необхідністю пошуку заходів для 
підтримки українських фермерів. 
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Президент високо оцінив ініціативу Єврокомісії щодо підготовки 
фінансового інструменту для допомоги нашій державі – Українського фонду 
(Ukraine Facility) загальним обсягом 50 млрд євро на чотирирічний період та 
відзначив необхідність його подальшого підтримання усіма державами – 
членами ЄС. 

 
Президент зустрівся з віцепрем’єр-міністром – міністром 

закордонних справ Італії (Президент України Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із 

віцепрем’єр-міністром – міністром закордонних справ та міжнародного 
співробітництва Італійської Республіки Антоніо Таяні (…). 

Володимир Зеленський подякував Італії за солідарність і всебічну 
підтримку України в протидії повномасштабній російській агресії. 

«Хочу подякувати вашій країні, уряду, Прем’єр-міністру за політичну 
підтримку нашої країни в усіх питаннях. Також хочу висловити подяку 
італійському суспільству», – сказав він. 

Президент висловив сподівання, що тема України буде серед ключових 
пріоритетів головування Італії в «Групі семи» у 2024 році. 

Глава держави поінформував про ситуацію на полі бою та 
першочергові потреби сил оборони України. Володимир Зеленський привітав 
приєднання Італії до коаліції з розмінування України та ІТ-коаліції. Було 
наголошено на важливості подальшого нарощування оборонної підтримки 
нашої держави, зокрема посилення ППО для захисту мирних українців та 
зернової інфраструктури. 

Було обговорено реалізацію Української формули миру й планований 
Глобальний саміт миру. 

«Для України важливою залишається участь країн Глобального Півдня 
в реалізації Формули. Упевнений, що Італія може відіграти важливу роль у їх 
залученні», – наголосив Володимир Зеленський. 

Окрему увагу було приділено питанням подальшої підтримки нашої 
країни з боку Італійської Республіки на шляху до ЄС і НАТО, а також темі 
безпекових гарантій у розвиток спільної декларації «Групи семи» про 
підтримку України. 

Володимир Зеленський високо оцінив готовність Італії взяти під свій 
патронат Одесу, зокрема фінансування відбудови Спасо-Преображенського 
кафедрального собору та інших історичних пам’яток міста, пошкоджених 
внаслідок російських ракетних атак. 

 
Президент України вручив погони українським військовим і 

правоохоронцям (Президент України Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський присвоїв вищі військові та 

спеціальні звання і вручив погони військовослужбовцям сил оборони та 
правоохоронних органів України. 
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Глава держави подякував офіцерам за службу та ще раз привітав їх із 
Днем захисників і захисниць України, який уся країна відзначала 1 жовтня. 
Президент побажав військовослужбовцям та їхнім родинам міцного здоров’я. 

«Бажаю всім нам якщо не найшвидшої, то точно потужної перемоги. 
Перемога – це найважливіше. Відбулося багато подій, чимало часу минуло, 
багато родин втратили близьких, воїни – побратимів. Ви знаєте, хто стояв 
поруч із вами всю цю війну, пліч-о-пліч. Саме перемоги вам бажаю, щоб не 
забувати всіх тих, хто віддав своє життя», – сказав Володимир Зеленський. 

Президент вручив погони генерал-майора командувачу Сил підтримки 
Збройних Сил України Дмитру Герезі та іншим. 

Погони бригадного генерала було вручено: начальнику Головного 
управління Служби безпеки України у м. Києві та Київській області Артему 
Бондаренку, начальнику штабу – заступнику командувача повітряного 
командування «Захід» Повітряних сил ЗСУ Олегу Захарчуку, начальнику 
центру воєнно-стратегічних досліджень Національного університету оборони 
України Анатолію Павліковському, начальнику Управління СБУ в 
Запорізькій області Олександру Пеліну, командувачу Національної гвардії 
України Олександру Півненку, начальнику 169-го навчального центру 
Сухопутних військ ЗСУ Михайлу Сидоренку, начальнику Центру 
спеціальних операцій боротьби з тероризмом, захисту учасників 
кримінального судочинства та працівників правоохоронних органів СБУ 
Євгенію Хмарі, першому заступнику начальника Центру спеціальних 
операцій боротьби з тероризмом, захисту учасників кримінального 
судочинства та працівників правоохоронних органів СБУ Олегу Федоріву та 
іншим. 

Крім того, Глава держави вручив погони генерала поліції третього 
рангу начальнику Департаменту оперативної служби Національної поліції 
України Юрію Побідашу та начальнику Головного управління Національної 
поліції в Миколаївській області Сергію Шайхету. 

 
Володимир Зеленський провів телефонну розмову з головою уряду 

Іспанії (Президент України Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з 

Прем’єр-міністром Королівства Іспанія Педро Санчесом. 
Глава держави подякував іспанському народові та уряду за принципову 

політичну й військову підтримку України. 
Співрозмовники обговорили продовження оборонної співпраці двох 

країн. 
Володимир Зеленський також висловив сподівання, що головування 

Іспанії в Раді Європейського Союзу стане результативним у питанні початку 
переговорів про вступ України до ЄС. 

Сторони обговорили майбутні міжнародні події та актуальні безпекові 
питання спільного європейського порядку денного. 
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Президент України провів зустріч із міністром оборони Естонії 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із міністром 
оборони Естонської Республіки Ханно Певкуром (…). 

Глава держави подякував Естонії за лідерство в наданні всебічної дієвої 
та своєчасної допомоги Україні для протистояння російській 
повномасштабній агресії, що триває. 

«Вдячний уряду вашої країни, суспільству та всім, хто поруч з 
українцями під час повномасштабної війни Росії. Це надзвичайно важливо. 
Ми цього ніколи не забудемо. Ви дуже нам допомогли, і ми високо цінуємо 
це. Особливо це було важливо в перші дні російського вторгнення», – сказав 
Володимир Зеленський. 

Президент поінформував співрозмовника про ситуацію на полі бою та 
першочергові потреби сил оборони України. Сторони обговорили 
можливості додаткових механізмів оборонного сприяння нашій державі з 
боку Естонії. 

Окремо було відзначено провідну роль Естонської Республіки в 
запуску ІТ-коаліції для України під час нещодавньої зустрічі у форматі 
«Рамштайн». 

Відбувся обмін думками щодо подальшої взаємодії двох держав на 
шляху європейської та євроатлантичної інтеграції України. 

 
Міжнародне право може виграти лише тут, в Україні, і виграє – 

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до 
українського народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Сьогодні європейський, євросоюзівський день в Україні. 
Дуже символічний день: відчувається, як саме виглядатиме, що саме 

звучатиме, які питання і як будуть вирішуватися, коли Україна повноправно 
приєднається до Євросоюзу. 

Сьогодні в Києві відбулось виїзне засідання Ради у закордонних 
справах Євросоюзу. 

Були всі міністри закордонних справ країн-членів, представники 
Єврокомісії, Верховний комісар з питань зовнішньої політики та політики 
безпеки Жозеп Боррель. Дуже продуктивна та змістовна зустріч. Дійсно в 
інтересах усієї Європи. 

Такий виїзний формат роботи цієї Ради – вперше за межами 
Європейського Союзу. Але це формально поза межами. Всі ми знаємо, що це 
лише питання часу, коли Україна стане членом ЄС. Тож фактично засідання 
відбулося вже в ЄС. Обʼєктивно наша країна є лідером у захисті саме тих 
основ, на яких тримається європейська єдність. Єдність сучасної Європи, що 
цінує свободу людей і рівність націй, цінує міжнародне право. 

Сьогодні ми говорили, зокрема, про повноправне приєднання України 
до ЄС. 



 

 

 

11

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 

20-28 лютого 2015 

2 – 8 жовтня 2023 р. 
 

Офіційна діяльність Президента України 
 

Наша ключова інтеграційна мета – цього року вийти на рішення про 
початок переговорів щодо членства. І сьогодні я вкотре почув на зустрічах, 
на перемовинах, що це абсолютно можливо. Україна точно виконає свою 
частину роботи – сім рекомендацій Єврокомісії. 

І дуже важливо, щоб була аналогічна готовність до політичного 
рішення щодо України, щодо початку переговорів і з боку Європейського 
Союзу, усіх держав-членів. 

Сьогодні я мав можливість поспілкуватися з усіма вищими 
дипломатами ЄС на двосторонньому рівні, на рівні всієї спільноти. У нас 
була хороша дискусія. І з багатьох питань. 

Ключове, звичайно, наш захист у цій війні, яка є агресією Росії не лише 
проти України як держави, але й проти України як символу того, якою 
вільною та демократичною може бути Європа. 

Я дякую партнерам за підтримку – військову та економічну, санкційну. 
Сьогодні ми приділили окрему увагу питанню про санкції. Про намагання 
Росії обійти санкції. Вважаю, що на кожну спробу Росії обманути санкційні 
режими та міжнародне право потрібна потужна відповідь світу. 

Будь-які злочинці – і тим паче такі злочинці, як у Москві, – розуміють 
лише мову сили та невідворотності покарання. 

Хороші двосторонні зустрічі з паном Боррелем і з віцепремʼєр-
міністром – міністром закордонних справ Італії паном Таяні. Наша оборона, 
наша співпраця. Багато питань. 

Я вдячний пану Боррелю за щиру й добру віру в Україну, за незмінну 
підтримку. 

Окремо хочу подякувати всій Італії та особисто пані Джорджі Мелоні, 
пану міністру закордонних справ Італії за особливо чутливу допомогу, 
зокрема у відбудові в Одесі: підписано угоду з Італією про відновлення 
зруйнованого Росією, російською ракетою Спасо-Преображенського собору 
в Одесі. Як би Росія не руйнувала історію та культуру, Європа здатна все 
відновити. І в цьому сила Європи, нашої Європи – вільної та солідарної. 

Хочу подякувати Данії за рішення відкрити в Миколаєві відділення 
свого Посольства. Це взірцевий приклад патронату над відбудовою регіону й 
абсолютно ефективний шлях до реалізації наших домовленостей із пані 
Премʼєр-міністром Данії Фредеріксен. Дякую! 

Загалом сьогодні ще доволі змістовно говорили про роботу наших 
портів, про безпеку в Чорному морі. Про зерновий експорт і продовольчу 
стабільність у світі. 

Окремо обговорили посилення ППО. Дякую партнерам за розуміння. 
Також зустрівся з міністром оборони Естонії. Я вдячний за вже надану 

підтримку. І це відчутна підтримка. 16 оборонних пакетів від Естонії. 
Сьогодні обговорили продовження нашої співпраці. 

Плюс дві телефонні розмови. 
Президентка Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн. Говорили про 

політичну взаємодію. Про шляхи солідарності у Європі та про експорт 
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українського зерна, про підтримку наших фермерів. Дуже важливо, щоб усі у 
Європі однаково дотримувалися європейських норм і не порушували 
укладених угод. Це чіткий принцип України, і важливо, щоб такий же 
принцип був в основі рішень усіх суб’єктів європейської політики. 

Говорив і з Прем’єр-міністром Іспанії Санчесом. Подякував за 
принципову оборонну та політичну підтримку. Україна сподівається на 
результативне головування Іспанії в Раді ЄС. Обговорили й міжнародні 
заходи, до яких готуємося разом з Іспанією. 

Ще один важливий результат сьогодні – це те, що наша Формула миру 
здобуває все більшу підтримку. Дякую й за це теж. 

І ще одна подяка. Наші воїни. 
58-ма окрема мотопіхотна бригада імені гетьмана Виговського, наша 

славетна «Сімдесятдевʼятка» ДШВ та 128-ма окрема бригада Сил тероборони 
– дякую вам, воїни, за надзвичайно стійку та ефективну оборону в районах 
Урожайного, Мар’їнки, Старомайорського. Ви – справжня сила України. 
Молодці! 

Слава всім, хто б’ється заради нашої держави та людей! Дякую всім, 
хто допомагає! 

Вся підтримка для України, кожен крок нам на допомогу обов’язково 
повернеться тим, хто підтримує, глобальною безпекою. Коли російська 
агресія програє на нашій землі, сама ідея агресії буде розбита. Міжнародне 
право може виграти лише зараз – лише тут, лише в Україні. (…). 

 
Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №674/2023 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 1) 

 
Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №675/2023 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 2) 

 
Президент України відвідав розташування бригад, які виконують 

бойові завдання на ділянці Куп’янськ – Лиман (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Під час робочої поїздки до Харківської області Президент України 
Володимир Зеленський відвідав розташування 103-ї окремої бригади Сил 
територіальної оборони Збройних Сил України, 68-ї окремої єгерської 
бригади, 25-ї окремої повітрянодесантної Січеславської бригади, які 
виконують бойові завдання на ділянці Купʼянськ – Лиман. 
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103-тя ОБр ТрО з початку повномасштабного вторгнення РФ 
виконувала бойові завдання, зокрема, у складі ОТУ «Лиман», а з червня 2022 
року підрозділи бригади воюють за свободу України у складі ОСУВ 
«Хортиця». Торік під час контрнаступу ЗСУ на Харківщині воїни 103-ї ОБр 
брали участь у звільненні села Озерне, а також повернули під український 
стяг Діброву та Ямпіль на Донеччині. 

68-ма ОЄБр із серпня 2022 року виконує бойові завдання у складі 
ОСУВ «Хортиця» та ОСУВ «Таврія». Бригада брала участь у боях на 
Вугледарському напрямку. Цьогоріч у червні її воїни звільнили село 
Благодатне Донецької області. 

Військовослужбовці 25-ї ОПДБр брали участь у захисті суверенітету й 
територіальної цілісності України під час антитерористичної операції в 
Донецькій та Луганській областях у 2014 – 2019 роках. У 2022-му бригада 
відзначилася під час контрнаступу сил оборони в районі Балаклії на 
Харківщині. Її підрозділи брали участь у визволенні Ізюма та окупованих 
територій на Луганщині. За особливі бойові заслуги, мужність, відвагу й 
героїзм, виявлений під час виконання бойових завдань, 25-та ОПДБр 
нагороджена почесною відзнакою Президента України «За мужність та 
відвагу». 

Глава держави заслухав доповідь командувача оперативно-тактичного 
угруповання «Лиман» Олександра Грузевича про оперативну ситуацію в зоні 
відповідальності. Куп’янсько-Лиманський напрямок є одним із найгарячіших 
на фронті. Російські окупанти постійно намагаються проводити там 
наступальні дії. 

Президент заслухав доповіді комбригів про оперативну ситуацію на 
полі бою, перебіг наступальних та оборонних дій їхніх підрозділів. 

Під час спілкування з командирами Володимир Зеленський отримав 
інформацію про першочергові потреби підрозділів, серед яких військові 
найчастіше називали фронтові засоби ППО та РЕБ, окремі види боєприпасів. 
Також наголошувалося на необхідності спрощення нормативних процедур та 
усунення бюрократичних перепон, які заважають комплектуванню особовим 
складом. 

Президент також вручив нагороди військовослужбовцям і бойовим 
медикам, які відзначилися під час захисту України.  

«Маю честь бути сьогодні тут, подякувати вам і вашим побратимам за 
захист нашої держави, за кожен день і ніч, що ви віддаєте за всіх нас, не 
шкодуючи себе. Це дуже важлива місія. Я бажаю всім вам лише перемоги, 
здоров’я, повертатися живими, не втрачати мотивації, із якою ви так міцно 
бороните суверенітет нашої держави та майбутнє наших поколінь», – сказав 
Володимир Зеленський. 

Пам’ять загиблих воїнів ушанували хвилиною мовчання. 
Глава держави також відвідав танковий підрозділ 21-ї ОМБр, де 

оглянув техніку, передану українській армії західними партнерами, зокрема 
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танки Leopard-2 та бойові машини піхоти CV-90, які використовувалися в 
боях на Куп’янському напрямку. 

Президент поспілкувався з екіпажами танків та БМП. 
 
Президент відвідав бойові бригади на Харківщині та провів нараду 

щодо безпекової ситуації (Президент України Володимир Зеленський). 
Під час робочої поїздки до Харківської області Президент України 

Володимир Зеленський відвідав розташування 15-го мобільного 
прикордонного загону бригадного типу «Сталевий кордон» Державної 
прикордонної служби, а також 113-ї та 125-ї окремих бригад Сил 
територіальної оборони ЗСУ, які виконують завдання в межах ОУВ 
«Харків». 

15-й МПЗ «Сталевий кордон» виконував бойові завдання на ділянках 
тактичної групи «Бахмут» та ОТУ «Соледар». У лавах бригади несуть 
службу військові, які першими зустріли ворога на кордоні, брали участь у 
боях за «Азовсталь», перебували на лінії оборони на Лиманському та 
Бахмутському напрямках і захищали державні рубежі від російського 
агресора. 

113-та окрема бригада ТрО з початку повномасштабного вторгнення 
Росії захищає Україну у складі ОУВ «Харків» та обороняла місто від 
загарбників. Під час контрнаступу у вересні 2022 року батальйони бригади 
брали участь у деокупації понад 60 населених пунктів, зокрема звільнили 
Василенкове та Артемівку на Харківщині. Після контрнаступу бійці 
виконували завдання на межі Харківської, Луганської та Донецької областей. 
За участь у бойових діях бригада відзначена бойовим прапором. 

125-та окрема бригада ТрО виконувала бойові завдання з оборони 
Донецької, Харківської та Сумської областей. Батальйони бригади спільно з 
іншими підрозділами ЗСУ звільнили села Озерне, Діброва, Торське та смт 
Ямпіль на Донеччині. Військовослужбовці брали участь у боях у районі 
Бахмута. 

У Харкові Володимир Зеленський провів нараду щодо безпекової 
ситуації на ділянці Купʼянськ – Лиман, де ворог розпочав активні 
наступальні дії. 

Президент заслухав доповідь командувача оперативно-стратегічного 
угруповання військ «Хортиця» Олександра Сирського щодо оборони на 
Харківщині та наступальних дій на Бахмутському та інших напрямках. 
Також ішлося про забезпеченість військ озброєнням, боєприпасами та 
резервами. Було обговорено результативність застосування БпЛА 
українськими захисниками та боротьбу з дронами противника. 

Глава держави заслухав доповіді місцевих керівників СБУ області, а 
також Національної поліції – щодо евакуації людей із небезпечних територій 
та ліквідації наслідків ворожих обстрілів. 

Президент вручив державні нагороди військовослужбовцям, які 
відзначилися під час оборони Харківщини. 
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«Хочу подякувати вам за те, що ви щоденно бороните наші кордони, 
суверенітет, територіальну цілісність, а головне – наші українські сім’ї, нашу 
державу. Хочу побажати вам здоров’я, наснаги й лише перемоги. Щоб було 
здоров’я та міцність у ваших рідних і близьких, ваших дітей», – сказав 
Володимир Зеленський. 

 
Глава держави провів координаційну нараду щодо підготовки 

Харківщини до зимового періоду (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Під час робочої поїздки на Харківщину Президент України Володимир 
Зеленський провів координаційну нараду з питань підготовки регіону до 
опалювального сезону. 

Глава держави заслухав доповіді начальника Харківської обласної 
військової адміністрації Олега Синєгубова про підготовку до зимового 
періоду. 

Міністр енергетики України Герман Галущенко поінформував про 
готовність джерел енергогенерації до роботи в умовах зими. 

Було зазначено, що станом на 3 жовтня майже 90  жителів області 
забезпечені електропостачанням (з урахуванням фактичної наявності людей). 
Лише за червень – серпень поточного року електроенергію повернули у 
близько 6 тис. домівок. 

Попри ворожі обстріли та складну безпекову ситуацію вживаються 
заходи щодо повернення світла ще у близько 70 населених пунктів. 

Газопостачання відновлено для понад 3,2 тис. мешканців. У 155 
деокупованих населених пунктах Харківщини тривають ремонтні роботи. 

Рівень підготовки житлово-комунального господарства та об’єктів 
соціальної сфери до зими загалом становить 99,4 %. 

Голова правління ПрАТ «НЕК «Укренерго» Володимир Кудрицький і 
голова Державного агентства відновлення та розвитку інфраструктури 
України Мустафа-Масі Найєм доповіли Президентові про заходи для захисту 
об’єктів критичної енергетичної інфраструктури в області. 

Володимир Зеленський також заслухав інформацію від голови 
правління НАК «Нафтогаз України» Олексія Чернишова про забезпечення 
стабільності постачання газу в Харківській області у зимовий період. 

 
Харків не просто тримається, а допомагає тримати міцним увесь 

наш Cхід – Президент України Володимир Зеленський виступив зі 
зверненням до українського народу (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Сьогодні – у Харківській області. Куп’янський та Лиманський 

напрямки, потім місто Харків. Наші воїни, бойові бригади, командувачі. 
Відвідав із командою розташування 103-ї окремої бригади ТрО, 68-ї 

окремої єгерської бригади імені Олекси Довбуша, 25-ї окремої 
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повітрянодесантної Січеславської бригади, 15-го мобільного прикордонного 
загону «Сталевий кордон». Мав сьогодні можливість поспілкуватися з 
воїнами також з інших наших бригад. 

Як і завжди, спілкування з комбатами. Конкретні потреби підрозділів. І 
про зброю та забезпечення, і про комплектування бригад. Є речі, які мають 
бути зроблені, зокрема, щоб наші бригади мали більше мотивації, більше 
бойових можливостей. 

Мав честь також нагородити воїнів, які відзначились особливо, – 
солдатів, сержантів, офіцерів. Різні підрозділи, різний бойовий шлях, але 
однаково сильні українці! Пишаюся всіма! 

Надзвичайно приємно було нагородити наших бойових медиків. 
Дякую всім за захист України, за впевненість в Україні! Дякую за ваші 

шеврони та коїни – буду берегти. 
Провів сьогодні й окремі тривалі наради з усіма, хто відповідає за 

оборону та соціально-економічну ситуацію в Харкові та області. Багато 
питань, які важливі для регіону. Особливо перед зимою. Особливо з огляду 
на постійний російський терор проти Харкова, проти області та намагання 
окупанта посилити штурми наших позицій. 

Заслухав доповідь генерала Сирського, також очільників обласної 
Служби безпеки України, Національної поліції – ґрунтовні доповіді щодо 
захисту Харківського регіону. 

Обговорили з відповідними посадовцями – це і голова області, і голова 
міста, міністр енергетики, голова «Укренерго», голова «Нафтогазу» та інші – 
захист від російських обстрілів, енергозабезпечення міст і сіл Харківщини, 
захист енергообʼєктів, відновлення будинків, соціальної сфери, гуманітарне 
розмінування. 

Надзвичайно важливо, що Харків попри все не просто тримається, а 
допомагає тримати міцним увесь наш Схід. Горде й світле місто, яке завжди 
буде містом сили для України та для всієї Європи. 

На нарадах були й доручення щодо підготовки до опалювального 
сезону, і щодо відбудови, і щодо фізичного захисту енергообʼєктів від 
російських ударів. Усе треба виконати, щодо деяких речей – значно 
прискоритися. (…).  

І цими тижнями ми будемо дуже активно працювати з партнерами, аби 
зброї та снарядів, зокрема ППО – це головне – у наших воїнів було більше. 

Дякую всім, хто допомагає Україні! Слава всім, хто захищає нашу 
державу й людей. (…). 

 
Президент провів зустріч із головою правління компанії Onur 

Group та Послом Туреччини в Україні (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із головою 
правління турецької компанії Onur Group Онуром Четінджевізом і Послом 
Турецької Республіки в Україні Ягмуром Ахметом Гюльдере. 
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«Дякую компанії Onur Group та її представникам за те, що всі ці дні з 
початку повномасштабної російської агресії вони особисто та їхня компанія 
залишалися в Україні та поруч із українцями, надавали нам підтримку разом 
із Туреччиною й турецьким народом», – зазначив Глава держави. 

Президент висловив подяку компанії за допомогу українській армії та 
передачу техніки нашим захисникам. 

«У нас із Туреччиною справжні потужні відносини. І особисто з 
Президентом Ердоганом. Також дуже важливо, що турецький бізнес 
представлений в Україні та перебуває в Україні. Це головне – не втрачати 
таких постійних партнерів», – сказав Володимир Зеленський. 

Було обговорено шляхи подальшої співпраці. 
Глава держави подякував Послу Туреччини, який завершує свою 

дипломатичну місію в Україні, за роботу, що сприяла розбудові міцних 
відносин між двома країнами. 

За внесок у підтримку України та розвиток українсько-турецьких 
зв’язків Президент вручив Ягмуру Ахмету Гюльдере та Онуру Четінджевізу 
ордени «За заслуги» ІІ ступеня. 

 
Україні вдасться зберегти підтримку США та Європи, будь-які 

паузи сьогодні – це допомога агресору – Володимир Зеленський 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Президент Володимир Зеленський переконаний, що Україні вдасться 
зберегти підтримку з боку Сполучених Штатів Америки та Європи у боротьбі 
з російським вторгненням, оскільки будь-які паузи й затримки в допомозі 
нашій державі можуть зіграти на руку агресору. Про це він заявив в інтерв’ю 
Sky TG24. 

«США є одним із лідерів у допомозі та підтримці України, у захисті 
демократії. Я відчуваю, що є підтримка в США. Знаю, що є стовідсоткова 
підтримка Білого дому, є велика підтримка в Конгресі – вона справді 
потужна, двопартійна. Сполучені Штати не підводили нас у дуже складний 
час. Хоча були різні голоси. Ви знаєте, що серед представників 
Республіканської партії лунали різні голоси. Але в більшості своїй і 
демократи, і республіканці підтримували Україну», – зазначив Володимир 
Зеленський. 

Президент переконаний, що сьогодні Росія слабша, ніж на початку 
повномасштабного вторгнення в Україну, тож зробити паузу в підтримці 
нашої країни чи знову якимось чином заморозити конфлікт – це дати РФ 
змогу зібратися з силами, допомогти агресору. 

«Це не про те, щоб не допомогти Україні й ускладнити наші 
наступальні чи оборонні дії. Ні. Будь-які паузи сьогодні – це допомога 
виключно Російській Федерації», – сказав Глава держави. 

За його словами, сьогодні для українців так само, як і для суспільств 
інших країн, які підтримують нас весь цей час, важливо бути впевненими в 
лідерах цих держав. 
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Володимир Зеленський наголосив, що особисто вдячний Президенту 
США та лідерам майже всіх країн Європи, які сьогодні на боці України. 

«Ми робитимемо все, щоб цього не втратити», – зазначив він. 
Крім того, Глава держави акцентував, що сьогодні захист прав людей і 

життя в Україні є також захистом прав людей і життя в інших державах, 
насамперед у країнах Європи та у США. Бо, якщо не зупинити агресію РФ в 
Україні, вона пошириться всім світом. 

«І тоді війна буде високовартісна. І не лише в грошах, а насамперед у 
втратах людей, незалежності та свободи», – наголосив Володимир 
Зеленський. 

 
Українці роблять усе, щоб це була остання війна у Європі та світі – 

Володимир Зеленський в інтерв’ю Sky TG24 (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Україна дає відсіч російському агресору, захищає принципи 
міжнародного права та робить усе, щоб нинішня війна стала останньою у 
Європі та світі, тож допомога нашій країні має тривати. Про це Президент 
Володимир Зеленський заявив в інтерв’ю італійському телеканалу Sky TG24. 

«Варто розуміти, що українці роблять усе, щоб це була остання війна 
як у Європі, так і у світі. І заради цього ми боремося – заради поваги до 
міжнародного права, прав людей, суверенітету, територіальної цілісності, 
поваги до життя», – сказав Глава держави, відповідаючи на запитання 
ведучих. 

Володимир Зеленський наголосив, що українці ціною власного життя 
не дали Росії окупувати нашу країну. 

Президент висловив подяку італійській аудиторії та всьому 
італійському суспільству за підтримку України на рівні звичайних людей.  

«Ця підтримка дуже важлива. На початку війни підтримка всієї Європи 
та світу допомогла нам об’єднати сили в боротьбі проти агресії Російської 
Федерації», – зауважив він. 

Глава держави акцентував, що світові не можна втомлюватися від 
допомоги Україні, адже наша держава дає відсіч російському агресору. 

«Авжеж, усі хочуть дуже швидких подій на полі бою, але буває по-
різному. Повномасштабна війна триває другий рік поспіль. Втомлюються всі: 
сама земля втомлюється, люди втомлюються – це зрозуміло. У нас мотивація 
на високому рівні. Ми збираємося перемогти ворога. Зараз ініціатива в нас у 
руках. Нехай повільно, але щоденно ми крок за кроком витісняємо РФ із 
нашої землі», – сказав Володимир Зеленський. 

Президент зазначив, що українським військовим на фронті доводиться 
долати низку труднощів: щільно заміновані території, дефіцит зброї та 
боєприпасів, нестача систем ППО. 

«Попереду зима. Це ще один виклик усім нашим громадянам: нашим 
цивільним і нашим воїнам. Треба пройти цю зиму гідно, не втративши 
ініціативу, яка сьогодні в нас є на полі бою», – наголосив Глава держави. 
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Робота в регіонах щодо фізичного захисту критичних об’єктів і 
термінової відбудови має бути проведена до зими – Президент України 
Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Короткий звіт за цей день. Були різні наради, і серед головних – 

нарада з керівником ГУР. Змістовна. Про хороші речі для України – дещо 
важливе в безпекових питаннях нам вдалося. Деталі – пізніше. 

На селекторі сьогодні була доповідь керівника СБУ щодо протидії 
колаборантам. Теж змістовно. 

Та й узагалі є за що подякувати нашим хлопцям зі Служби безпеки 
сьогодні. Важливі операції, а головне – результативні. Молодці! 

Провів нараду з урядовцями – учора про неї домовилися в Харкові. У 
нас є різні урядові програми щодо відновлення, щодо допомоги регіонам і 
людям, які втратили будинки. Є робота з відбудови соціальної сфери та 
фізичного захисту об’єктів енергетики. Щодо таких питань доручив 
підготувати детальний звіт. 

Ми робимо все, щоб дати Україні більше систем ППО перед зимою. І 
зараз, до речі, очікуємо на певні рішення від наших партнерів. Але вся робота 
в регіонах, яка стосується фізичного захисту критичних об’єктів та 
термінової відбудови, повинна бути проведена максимально за час до зими. 

Сьогодні була й важлива розмова з Президентом Азербайджану 
Алієвим. Я подякував за надану нашій державі гуманітарну допомогу, 
зокрема для нашої енергетики. Підтвердили нашу спільну відданість 
принципам територіальної цілісності та захисту державного суверенітету. 
Обговорили наші погляди на глобальні та регіональні формати безпеки, 
загалом на безпекову архітектуру. 

І сьогодні ж відзначив державними нагородами наших турецьких 
друзів. Посла Туреччини в Україні, який активно взаємодіє з нашою 
державою, плідно та потужно зміцнює особисто наші відносини. Працює, 
зокрема, над реалізацією Формули миру. А також нагородив керівника 
турецької компанії «Онур», яка активно працює з нашою державою, інвестує, 
створює робочі місця та допомагає обороні. Вдячний за підтримку. 

І готуємося до активної міжнародної роботи – і цей тиждень, і 
наступний тиждень мають бути для України результативними. (…). 

 
Про внесення змін до Указів Президента України від 3 травня 2017 

року № 126/2017 та від 5 травня 2020 року № 166/2020:Указ Президента 
України №677/2023 (Президент України Володимир Зеленський). 

(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Президент розпочав участь у ІІІ саміті Європейської політичної 

спільноти й зустрівся з виконувачем обов’язків голови уряду Іспанії 
(Президент України Володимир Зеленський). 
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Президент України Володимир Зеленський розпочав участь у ІІІ саміті 
Європейської політичної спільноти, який відбувається у Гранаді (Іспанія). 

«Я вважаю, що головні виклики, які є перед усіма нами, – це 
насамперед збереження єдності у Європі. І я кажу не лише про країни ЄС, а 
про всю Європу. Я вважаю, що це буде найбільшим викликом. Тому що Росія 
атакуватиме інформаційно, дезінформацією, фейками. Це перше. Друге: для 
України дуже важливо мати захисний щит на зиму. Тому що взимку на нас 
буде багато атак різними видами російських ракет, іранськими дронами», – 
сказав Глава держави під час спілкування з представниками ЗМІ. 

Президент провів зустріч із виконувачем обов’язків голови уряду 
Королівства Іспанія Педро Санчесом. 

«Дякую за запрошення до участі в саміті, це позитивний сигнал 
підтримки України. Дякую за підтримку України», – зазначив Володимир 
Зеленський. 

Лідери обговорили необхідні кроки щодо реалізації Української 
формули миру. Зокрема, йшлося про підготовку наступної зустрічі на рівні 
радників, яка має відбутися незабаром. 

Було приділено увагу збереженню міжнародної підтримки України. 
Сторони також докладно обговорили наступний оборонний пакет від Іспанії, 
який міститиме боєприпаси, артилерію, антидронні системи та засоби 
протиповітряної борони, обладнання для розмінування. 

Крім того, йшлося про продовження двосторонньої співпраці з метою 
захисту чорноморського «зернового коридору». 

 
У Гранаді Президент України зустрівся з Прем’єр-міністеркою 

Італії Джорджею Мелоні (Президент України Володимир Зеленський). 
У межах участі в саміті Європейської політичної спільноти в м. 

Гранада (Іспанія) Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із 
Прем’єр-міністеркою Італії Джорджею Мелоні. 

Глава держави подякував очільниці італійського уряду за солідарність і 
всебічну підтримку України в протидії російській агресії. 

Володимир Зеленський поінформував співрозмовницю про актуальну 
ситуацію на фронті та наступальні операції сил оборони України з метою 
деокупації українських земель. Президент відзначив гостру потребу 
російської армії у тривалій паузі в бойових діях. 

«Будь-яке послаблення військової допомоги Україні сприятиме 
посиленню окупантів і повторним спробам захопити нові українські 
території», – наголосив він.  

У контексті підготовки наступного оборонного пакету від Італії лідери 
обговорили питання військової підтримки України, зокрема посилення 
української ППО для захисту мирних людей і зернової інфраструктури. 

Окремо обговорювалися питання укладення двосторонньої угоди між 
Україною та Італією про безпекові гарантії на базі Спільної декларації G7 
про підтримку нашої країни, ухваленої на саміті НАТО у Вільнюсі. 
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Співрозмовники також зосередили увагу на тому, як майбутнє 
головування Італійської Республіки в «Групі семи» може допомогти Україні. 

Лідери наголосили на неприпустимості перетворення на зброю 
енергетики, продовольства чи будь-яких інших соціальних проблем. 

Президент України високо оцінив готовність уряду Італії взяти під 
патронат Одесу, зокрема фінансувати відбудову Спасо-Преображенського 
кафедрального собору та інших історичних пам’яток міста, пошкоджених 
унаслідок російських ракетних атак. 

 
Щоб у майбутньому у Європі не було війни, наша єдність має 

спрацювати на повну силу – виступ Президента України на 
інавгураційній пленарній сесії ІІІ саміту Європейської політичної 
спільноти (Президент України Володимир Зеленський). 

(повний текст виступу – за наведеним посиланням) 
 
У Гранаді Володимир Зеленський зустрівся з Еммануелем 

Макроном (Президент України Володимир Зеленський). 
У межах участі в ІІІ саміті Європейської політичної спільноти 

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Президентом 
Французької Республіки Еммануелем Макроном. 

Глава Української держави поінформував співрозмовника про ситуацію 
на полі бою та потреби українських захисників. 

Лідери предметно обговорили актуальні питання двосторонньої 
взаємодії в оборонній сфері й домовилися продовжити роботу з розширення 
спроможностей української системи ППО. 

«Дякую, Еммануелю, що ти підтвердив усе, про що ми раніше 
домовлялися. Тепер можемо перейти до реалізації цих домовленостей», – 
сказав Володимир Зеленський. 

Президенти обговорили шляхи покращення безпекової ситуації в 
Чорноморському регіоні, захист Одещини та української портової 
інфраструктури. 

 
Президент України у Гранаді зустрівся з Шарлем Мішелем 

(Президент України Володимир Зеленський). 
У межах участі в ІІІ саміті Європейської політичної спільноти в 

іспанській Гранаді Президент України Володимир Зеленський провів зустріч 
із Президентом Європейської ради Шарлем Мішелем. 

Глава держави подякував Президенту Європейської ради за незмінну 
потужну підтримку України, практичну допомогу з боку ЄС і його держав-
членів. 

Він високо оцінив результати виїзного засідання міністрів закордонних 
справ Євросоюзу, яке відбулося в Києві 2 жовтня. 

«Ця подія мала для нас як символічне, так і практичне значення. Вона 
підтвердила неослабну підтримку України з боку ЄС і стала майданчиком 
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для наступних кроків у зміцненні двосторонніх і багатосторонніх зв’язків із 
Європою та окремими державами-членами», – зазначив Президент України. 

Володимир Зеленський поінформував Шарля Мішеля про пріоритетні 
потреби України в оборонній допомозі й відзначив важливість зусиль 
Європейського Союзу та держав-членів щодо надання нашій країні 
необхідного озброєння та боєприпасів. 

«Сподіваюся, що Україна й далі одержуватиме стабільну підтримку в 
межах Європейського фонду миру», – наголосив Глава держави. 

Володимир Зеленський і Шарль Мішель обговорили реалізацію 
Української формули миру й підготовку до проведення Глобального саміту 
миру. 

 
Глава держави зустрівся з Президенткою Європейського 

парламенту (Президент України Володимир Зеленський). 
На полях ІІІ саміту Європейської політичної спільноти Президент 

України Володимир Зеленський провів зустріч із Президенткою 
Європейського парламенту Робертою Мецолою. 

«Дякую за резолюції на нашу підтримку. Ви завжди підтримуєте 
Україну й демонстрували це під час візитів до нашої країни», – сказав Глава 
держави. 

Він подякував за підтримку з боку Європарламенту пропозицій 
Європейської комісії щодо перегляду багаторічного бюджету ЄС, які, 
зокрема, передбачають створення Фонду допомоги Україні на суму 50 млрд 
євро. 

Співрозмовники оцінили прогрес нашої держави у виконанні 
рекомендацій Європейської комісії для початку переговорів про вступ до 
Євросоюзу. Президент наголосив, що Україна майже завершила цю роботу, і 
висловив переконання, що наша держава вже цього року зможе розпочати 
переговори про приєднання до ЄС. 

Володимир Зеленський і Роберта Мецола обговорили підготовку 
чергового санкційного пакету щодо Росії та заходи з протидії пропаганді 
країни-агресора. 

Сторони також обговорили оборонні потреби України, можливу роль 
Європарламенту у збільшенні підтримки з боку тих країн, чиї можливості 
дають змогу суттєво наростити допомогу Україні. 

 
Президент провів зустріч із Федеральним канцлером Німеччини 

(Президент України Володимир Зеленський). 
У межах участі в ІІІ саміті Європейської політичної спільноти в 

Гранаді Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із 
Федеральним канцлером Німеччини Олафом Шольцом. 

Глава держави відзначив важливість діалогу й тісної взаємодії між 
Україною та Німеччиною. 
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Співрозмовники обговорили заходи двостороннього політичного 
діалогу на найближчий період. 

Президент подякував Федеральному канцлеру за потужну військову 
допомогу Україні. 

Володимир Зеленський поінформував Олафа Шольца про ситуацію на 
полі бою та найпріоритетніші потреби для посилення оборонних 
спроможностей нашої країни. 

Зі свого боку канцлер ФРН наголосив, що Німеччина працює над 
наданням Україні додаткової системи ППО Patriot на зимові місяці. 

 
Президент зустрівся з Прем’єр-міністром Великої Британії 

(Президент України Володимир Зеленський). 
У межах участі в ІІІ саміті Європейської політичної спільноти в 

Гранаді Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із 
Прем’єр-міністром Сполученого Королівства Великої Британії і Північної 
Ірландії Ріші Сунаком. 

Лідери обговорили необхідні зусилля для продовження міжнародної 
підтримки України. 

Володимир Зеленський і Ріші Сунак наголосили на продовженні 
безпекової співпраці та подальшому розширенні оборонних спроможностей 
Української держави. 

Президент України та Прем’єр-міністр Великої Британії обговорили 
роботу паралельних маршрутів зернового експорту й наголосили на 
важливості консолідації міжнародних зусиль для захисту свободи 
судноплавства в Чорному морі. Також ішлося про можливі формати 
страхування суден, які прямуватимуть до українських портів. 

 
Маємо потужні рішення щодо посилення української ППО – 

Володимир Зеленський за підсумками саміту Європейської політичної 
спільноти (Президент України Володимир Зеленський). 

Головним результатом зустрічей у межах ІІІ саміту Європейської 
політичної спільноти в іспанській Гранаді є важливі домовленості щодо 
посилення спроможностей системи протиповітряної оборони України. Про 
це повідомив Президент Володимир Зеленський під час зустрічі з 
представниками ЗМІ за підсумками саміту. 

Глава держави наголосив, що напередодні зимового періоду 
найнагальнішим для України питанням є посилення ППО, щоб краще 
убезпечити українців від російських терористичних атак на зразок тієї, що 
сталася сьогодні на Харківщині. 

Саме тому, за словами Президента, питання посилення протиповітряної 
оборони було головною темою переговорів української делегації під час 
участі у саміті. 

«Я дуже радий, що в нас сьогодні є потужний прогрес у цьому напрямі. 
Це шість систем Hawk від Прем’єр-міністра Педро Санчеса та уряду Іспанії. 
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Це буде спільна робота з партнерами під головуванням Іспанії. Я дуже вірю, 
що ми зможемо зібрати всі ці системи, і вони всі потраплять в Україну», – 
зазначив Володимир Зеленський. 

Крім того, як повідомив Глава держави, результатом зустрічі з 
Федеральним канцлером Німеччини Олафом Шольцом стало рішення про те, 
що німецький уряд працюватиме над наданням Україні ще однієї системи 
ППО Patriot. 

«Саме зараз, на цей зимовий період. Я вважаю, що це єдина на сьогодні 
система, яка може протистояти таким загрозам, таким масовим убивствам. 
Тому що Patriot на своєму шляху прибирає будь-які ракети російського 
злодія», – сказав Володимир Зеленський. 

 
Відбулася аудієнція Президента України в Короля Іспанії 

(Президент України Володимир Зеленський). 
У межах візиту Президента України Володимира Зеленського до 

Королівства Іспанія у Гранаді відбулася аудієнція Глави держави у Його 
Величності Короля Філіпа VI. 

Президент висловив подяку Королю Філіпу, королівській родині Іспанії 
та всьому іспанському народові за незмінну підтримку України. 

«Цінуємо допомогу з боку Іспанії, яка надається з перших днів 
повномасштабного вторгнення держави-агресора, в боротьбі України за наші 
спільні європейські цінності», – наголосив Володимир Зеленський. 

Окремо він відзначив вагому гуманітарну допомогу українському 
народові та велику увагу до українців, які прибули до Іспанії, рятуючись від 
російської війни. 

Його Величність Король Філіп VI висловив захоплення українським 
народом, який чинить спротив російській агресії. Він наголосив, що 
підтримка Іспанією України в цій боротьбі ґрунтується на принциповій 
повазі до суверенітету держав і на неприпустимості збройних агресій. 

 
Сьогодні наш головний меседж для світу: зло не має права взяти 

гору – Президент України Володимир Зеленський виступив зі 
зверненням до українського народу (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Завершуємо цей довгий і насичений день. День саміту 

Європейської політичної спільноти. Багато зустрічей, важливі переговори. 
У нас буде більше ППО – є чіткі домовленості. Це дуже важливо перед 

зимою. Іспанія, Італія, Франція, Німеччина, Британія – дякую! 
Буде більше артилерії в наших воїнів. Буде більше далекобійної зброї. І 

обов’язково буде більше справедливості. 
Сьогодні російські терористи завдали удару, який навіть звірячим не 

назвеш. Бо це буде образою для звірів. Свідомий ракетний удар по селу на 
Харківщині, по звичайному продуктовому магазину та кафе. Російські 
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військові не могли не знати, куди б’ють. І це не був удар наосліп. Люди 
зібралися там на поминальний обід. Християнський поминальний обід. Хто 
міг запустити ракету по них? Хто? Тільки абсолютне зло. 

Понад 50 людей загинули. Серед них дитина, хлопчик, 6 рочків було. 
Мої співчуття всім, хто втратив рідних і близьких! 

Пораненим надається необхідна допомога. І я вдячний кожному й 
кожній, хто допомагає. 

У цьому селі, по якому росіяни вдарили, було загалом до цієї війни 500 
мешканців. А зараз – за час війни – люди виїжджали, це Куп’янський район, 
один із тих напрямків, де особливо жорстко на фронті… І станом на сьогодні 
в селі було трохи більш як 300 людей. Більш ніж 50 убитих на 300 
мешканців. Це жорстока геноцидна агресія Росії. Не існує слів чи паперів, які 
здатні зупинити таке зло. 

А існує ППО. Є артилерія. Є наші ракети. Є бронетехніка. Є наші 
потужні воїни, які відбивають російські штурми та самі наступають. Є наші 
спецслужби. Є наша українська розвідка. Є санкції світу. Санкції проти Росії 
за терор. Є міжнародна юстиція, зокрема Міжнародний кримінальний суд, 
який здатен захистити справедливість. 

Російський терор повинен програти. І світу є чим це забезпечити. 
Головне – це єдність. Головне – вірити у свободу й захищати життя. 
Сьогодні наш головний меседж для світу: зло не має права взяти гору. І 

лише зараз, лише в Україні цю принципову моральну позицію можна 
втримати. Але всім разом! 

Я дякую сьогодні за зустрічі кожному лідеру країн-партнерів! Я дякую 
за чітку підтримку Європейському Союзу та Європейському парламенту. 

Дякую тобі, Іспаніє, за те, що сьогодні ти дала нам усім можливість 
зміцнити європейську єдність. 

Єдність – це відповідь. Ми зробимо все, щоб її зберегти! (…). 
 
Виграти цю зиму, пройти всі складнощі й дати захист нашим 

людям – це дуже важливо – Президент України Володимир Зеленський 
виступив зі зверненням до українського народу (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Щойно провів засідання Ставки. Тривале. Кілька ключових 

питань. 
Перше – звичайно, фронт. Ситуація на основних напрямках, доповіді 

командувачів, забезпечення снарядами та ППО. 
Друге питання Ставки прямо пов’язане з нашою обороною, зі стійкістю 

нашої держави. 
Енергетика. Підготовка до зими, захист об’єктів нашої генерації та 

забезпечення електрикою й теплом, відновлення всього того, що пошкоджене 
російськими ударами та бойовими діями. 
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Нинішнє керівництво Росії завжди робить те, що вже колись робило. 
Всі помилки вони повторюють. Усе зло вони повторюють. І коли в них не 
виходить, вони думають, що нібито зробили замало зла, щоб вийшло. Така 
божевільна логіка. Але маємо це врахувати. Цієї зими російські терористи 
будуть знову намагатися знищити нашу енергосистему. Вони не здатні 
сприйняти думку, що Україну все одно не підкорять. Але спробують зробити 
більше ударів та більше спроб обійти наш захист. 

Небезпеку повністю усвідомлюємо. 
Сьогодні на Ставці були доповіді військових та всіх посадовців, які 

відповідають за захист нашої енергетики й за нашу тактику проходження 
зими. Зокрема, доповідали глава уряду, міністри, керівники енергокомпаній, 
представники сфери звʼязку, голови обласних адміністрацій. Усе, що 
стосується фізичного захисту об’єктів, відбудови, виконання наказів, порядку 
дій у разі тих чи інших надзвичайних ситуацій. Виграти цю зиму, пройти всі 
складнощі й дати захист нашим людям – це дуже важливо. І, до речі, місцева 
влада повинна виконати повністю свою частину підготовчої роботи. 
Наступного тижня зафіксуємо поточний стан підготовки до зими в регіонах. 

Робимо іще більше кроків на посилення нашої ППО та на співпрацю з 
партнерами заради стійкості української енергетики. Цей тиждень вже нас 
значно посилив. 

Німеччина – опрацьовуємо з паном канцлером Олафом Шольцом 
передачу Україні ще однієї батареї Patriot. Це буде суттєве посилення. 

Італія – обговорили з Джорджею Мелоні, пані главою уряду, 
наповнення нового безпекового пакету для нашої держави. Дякую! 

Іспанія – на перемовинах із паном Санчесом, Прем’єр-міністром 
Іспанії, домовилися не тільки про додаткові системи ППО Hawk, а й про 
підтримку енергетичним обладнанням. Дякую! 

Британія – маємо дуже хорошу домовленість із паном Прем’єр-
міністром Ріші Сунаком щодо безпеки в Чорному морі та в Одеському 
регіоні. Це важливо, щоб ми не втрачали часу й не втрачали можливостей для 
експортної роботи. Україна має зберегти свою роль гаранта глобальної 
продовольчої безпеки, має зберегти морський доступ до світового ринку. І я 
дякую Британії за цю підтримку. 

І, звичайно, пан Президент Франції. Еммануель робить для більшої 
безпеки України та всієї Європи саме те, про що ми з ним домовлялися. Є 
вагомі результати й нові можливості для наших воїнів. Але про деталі – 
трошки пізніше. 

Сьогодні є ще й рішення про новий пакет від Нідерландів обсягом 
понад 100 мільйонів євро, і цей пакет фокусується саме на підтримці нашої 
енергосистеми. Найближчим часом проговоримо з паном Прем’єр-міністром 
Марком Рютте й наші подальші кроки. Дякую! 

Плідно співпрацюємо і з Європейським Союзом. Для нас з усіх 
поглядів важливо розпочати вже цього року переговори щодо членства в ЄС. 
Україна майже виконала відповідні сім рекомендацій Єврокомісії, і з нашого 
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боку все буде готово. Верховній Раді залишився один крок, і принципово, 
щоб депутати цей крок зробили. 

ЄС для України – це не лише економічна безпека й потужний внесок у 
розв’язання питання геополітичної стабільності. Це ще й мотивація. 
Мотивація для нас, для наших воїнів, для всього нашого народу. Мотивація 
боротися, бути стійкими, пройти цю зиму й досягати наших національних 
цілей попри будь-який російський терор. 

(…). Харківщина... Вчора – жорстокий удар по селу в Куп’янському 
районі. 51 загиблий. Доля ще трьох людей поки невідома. Цього ранку 
російський удар по Харкову, просто по місту, по звичайних будинках 
ракетою. Двоє загиблих, і вони з однієї родини. Хлопчик 10 років та його 
бабуся. Молодший брат хлопця – йому лише 11 місяців – та батьки – в 
лікарні. Мої співчуття всім, чиїх рідних і близьких убила Росія... 

Вчора й сьогодні лідери держав, багато міністрів закордонних справ 
висловили співчуття й засудили російський терор. Я вдячний кожному й 
кожній, хто не залишається байдужим. Тільки разом, у єдності можна долати 
терор. І ми це зробимо. Держави й лідери, народи. 

Дуже багато журналістів, громадських діячів і звичайних людей 
підтримали нас зараз і підтримують протягом усього часу цієї війни. Україна 
надзвичайно цінує кожен прояв підтримки, кожен прояв солідарності з нами. 
Наша перемога над російським терором буде спільною перемогою всіх 
людей світу, які так само, як і українці, вважають, що зло й ненависть завжди 
повинні програвати. Завжди! Це має бути непорушним глобальним 
правилом. І обов’язково буде. (…). 

 
Заява Президента України Володимира Зеленського щодо 

терористичної атаки на Ізраїль (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
Жахливі повідомлення з Ізраїлю. Мої співчуття всім, чиї рідні та 

близькі загинули від терористичної атаки. 
Віримо, що порядок буде відновлено й терористи будуть знищені. 
Ніде у світі не можна давати жодного шансу терору, бо терор завжди є 

злочином не просто проти однієї країни чи його конкретних жертв, а проти 
людяності як такої та всього нашого світу. 

Хоч би хто використовував терор, це злочин проти світу. Хоч би хто 
спонсорував терор, це злочин проти світу.  

Світ має бути обʼєднаний та солідарний, щоб терор ніколи й ніде не 
намагався підкорити чи зламати життя. 

Право Ізраїлю на захист не підлягає сумніву. 
Усі обставини цієї терористичної атаки мають бути зʼясовані, щоб світ 

знав і притягнув до відповідальності кожного, хто спонукав до нападу та 
допоміг його організації. 
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Усі громадяни України, які перебувають у зоні небезпеки, мають 
уважно дотримуватись інструкцій сил безпеки на місці та пильно стежити за 
інформацією. Будь ласка, бережіть себе! МЗС України та наше посольство в 
Ізраїлі готові допомогти в будь-якій ситуації. Створено оперативний штаб 
для допомоги українцям в Ізраїлі. Якщо ви потребуєте допомоги, будь ласка, 
невідкладно звертайтесь у будь-який спосіб, який вам доступний, до будь-
якого нашого дипломатичного чи консульського представництва. 

Кожне життя має значення! Кожен прояв терору засуджуємо. 
 
Коли відбувається удар терористів, усі, хто цінує життя, мають 

бути солідарні – Президент України Володимир Зеленський виступив зі 
зверненням до українського народу (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Сьогодні від ранку – на постійному звʼязку з нашими 

дипломатами, з розвідкою.  
Через терористичний напад на Ізраїль та загрозу нашим громадянам, 

які перебувають в Ізраїлі, створено оперативний штаб при МЗС України. Усі 
служби та наше посольство відстежують інформацію щодо громадян 
України, які могли опинитись у небезпеці.  

Станом на зараз перевіряється інформація про можливу загибель однієї 
громадянки України та проводиться розшук двох наших громадян.  

Щойно будуть перевірені деталі щодо цих людей, українські 
дипломати повідомлять суспільству. 

Будь ласка, дорогі українці, якщо ви перебуваєте зараз в Ізраїлі, будьте 
максимально уважні. Дотримуйтесь інструкцій від сил безпеки та дбайте про 
себе й інших поруч із вами. За будь-якої потреби, будь ласка, звертайтесь у 
наше посольство в будь-який доступний вам спосіб: Україна допоможе всім 
своїм людям, хоч би що відбувалось. 

Сьогодні весь світ побачив жахливі кадри з Ізраїлю – кадри того, як 
терористи знущаються з жінок, чоловіків, як захоплюють у заручники навіть 
літніх людей, не жаліючи… Мої співчуття всім, чиї рідні та близькі загинули! 
І бажаю якнайшвидшого одужання всім, хто був поранений. 

Коли відбувається такий удар терористів, усі, хто цінує життя, мають 
бути солідарні. 

Ми в Україні особливо сприймаємо те, що сталося. Тисячі ракет у небі 
Ізраїлю… Люди, убиті просто на вулицях… Розстріляні машини із 
цивільними… Знущання із заручників… Усе це, на жаль, терор приніс і на 
вулиці українських міст та сіл. Наша позиція абсолютно чітка: у будь-якій 
точці планети кожен, хто несе терор і смерть, повинен за це відповідати. 

Сьогоднішній терористичний напад на Ізраїль був ретельно 
підготовлений, і весь світ розуміє, які саме спонсори терору могли спонукати 
та забезпечити організацію цієї атаки.  
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Ізраїль має повне право на захист від терору, як і будь-яка інша 
держава. І дуже важливо, щоб увесь світ обʼєднано та принципово реагував 
на терор.  

Жодної підтримки терористам! Хоч би куди вони спрямовували свої 
ракети та хоч би на кого вони нападали, терористи повинні програвати. І це 
важливо для всього світу. Людське життя, мир та спокій народів однаково 
важливі всюди: і в Азії, і в Європі, і в Африці, і в Америці, і в Австралії. 
Всюди. 

Хай цінність людського життя та несприйняття терору будуть тими 
принципами, які нарешті обʼєднають увесь світ. (…). 

 
Володимир Зеленський провів екстрену телефонну розмову з 

Прем’єр-міністром Ізраїлю (Президент України Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський провів екстрену телефонну 

розмову з Прем'єр-міністром Держави Ізраїль Біньяміном Нетаньягу. 
Премʼєр-міністр поінформував Президента про ситуацію в Ізраїлі та дії 

збройних сил і органів правопорядку з відбиття нападу. 
Володимир Зеленський висловив солідарність України з Ізраїлем, який 

потерпає від зухвалого масштабного нападу, та співчуття у звʼязку 
численними жертвами. Він відзначив співпрацю між ізраїльською поліцією 
та українськими дипломатами в питанні безпеки та захисту громадян України 
в Ізраїлі. 

Окремо співрозмовники обговорили вплив нападу на Ізраїль на 
безпекову ситуацію в регіоні та за його межами. 
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Олена Зеленська відвідала Київську обласну дитячу лікарню 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Перша леді України Олена Зеленська відвідала КНП КОР «Київська 
обласна дитяча лікарня». До дружини Президента приєдналися 
уповноважена Президента з питань безбар'єрності Тетяна Ломакіна, 
засновниця «Школи супергероїв», заступниця міністра освіти і науки Євгенія 
Смірнова, голова громадської організації «Безбар’єрність», керівниця 
Координаційного центру з психічного здоров’я при Кабінеті Міністрів 
України Оксана Збітнєва. 

Лікарня обслуговує близько 400 тисяч дитячого населення Київщини, 
інших регіонів України, зокрема тимчасово переміщених осіб, у середньому 
надаючи медичні послуги близько 10 тис. дітей на рік, має вищу 
акредитаційну категорію, сертифікована за ISO та може працювати в 
автономному режимі. 

Олена Зеленська наголосила, що лікарня є одним із 25 медичних 
закладів країни, які стали учасниками проєкту Міжнародного медичного 
партнерства, уклавши відповідний меморандум на полях третього Саміту 
перших леді та джентльменів 6 вересня 2023 року. Партнером закладу стала 
найбільша дитяча лікарня Данії – Mary Elizabeth’s Hospital – Rigshospitalet for 
Children, Teens and Expecting Families. 

«Така безпосередня співпраця між закладами дасть змогу обмінюватися 
досвідом, напрацюваннями, підвищувати кваліфікацію медиків і рятувати 
більше життів», – зазначила перша леді. 

Дружина Президента також відвідала «Школу супергероїв», яка 
працює на базі лікарні. Це державний проєкт під патронатом Олени 
Зеленської, у межах якого організовують і забезпечують надання  послуг у 
сфері освіти дітям від 3 до 18 років, які перебувають на довгостроковому 
стаціонарному лікуванні або яким надається реабілітаційна допомога в 
закладах охорони здоров’я, з метою забезпечення безперервності здобуття 
відповідної освіти. Нині він реалізований вже в 11 медзакладах країни. 

Освітній центр «Школи супергероїв» у Київській обласній дитячій 
лікарні функціонує з травня 2023 року попри активний перебіг ремонтних 
робіт. Працює 2 класи: перший – для учнів середньої та старшої школи, 
другий – для учнів початкової школи з відокремленою рекреацією для 
дошкільнят. Станом на 1 жовтня 2023 року освітні послуги були надані 255 
дітям. У штаті – методист, педагоги за різними напрямами та психолог. 

«Це влучна назва, бо це справді героїчно – вчитися попри проблеми зі 
здоров’ям і всупереч їм. Здобуваючи знання, діти відволікаються від 
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медичних процедур і відчувають перспективу, бачать власне майбутнє», – 
переконана Олена Зеленська. 

Крім того, перша леді відвідала реабілітаційне відділення лікарні. Тут 
надають допомогу дітям до 18 років з обмеженнями повсякденного 
функціонування, дітям з інвалідністю високого обсягу. У відділенні 
працюють кваліфіковані фахівці. 

У лікарні створено комплекс відділень для родин, які мають дітей з 
інвалідністю, – від реабілітаційного, де працює мультидисциплінарна 
команда лікарів (ерготерапевти, фізичні терапевти, психологи, логопеди), до 
паліативного. 

«Важливо, що на базі Київської обласної лікарні існує цілий комплекс 
послуг для родин місцевої громади, які мають дітей з інвалідністю, і що цей 
комплекс розширюється навіть під час війни. Це означає, що держава може 
забезпечити найкращу медичну допомогу та працює на розвиток», – 
наголосила дружина Президента.  

Вона також відвідала пацієнтів паліативного відділення лікарні. У його 
стаціонарі створено умови для лікування больового синдрому 
ненаркотичними та наркотичними препаратами, для необхідних 
лабораторних та інструментальних обстежень, кисневої та респіраторної 
підтримки й комплексного супроводу пацієнтів зі складними невиліковними 
хворобами та їхніх родин. 

«Нагадаю: паліатив – зовсім не страшне слово. Воно означає підтримку 
для тих, хто має хронічні хвороби й стани, але прагне жити якісно та 
комфортно. Абсолютно всі пацієнти – і маленькі, і дорослі – заслуговують і 
на життя, і на його якість. Тож боротися важливо і за те, і за інше», – 
переконана Олена Зеленська. 

 
Олена Зеленська на врученні Global Teacher Prize Ukraine 2023: 

Навчити дітей бути щасливими – отримати щасливу країну (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Перша леді України Олена Зеленська взяла участь у врученні Global 
Teacher Prize Ukraine – щорічної національної премії для вчителів – агентів 
освітніх змін, яку вручає з 2017 року громадська спілка «Освіторія». Премія 
покликана відзначити досягнення вчителя не лише щодо своїх учнів, а й 
щодо суспільства та наголосити на важливості педагогів в Україні. 

Цьогоріч Global Teacher Prize Ukraine зібрала понад пів тисячі історій 
учителів зі всієї країни. Вже другий рік основна мета премії під час 
повномасштабного вторгнення – розповідати історії вчителів, щоб у такий 
спосіб подякувати їм і відзначити важливість їхньої праці.  

Дружина Президента висловила подяку всім українським педагогам, 
які під час страшної війни продовжують працювати й навчають не лише 
освітніх предметів, а й власним прикладом вчать стійкості та життєлюбності, 
зміцнюють віру молоді у свої сили, показують, що попри ворожий напад 
життя триває, а отже, у ньому є майбутнє для дітей, їхніх родин, усієї країни. 
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Перша леді вручила національну премію Global Teacher Prize Ukraine у 
номінації «Молодий вчитель» 23-річному Петру Сітеку зі Львова. Відзнаку 
присуджено за новітні підходи у викладанні з елементами лідерства та 
менторства. 

«Ця номінація надзвичайно надихає, адже вона про те, що для молодих 
людей професія вчителя престижна. Що робота захоплює їх і не лякає 
труднощами. Хтось із номінантів почав працювати просто перед війною, а 
хтось – уже в розпал війни. І все одно залишився на своєму місці, не покинув 
викладання. Це теж заслуговує на окрему вдячність. Переможець підкреслює 
важливий для України курс на гендерну рівність. Жінки становлять близько 
85 % українських учителів. Тож наш переможець дає надію, що педагогічна 
праця цікавить і залучає чоловіків. Бо рівні можливості, за які всі ці роки 
бореться Україна, мають бути і в професії вчителя», – сказала Олена 
Зеленська. 

Петро Сітек викладає у львівській Школі вільних та небайдужих дебати 
і менторство, які, на його думку, є важливими у формуванні особистості 
учня. 

«Ми повинні змінювати наші підходи до освіти. Сконцентруватися на 
тому, яких особистостей ми допомагаємо формувати, а не на знаннях, які 
вони здобувають. Оскільки в цій справі головне надихнути, і тоді вже ніхто 
не зможе зупинити людей, які хочуть здобути знання. Я вірю, що саме освіта 
здатна змінити світ», – розповів педагог. 

«Петро каже: найперше хоче виростити учнів щасливими людьми. А це 
саме те, чого всі ми хочемо для України. Бо країна, де кожна людина 
щаслива, обов’язково буде щасливою», – підсумувала Олена Зеленська. 
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Міжнародна підтримка України 

 

Політико-правова допомога 
 

США розширили санкції проти компаній, що постачали в РФ 
мікроелектроніку (УНІАН ). 

Внесення в цей список означає, що тепер перед відправкою товарів 
організаціям з реєстру постачальники повинні надати «важкоотримувані 
ліцензії». 

США обмежать торгівлю з 42 китайськими компаніями через 
постачання мікрочіпів до Росії. 

Поставляються чіпи американського виробництва Росія застосовує в 
системах наведення ракет і дронів, які використовуються для ударів по 
цивільних цілях в Україні, повідомляє Reuters. 

Крім 42 китайських компаній, Міністерство торгівлі США включило в 
список експортного контролю Компанії з Фінляндії, Німеччини, Індії, 
Туреччини, ОАЕ і Великобританії. Внесення в цей список означає, що тепер 
перед відправкою товарів організаціям з реєстру Постачальники повинні 
надати «важкоотримувані ліцензії». 

Заступник міністра торгівлі США Метью Аксельрод: 
Сьогоднішні поповнення списку дає чіткий сигнал: якщо ви постачаєте 

російському оборонному сектору технології американського походження, ми 
з'ясуємо це і вживемо заходів. 

 
ООН направила експертів у село Гроза після терористичної атаки 

росіян (Укрінформ). 
ООН направила групу експертів у село Гроза Харківської області, де 5 

жовтня внаслідок ракетного удару росіян загинули понад пів сотні людей. 
Управління Верховного комісара ООН з прав людини зазначило, що 

відправило у Харківську область польову групу. «Польову групу ООН 
направлено для перевірки нападу РФ на українське село Гроза в Харківській 
області», – повідомили в Управлінні Верховного комісара ООН з прав 
людини. 

Речниця управління Елізабет Тросселл: 
Верховний комісар ООН з прав людини Фолкер Тюрк, який на власні 

очі побачив жахливі наслідки таких ударів, глибоко шокований та засуджує 
ці вбивства.  

За її словами, експерти ООН, перебуваючи у селі Гроза, поспілкуються 
з мешканцями та постраждалими і зберуть більше інформації про обстріл 
росіянами цього населеного пункту. 
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Лідери ЄС підтвердили зобов'язання підтримувати Україну на 
довгий строк (УНІАН). 

Зокрема, в Євросоюзі інвестуватимуть у спроможності шляхом 
розвитку технологічної та промислової бази. 

Лідери 27 держав та урядів країн-членів Європейського Союзу 
підтверджують зобов’язання підтримувати Україну стільки, скільки буде 
потрібно. Про це йдеться у декларації лідерів держав та урядів країн-членів 
Євросоюзу за підсумками неформального саміту у Гранаді (Іспанія). 

«Після нашої зустрічі у Версалі ми діяли рішуче. Перебуваючи під 
загрозою енергетичного шантажу, ми значно скоротили нашу залежність та 
диверсифікували наші джерела. Зіткнувшись із звуженням ланцюгів 
постачання і міжнародною конкуренцією, ми зміцнили нашу економічну 
базу. Сповнені рішучості взяти на себе більше відповідальності за нашу 
власну безпеку і оборону та для допомоги Україні, ми зміцнили потенціал 
Європи. Ми продовжимо підтримувати Україну та її народ стільки, скільки 
буде потрібно», – наголошується у декларації. 

Лідери ЄС також підтвердили, що майбутнє країн, що прагнуть 
приєднатися до ЄС, а також їхніх громадян, пов'язане з Євросоюзом. 

Крім того, голови держав і урядів ЄС спираючись на «Стратегічний 
компас безпеки і оборони» посилять оборонну готовність та інвестуватимуть 
у спроможності шляхом розвитку технологічної та промислової бази. 

 
Японія загальмувала торгівлю б/в авто у Росії на $2 млрд 

(ЛІГА.Бізнес). 
Рішення Японії заборонити більшу частину продажу вживаних 

автомобілів у Росію загальмувало торгівлю, обсяг якої наближається до $2 
млрд на рік.  

На початку серпня уряд Японії заборонив експорт до Росії всіх 
автомобілів, окрім малолітражних, відрізавши прибутковий зворотний канал 
торгівлі автомобілями Toyota, Honda і Nissan для мережі брокерів і невеликих 
портів, особливо Фушикі, експортного центру на Японському морі. 

Знищивши найбільше в Росії джерело уживаних автомобілів, санкції 
призвели до зниження цін на вживані автомобілі в Японії, і ліві брокери 
стали намагатися відправити автомобілі в інші регіони, особливо на ринки в 
Новій Зеландії, Південно-Східній Азії та Африці. 

Попит Росії на автомобілі з Японії різко підскочив після того, як світові 
автовиробники, включно з Toyota, припинили свою діяльність після 
вторгнення Москви в Україну. 

Минулого року, коли санкції в інших країнах посилювалися, Росія 
купувала понад чверть японського експорту вживаних автомобілів за 
середньою ціною майже 8200 доларів. Це більш ніж удвічі перевищує ціну у 
2020 році, коли Росія займала близько 15% експорту автомобілів Японії. 

Згідно з торговими даними, ці продажі могли перевищити $1,9 млрд за 
весь 2023 рік, перш ніж Японія запровадила свої власні жорсткіші санкції. 
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У США назвали суму, яку Україна може отримати від конфіскації 
активів РФ (УНІАН). 

Держсекретар США Ентоні Блінкен: 
Зараз вивчаються правові підстави. 
Україна може отримати російські заморожені активи на суму в 300 

мільярдів доларів. У США та країнах Європи вивчають правові підстави для 
використання цих коштів для відновлення України. 

Я вважаю, якщо ти щось зламав, то плати. І якщо росіяни зламали, вони 
повинні за це заплатити. І один із способів це зробити – саме через ці активи. 
Ми повинні переконатися, що для цього є юридична база. Як я і зазначив, 
оскільки більшість цих активів – в Європі, європейці також повинні бути 
переконані, що для цього існує юридична основа. 

Мова йде про 300 мільярдів доларів. За словами чиновника, якщо 
дозволити Росії робити те, що вона робить з Україною, то це пошле сигнал 
країнам-агресорам, що їм це зійде з рук. 

Це скринька Пандори з конфліктами. Нікому не буде добре в цьому 
світі, в світі конфлікту та агресії. 

США постійні конфлікти обійдуться дорожче, ніж підтримка України, 
до якої вже приєдналися 50 країн. 

 
В ОП заявили про зближення з Бразилією після зустрічі 

президентів: що змінилося (УНІАН). 
Наразі команди обох країн продовжують працювати над зближенням. 
Після зустрічі президента України Володимира Зеленського та лідера 

Бразилії Лули да Сілви відносини між країнами стали «ближчими». 
Заступник керівника Офісу президента Ігор Жовква: 
Двостороння зустріч тривала понад годину. Під час неї Зеленський 

запросив свого бразильського колегу до України та обговорив із ним 
можливість проведення саміту Україна – Латинська Америка в одній з країн 
регіону, зокрема й в Бразилії. 

Також лідери Бразилії та України говорили про економіку, зокрема про 
готовність Бразилії бути присутньою на ринку України. 

Це була дуже хороша розмова. Не можу озвучити усіх деталей, але 
маємо дуже гарні підсумки… Я думаю, що президент Лула – один із тих 
лідерів, які чують та сприймають аргументи. 

Бразилія буде головувати у G20 наступного року. Відтак, Зеленський 
очікує, що G20 на наступний саміт запросить Україну, де вона представить 
свою позицію. «Це буде дуже логічно, хоча б з цієї точки зору, що формула 
миру свого часу була представлена на саміті G20 в Індонезії. 

Наразі команди обох країн продовжують працювати. Зокрема, дуже 
активну участь у зустрічах щодо формули миру бере дипломатичний радник 
президента Бразилії. Тому, так, я думаю, що після цієї зустрічі ми стали 
ближчими. І можемо говорити, що цей процес триватиме. 
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Щодо можливого візиту президента Бразилії до України Жовква 
зазначив наступне: «Будемо чекати співпадіння графіків». (…). 

 
У Європарламенті підтримали створення Українського фонду на 

чотири роки (Цензор.НЕТ). 
Комітети з питань закордонних справ і бюджету Європейського 

парламенту підтримали створення спеціального Українського фонду у сумі 
50 мільярдів євро на 2024-2027 роки. 

Під час голосування у четвер депутати Європарламенту вдосконалили 
та схвалили пропозицію щодо створення з 2024 року фонду у розмірі 50 
мільярдів євро для підтримки відновлення, реконструкції та модернізації 
України. 

«Комітети з питань бюджету та закордонних справ 86 голосами "за", 6 
"проти" та 2 "утрималися" ухвалили свою позицію щодо запропонованого 
Фонду для України – значного пакета допомоги на 2024-2027 роки, 
посилення демократичної підзвітності Фонду, заохочення багатопартійної 
демократії та приведення України у відповідність до вимог для вступу до 
ЄС», - йдеться у повідомленні. 

Далі доповідь буде винесено на голосування на пленарній сесії 
Європейського парламенту, яка відбудеться з 16 по 19 жовтня. 

Однією з ключових вимог депутатів Європарламенту є використання 
активів Російської Федерації або інших юридичних чи фізичних осіб, які 
безпосередньо пов'язані з російською агресією, для відбудови України. 
Євродепутати посилили положення щодо боротьби з шахрайством, 
корупцією, конфліктами інтересів та порушеннями у використанні коштів ЄС 
в Україні. Компанії, що перебувають під олігархічним впливом, не повинні 
мати права на отримання фінансування, додали депутати Європарламенту. 

Комітети внесли зміни до пропозиції, щоб зробити Фонд більш 
прозорим, створивши вебпортал про фінансові операції, надані Україні, та 
їхні цілі, а також про «проміжні результати», які країна має досягти, щоб 
отримати допомогу. 

План, в якому Україна детально опише реформи та інвестиції, що 
будуть підтримані ЄС, має бути розроблений за участі Парламенту (через 
делеговані акти) та за результатами ефективних консультацій з Верховною 
Радою. 

Співдоповідач Комітету у закордонних справах Європарламеннту 
Майкл Ґалер зазначив, що комітети погоджуються з необхідністю 
підтримки України. «Українці не лише борються за власну свободу, але й 
захищають нашу безпеку від злочинного російського режиму. Ми будемо 
підтримувати реабілітацію та модернізацію України та готувати шлях до 
вступу в ЄС. Ми особливо хочемо розширити можливості муніципалітетів і 
регіонів, а також малого та середнього бізнесу», - додав він. 
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США обіцяють пильно стежити за поставками російської нафти 
арктичним маршрутом (УНІАН). 

США стежать за наростаючими поставками російської нафти в 
китайські порти по Північному морському шляху, що свідчить про 
розширення співпраці між Китаєм і РФ в Арктиці. 

Координатор Ради нацбезпеки зі стратегічних комунікацій Джон 
Кірбі: 

Ніхто не прагне до конфлікту. Ми будемо спостерігати за цим 
максимально уважно. 

Північний морський шлях йде уздовж російського узбережжя від 
Баренцева моря до Берингової протоки. З початку року через нього пройшло 
близько десятка партій російської нафти в Китай. При цьому, як зазначило 
видання, за даними норвезького центру логістики Крайньої Півночі 
Північного університету, в попередні роки поставки нафти в Китай через 
Арктику не здійснювалися крім одного пробного рейсу в кінці 2022 року. 

Засновник Арктичного інституту Мальті Хумберта: 
В той час, як західні країни знижують попит на російську нафту, то 

Китай готовий її закуповувати. Саме тому Кремль вирішив відкрити арктичні 
двері для Пекіна. 

Природні ресурси, які раніше йшли в Європу, тепер перенаправляються 
в Азію, особливо в Китай. 

Доставляти вантажі по Північному морському шляху на 30 % швидше, 
ніж через Суецький канал. Спрощенню поставок сприяє і зміна клімату, яка 
призводить до зменшення криги. 

Однак, збільшення обсягів перевезень пов’язано з підвищеним 
екологічним ризиком. Побоювання посилилися після того, як Москва 
оголосила, що почне використовувати для транспортування нафти через 
Арктику танкери, корпуси яких не захищені від льоду. 

Директор Полярного інституту при Центрі Вільсона Ребекка 
Пінкус: 

Якщо в російській Східній Арктиці трапиться розлив нафти, то вода 
піде в бік США, що нафта буде плисти через міжнародні кордони, і це дуже 
тривожна ситуація. 

Видання зазначило, що порівняно із середніми показниками 2022 року, 
цього року Китай наростив імпорт російської нафти на 22 %, до 400 тис. 
барелів на день. 

 
У Херсоні відновило роботу Почесне консульство Греції 

(Укрінформ).  
Начальник Херсонської МВА Роман Мрочко: 
Сьогодні разом з начальником Херсонської обласної військової 

адміністрації Олександром Прокудіним взяв участь у відкритті Почесного 
консульства Греції у Херсоні, в рамках якого відбулась церемонія освячення.  
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Ця установа припинила працювати у місті 24 лютого 2022 року. А 
зараз, попри складну безпекову ситуацію, відновлює свою роботу. 

Керівник Почесного консульства Греції Пантеліс Бурбурас 
зазначив, що він вірить у перемогу України, тому у цей час випробувань має 
бути поруч із українським народом. 

Мрочко зі свого боку подякував представникам народу Греції за 
підтримку в боротьбі з російським агресором і у прагненні українців до 
євроінтеграції. 

 
Українське зерно піде через порти в Балтиці: Литва відкрила 

коридор (УНІАН). 
Очільник МЗС Литви Габріелюс Ландсбергіс: 
Росія знищує продовольство, Литва його доставляє. Коридор для 

транзиту зерна до балтійських портів було прийнято та погоджено. 
Новий маршрут експорту українського зерна зменшить тиск на кордоні 

України та дасть змогу збільшити постачання до країн Африки та інші 
регіони світу. 

 
Греція запропонувала Україні свої порти для альтернативного 

«зернового коридору» (ЛІГА.Бізнес).  
Міністр закордонних справ Греції Джордж Герапетрітіс запропонував 

на зустрічі голів МЗС ЄС у Києві використовувати грецькі порти як 
альтернативний маршрут для експорту українського зерна. Про це пише 
грецьке видання Ekathimerini. 

План Греції передбачає транспортування української агропродукції 
транзитом через Румунію та Болгарію до портів Салоніки та 
Олександруполіс. До перевезення зерна буде залучено грецький 
торговельний флот. 

У Брюсселі вже йдуть консультації між Грецією, єврочиновниками, 
деякими країнами ЄС та Великою Британією щодо реалізації цього плану. 

Греції необхідно у короткий термін модернізувати ділянку залізниці на 
кордоні з Болгарією, щоб налагодити роботу нового «зернового коридору». 

Греція представила свій план як альтернативу зерновим коридорам 
через Балтійське та Адріатичне моря. 

 
Єврокомісія готується розморозити 13 мільярдів євро для 

Угорщини через Україну (УНІАН). 
У грудні 2022 року ЄС заморозив 22 мільярди євро, виділених 

Угорщині з фондів згуртування, вирішивши, що країна не дотримується 
правил захисту прав людини і верховенства закону. 

Єврокомісія має намір розморозити виділення близько 13 млрд євро до 
кінця листопада для Угорщини. Влада ЄС розраховує, що після цього 
прем'єр-міністр Угорщини Віктор Орбан підтримає пропозицію Комісії 
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збільшити бюджет Євросоюзу і виділити значну фінансову допомогу Україні, 
передають джерела видання The Financial Times. 

У грудні 2022 року ЄС заморозив 22 мільярди євро, виділених 
Угорщині з фондів згуртування, вирішивши, що країна не дотримується 
правил захисту прав людини і верховенства закону. У травні Будапешт 
провів судові реформи у відповідь на вимоги Брюсселя, що дозволило комісії 
розблокувати 13 млрд євро. Будь-яке рішення про розблокування виплат 
Будапешту, швидше за все, викличе засудження з боку Європарламенту, який 
неодноразово вимагав жорсткої лінії щодо уряду Віктора Орбана. Парламент 
не має офіційних повноважень блокувати виплати столицям, але він може 
заблокувати можливу угоду про збільшення бюджету ЄС. 

Єврокомісія запропонувала збільшити загальний бюджет ЄС на 66 
мільярдів євро, щоб покрити збільшені витрати. Частина цих коштів (близько 
50 мільярдів) повинні піти на фінансову підтримку України, щоб допомогти 
країні покрити витрати в наступні чотири роки. 

Військова допомога 
 

Данія придбала військовий завод у Північній Ютландії - 
відправлятиме боєприпаси в Україну (Укрінформ). 

Міністерство оборони Данії підтвердило, що уряд країни досяг угоди 
про придбання заводу із виробництва боєприпасів у Північній Ютландії. 

Міністр оборони Данії Троелс Лунс Поульсен заявив, що виготовлені 
на заводі боєприпаси будуть відправлені в Україну, зазначивши, що 
російське вторгнення «поставило виробництво боєприпасів у Європі під різке 
навантаження». 

«Загальна критична ситуація чітко показала мені як міністру оборону 
необхідність відновлення виробництва боєприпасів у Данії. Постачання 
боєприпасів – в інтересах національної безпеки», – зазначив Поульсен. 

 
Швеція надасть Україні пакет військової допомоги на $199 

мільйонів (Укрінформ). 
Міністр оборони Швеції Пол Йонсон:  
Швеція надасть Україні новий пакет військової підтримки вартістю 2,2 

мільярда крон (199 мільйонів доларів), що складається переважно з 
боєприпасів та запасних частин до раніше наданих систем. 

Зазначається, що новий пакет військової допомоги буде 14-м, який 
Швеція надає Україні з початку повномасштабного вторгнення РФ, загальна 
вартість допомоги скандинавської країни Україні тепер складатиме трохи 
більше 22 мільярдів крон (2 млрд доларів - ред.). 

Йонсон додав, що уряд також офіційно доручив збройним силам 
проаналізувати, чи зможе Швеція надіслати Україні винищувачі виробництва 
Jas Gripen. 
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Іспанія передасть Україні шість пускових установок для зенітно-
ракетних комплексів Hawk (УНІАН). 

Іспанія прийняла рішення передати Україні шість пускових установок 
для зенітно-ракетних комплексів Hawk за підсумками переговорів глави 
уряду Педро Санчеса і президента Володимира Зеленського.  

Під час переговорів глави України та Іспанії обговорили поточну 
ситуацію на фронті, у зв'язку з цим Санчес запропонував Зеленському нові 
системи протиповітряної оборони та боротьби з безпілотниками, а також 
відповідне навчання для українських солдатів та обладнання для 
розмінування. 

«За підсумками сьогоднішніх переговорів з президентом Зеленським 
іспанський уряд надасть Україні шість пускових установок Hawk для 
боротьби з можливими російськими бомбардуваннями цивільних об'єктів і 
критичної інфраструктури, а також для захисту нового зернового коридору», 
– йдеться в повідомленні. 

 
Німеччина передасть Україні систему ППО IRIS-T і зенітні 

установки Gepard (УНІАН). 
Німеччина передасть Україні додаткові засоби ППО для захисту 

чорноморських і дунайських портів, через які експортується зерно. Зокрема, 
країна планує відправити систему ППО IRIS-T. 

Також Німеччина передасть Україні понад 12 зенітних установок 
Gepard. Ці засоби забезпечуватимуть захист вантажів, які йдуть уздовж 
південного узбережжя України в напрямку Румунії. 

Відомо, що зброю планують доставити в Україну до кінця цього року. 
Водночас додаткові IRIS-T зможуть передати після виготовлення.  

Німецький депутат, член Комітету з оборони нижньої палати 
парламенту Маркус Фабер: 

Україна буде використовувати ці системи, наприклад, для кращого 
захисту своїх зернових портів. 

 
Rheinmetall почав передавати Україні розвідсистеми SurveilSpire 

для боротьби з дронами (Укрінформ). 
Німецький збройний концерн Rheinmetall почав виконувати 

замовлення з постачання Україні автоматизованих розвідувальних систем 
SurveilSpire. 

«Чергове замовлення для Rheinmetall у сфері автоматизованих 
розвідувальних систем для України – замовлення у двозначній сумі в 
мільйонах євро», – йдеться у дописі і уточнюється, що постачання вже 
почалося. 

Контракт здійснюється у співпраці з естонською DefSecIntel. 
 
США передали Україні понад мільйон набоїв, конфіскованих у 

Ірану (Укрінформ). 
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Сполучені Штати передали українській стороні понад один мільйон 
конфіскованих патронів для радянських типів стрілецької зброї, щоби 
посилити забезпечення підрозділів ЗСУ на лінії фронту. 

 «Уряд США передав ЗСУ близько 1,1 мільйона набоїв калібру 7,62 
мм», - зазначається в документі. 

Водночас підкреслюється, що передача відбулася із дотриманням 
правових вимог, адже уряд США отримав право власності на ці боєприпаси 
ще у липні 2023 року через цивільні позови Мін’юсту проти Корпусу 
вартових Ісламської революції Ірану (КВІР). 

 
Британія до кінця року підготує понад 30 тисяч українських 

військових (Укрінформ). 
До кінця цього року Велика Британія планує навчити понад 30 тисяч 

українських військових. 
Посол Британії в Україні Мартін Гарріс:  
Перші пілоти приїхали на навчання до Великої Британії місяць тому. 

Зараз тренування в процесі. І це на фоні дуже великої програми тренування 
українських військових у Великій Британії. Ще до повномасштабного 
вторгнення ми мали дуже потужну програму. Думаю, що понад 20 тисяч 
солдатів були в програмі Operation Orbital до повномасштабного вторгнення. 
А зараз це ще більше. До кінця поточного року ми плануємо завершити курс 
навчання для понад 30 тисяч українських солдатів. 

 
Словенія надала Україні бронетехніки на одну бригаду  

(Укрінформ). 
Словенія надала Україні броньованої техніки у кількості, достатній для 

оснащення однієї бригади. 
Міністр оборони Республіки Словенія Мар'ян Шарець: 
Словенія була однією з перших, хто допоміг Україні. Ми надали 

техніки на рівні бронетанкової бригади. 
 
Північна Македонія надала Україні військової допомоги у розмірі 

16% свого оборонного бюджету (Укрінформ). 
Міністр оборони Північної Македонії Слав'янка Петровська: 
За минулий рік і кілька місяців цього року Північна Македонія 

прийняла понад 10 рішень про передачу різного роду боєприпасів і зброї. 
Або в цифрах скажу так: загальна сума допомоги, яку ми передали Україні, 
становить близько 16% річного оборонного бюджету Північної Македонії. 

Ми готові продовжувати надавати таку підтримку, як і будь-яку іншу 
підтримку, яка потрібна Україні, доти, доки вона буде необхідна. Тому що ми 
усвідомлюємо, що Україна веде війну, яка важлива для всіх нас. Вони 
борються за своє право жити в суверенній і незалежній країні. 

Міністр також наголосила, що з самого початку Північна Македонія 
«засудила неспровоковане і невиправдане вторгнення в Україну, але не 
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тільки на словах». «Тож було зрозуміло, що коли твій друг перебуває на війні 
і йому потрібна допомога, то ми повинні приймати певні рішення. Тому з 
самого початку ми почали з передачі різного роду амуніції та зброї. І це 
робилося на основі запитів, які надходили від української сторони», - додала 
вона. 

 
Україна отримала від Туреччини сотні важких кулеметів (УНІАН). 
Турецька приватна збройова компанія Canik поставила Україні понад 

600 одиниць важких кулеметів, ще більше буде поставлено в майбутньому. 
«Відомо, що Анкара з самого початку війни в минулому році тихо 

озброювала Київ безпілотниками, ракетами з лазерним наведенням, захисним 
спорядженням і бронетехнікою. Але нещодавно вона почала поставляти 
важкі кулемети Canik M2, які можуть використовуватися як наземними 
військами, так і в складі бронетехніки», - йдеться в повідомленні. 

За словами експерта, ціна кожного кулемета оцінюється в 15-20 тисяч 
доларів, що означає, що вартість поточної поставки перевищує 10 мільйонів 
доларів.  

 
Польща передала Україні перші танки Leopard після ремонту 

(УНІАН). 
Польща передала Україні перші танки Leopard, які були відремонтовані 

на заводі Бумар-Лабенди. Продовжуються роботи з ремонту решти машин.  
«Вже більше року ми працюємо через спеціалізовану компанію PGZ 

Service Orel в рамках встановлених відносин з українською стороною, 
обслуговуючи важке обладнання на місцях, недалеко від лінії фронту. Це 
чітко свідчить про те, що нашим головним пріоритетом є надання реальної 
допомоги бойовим військовим», – зазначили в компанії Polska Grupa 
Zbrojeniowa. 

Компанія, що проводила ремонт, також наголосила, що постійно 
розширює співпрацю щодо поставок українській стороні боєприпасів, 
запасних частин і обслуговування обладнання. 

 
Німеччина оголосила про надання нової допомоги Україні: що 

увійшло (УНІАН). 
Німеччина оголосила про надання Україні нової партії допомоги. До 

неї увійшли всюдиходи, тягачі, термінали супутникового звʼязку, автомобілі 
для охорони кордону тощо.  

Про це йдеться в оновленому переліку наданої допомоги, 
опублікованому на сайті німецького уряду. Зокрема, до нової партії увійшли 
радіостанції для танків Leopard. 

Також Україна отримає таку допомогу: 
14 всюдиходів Bandvagn 206; 
мостоукладач Biber; 
2 інженерні машини WiSENT 1 MC; 
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99 терміналів супутникового звʼязку; 
21 автомобіль для охорони кордону; 
20 тисяч захисних окулярів; 
239 криптофонів; 
7 тягачів HX81 і 8 причепів до них; 
комплект для дронів Vector; 
32 823 боєприпаси калібру 40 мм для гранатометів; 
Крім того, Берлін надасть Києву 1 202 інфузійні насоси. Це медичне 

обладнання, призначене для безперервного введення препаратів із точним 
дозуванням протягом тривалого часу. 

 
Данія спрямує на закупівлю боєприпасів для України понад $14 

мільйонів (Укрінформ). 
Данія пожертвує понад 14 мільйонів доларів на програму закупівлі 

боєприпасів для українських військових від країн ЄС. 
«Міністерство оборони Данії повідомило, що Данія внесе 100 мільйонів 

датських крон на спільне європейське замовлення боєприпасів за схемою 
допомоги Україні від ЄС», - йдеться у повідомленні. 

Міністр оборони Данії Троелс Лунд Поульсен: 
Після скасування минулого року оборонного резервування ЄС у Данії 

з'явилася можливість повноцінно брати участь у європейській оборонній 
співпраці, зокрема і в рамках EDA (Європейське оборонне агентство - ред.). 

Очікується, що боєприпаси будуть доставлені протягом 2024 року, 
повідомили у міністерстві оборони Данії. 

 
Австралійська компанія передала Україні антидронову систему 

Slinger (Укрінформ). 
Австралійська оборонно-технологічна компанія Electric Optic Systems 

(EOS) виготовила та передала Україні систему-вбивцю дронів Slinger. 
Ця система допоможе Україні краще захистити своє небо. 

 

Гуманітарна та фінансова допомога 

 
Нідерланди виділяють понад €100 мільйонів на новий пакет 

підтримки України (Укрінформ). 
Нідерланди виділяють 102 мільйони євро на третій пакет підтримки 

України у 2023 році. 
«Нідерланди виділяють 102 мільйони євро на третій пакет підтримки 

Україні у 2023 році. Міністр зовнішньої торгівлі та розвитку співробітництва 
Лізе Шрайнемахер доповідає про це Палаті представників від імені 
кабінету», - йдеться у повідомленні.  
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З цієї суми 60 мільйонів євро підуть на підтримку нідерландських 
компаній, які хочуть зробити свій внесок у відбудову України. Ці гроші 
призначені для страхування експортних кредитів для покриття платіжних 
ризиків інвестицій і операцій в країні.  

Щоб допомогти Україні підготуватися до зими, 30 мільйонів євро 
також будуть спрямовані на закупівлю газу та постачання комплектуючих 
для електромереж.  

Решта 12 мільйонів євро призначені для підтримки нещодавно 
звільнених територій. 

Новий пакет підтримки базується на оцінці потреб української влади, 
Світового банку та Європейської комісії. Таким чином, Нідерланди роблять 
свій внесок у задоволення найбільш нагальних потреб України в допомозі. 

 
Британія виділяє Україні кошти для полегшення ситуації в 

зимовий період (Укрінформ). 
Уряд Великої Британії оголосив про виділення фінансової допомоги 

України, які мають полегшити ситуацію у зимовий період. 
Допомога Україні охоплює 34 млн фунтів стерлінгів ($41,5 млн) для 

структур ООН та благодійних організацій, які надають притулок і теплий 
зимовий одяг. Також 10 млн фунтів ($12,2 млн) призначено на підтримку 
електропостачання в умовах російських атак на енергетичну інфраструктуру 
України. 

Крім того, Велика Британія оголосила про четверту кредитну гарантію 
обсягом 500 млн доларів США через Світовий банк, «щоб уряд України міг 
забезпечити життєво необхідні зимові виплати 3 млн домогосподарств». 

 
Швейцарія розробила стратегію повернення українських біженців 

додому (Цензор.НЕТ). 
Уряд Швейцарії оприлюднив попередню стратегію з повернення 

українських біженців додому. На виїзд дадуть 6-9 місяців після закінчення 
статусу захисту. 

Плани чиновників виходять із того, що статус S (тимчасовий захист) 
українців може бути деактивований у 2024 чи 2025 році. 

За прогнозами влади Швейцарії, повернутися додому добровільно 
зможуть 80% українців (близько 70 000 людей). Більшість із них - жінки та 
діти. 

Інші 20% біженців (14 000 осіб), швидше за все, залишаться в 
Швейцарії і після закінчення терміну дії статусу S та наданого їм часу для 
виїзду. Очікується, що цей показник змінюватиметься від тривалості війни та 
ступеня збитків, завданих Україні російською агресією. Ймовірність 
добровільного повернення зменшуватиметься. 

Оскільки після 5 років безперервного перебування в країні біженці 
мають право отримати швейцарський дозвіл на проживання категорії "B" 
(щороку поновлюєтся), влада Швейцарії вважає, що треба буде зробити все 
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можливе для ефективного заохочення добровільного від'їзду українців на 
батьківщину. 

Чиновники пропонують встановити час, відведений на виїзд, у 
діапазоні від 6 до 9 місяців, щоб дати можливість спланувати поїздку. 

Добровільний виїзд буде самостійним по суші. Примусове повернення 
літаком буде крайнім заходом. Не наполягатимуть на швидкому виїзді 
людей, які потребують особливої підтримки - це приблизно 1000 дітей без 
супроводу дорослих та 1600 біженців віком від 75 років та з проблемами 
здоров'я. 

Також розглядається питання про початкову фінансову допомогу. Суми 
можуть змінюватись, щоб не заохочувати людей чекати до останнього. 
Виплати коливатимуться від 1 000 до 4 000 швейцарських франків (1 037 та 
4 150 євро) на людину залежно від періоду відправлення. 

МЗС Швейцарії підкреслює, що статус зберігатиметься доти, доки 
люди з України потребуватимуть захисту. 

 
Україна отримала 48 машин гуманітарної допомоги від Тайваню 

(Укрінформ). 
В Україну прибула гуманітарна допомога від народу Тайваню у вигляді 

48 машин з медичним і військовим спорядженням. 
Одна з кураторок проєкту Катерина Музлова: 
Мова йде про мобільні реанімації (машини швидкої допомоги), 

автомобілі для евакуації малобільних осіб, 6 пожежних машин та ще десяток 
джипів і мінібусів для потреб ЗСУ на фронті. Більша частина авто вже 
передана кінцевим отримувачам по всій лінії фронту від Харкова до Херсона. 

Вона акцентувала на тому, що у переданих машинах також є 
медикаменти і військове спорядження. «Основне наповнення автомобілів – 
це іграшки для дітей, їжа, засоби гігієни, інвалідні візки та інше 
медобладнання й медикаменти. Також тайванські друзі передали нам 
пристрої нічного бачення, каски, сітки й спеціальну білизну для жінок у 
ЗСУ», – зазначила Музлова. 

За словами кураторки проєкту, вона вийшла на контакт із тайванським 
волонтером, який організував допомогу, під час збору на авто для морської 
піхоти. 

Кінцевими отримувачами допомоги стали понад 10 військових 
підрозділів, міські ради прифронтових районів та медичні заклади різних 
областей України. Основна частина допомоги вже передана кінцевим 
отримувачам. 

 
Україна отримала два автотрансформатори, які забезпечать 

світлом півмільйона споживачів (Укрінформ). 
Програма розвитку ООН та Японія придбали і передали два 

високовольтні автотрансформатори для потреб НЕК «Укренерго». 
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«В Україну прибули два нові потужні автотрансформатори, які були 
придбані та передані Програмою розвитку ООН в Україні та Урядом Японії 
за тісної координації Міністерства енергетики України. Обладнання буде 
встановлено на одній з підстанцій НЕК «Укренерго» для забезпечення потреб 
близько 500 тисяч споживачів», - йдеться у повідомленні. 

Крім того, ще два трансформатори прийдуть до кінця цього року. За 
сприяння уряду Японії Україна отримає ще декілька трансформаторів через 
Румунію. 

Зазначається, що з початку повномасштабного вторгнення Японія 
підтримує Україну, зокрема у відновленні енергосектору. Так, станом на 
вересень в Україну було доставлено 12 таких вантажів загальною вагою 
понад 113 тонн. Серед них 256 одиниць резервних електростанцій та 
відповідних комплектів. 

Японія також допомагає Україні розвивати розподілену генерацію.  
 
Литва планує виділити на допомогу Україні наступного року €340 

мільйонів (Укрінформ). 
Прем'єр-міністр Литви Інгріда Шимоніте заявила, що до витратної 

частини бюджету країни на 2024 рік планують включити підтримку України 
на суму 340 мільйонів євро. 

 «По Україні (витрати на допомогу у 2024 році – ред.) ми оцінюємо 
загалом близько в 0,4 % ВВП, тобто приблизно 340 мільйонів євро», - сказала 
Шимоніте. 

Загалом вона оцінила потреби, пов’язані з Україною, як «дуже 
важливі» для Литви. Це не тільки підтримка українських воєнних біженців, 
але й загальна підтримка України.  

 
Франція уже надала Укренерго обладнання на понад €600 тисяч 

(Укрінформ). 
Із початку повномасштабного вторгнення НЕК «Укренерго» отримала 

від французьких компаній та організацій обладнання на суму понад 600 тис. 
євро. 

«Зокрема, французький системний оператор RTE передав 
енергообладнання на майже 300 тис. євро. А ще на більш ніж 300 тисяч євро 
отримано допомоги від громадського об’єднання «Electriciens sans frontières» 
(«Електрики без кордонів»)», - йдеться у повідомленні. 

Так, від «Електриків без кордонів» Укренерго отримало дизель-
генератор для забезпечення власних потреб однієї з підстанцій, важливу для 
відновлювальних робіт кабельну продукцію, обігрівачі та LED-лампи. 

 
Десятки мільярдів євро за чотири роки: Європарламент створить 

спецфонд для України (УНІАН). 
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Міжнародна підтримка України 

Європейський парламент підтримав ініціативу щодо створення фонду 
Ukraine Facility, який передбачає надання Україні макрофінансової допомоги 
обсягом до 50 мільярдів євро впродовж наступних чотирьох років.  

Прем’єр-міністр Денис Шмигаль:  
Розраховуємо отримати 18 мільярдів євро вже наступного року. Ці 

кошти допоможуть у фінансуванні бюджетного дефіциту, нарахуванні 
соціальних виплат, пенсій та зарплат для лікарів, учителів. 

За словами Шмигаля, Кабмін тісно співпрацює із Єврокомісією над 
реалізацією необхідних змін і перетворень, які зближають Україну з ЄС та 
відкривають доступ до цієї програми.  

 
З Парагваю за сприяння діаспори відправили гумдопомогу для 

України (Укрінформ). 
З міста Кармен-дель-Парана (Департамент Ітапуа, Республіка 

Парагвай) було відправлено для України морський контейнер із 
гуманітарною допомогою, яка складається з 15 т рису та 548 коробок із 
різдвяними подарунками й іграшками для дітей. 

Зауважується, що цю значну допомогу зібрали члени Асоціації 
слов'янських баптистських церков Парагваю, багато з яких мають близьких 
родичів в Україні, а також українська громада Департаменту Ітапуа. Крім 
того, відповідне сприяння було надано депутатом місцевої ради м. Кармен-
дель-Парана Гільєрмо Субом. 

В урочистій церемонії відправки гуманітарного вантажу взяв участь 
Почесний консул України в Парагваї Андрес Троцюк, який виступив перед 
учасниками заходу, рішуче засудивши триваючу широкомасштабну 
агресивну війну Росії проти України, а також підкресливши готовність й 
надалі сприяти залученню гуманітарної допомоги з Республіки Парагвай в 
Україну. 

З Буенос-Айреса (Аргентина) до Варшави за сприяння української 
діаспори прибула вже 15-та партія гуманітарної допомоги для України з 
початку розпочатої Росією повномасштабної війни. 

 
ЄС виділив на підтримку України найбільшу суму у світі на рівні 

85 мільярдів євро (УНІАН). 
Віце-президент Європейської комісії, високий представник ЄС з 

питань зовнішньої та безпекової політики Жозеп Боррель заявив, що  
країни-члени Європейського Союзу та керівні інституції ЄС разом виділили 
на підтримку України найбільшу суму у світі, яка сягнула 85 мільярдів євро. 

«Наша військова підтримка сягнула 25 млрд євро. А загалом, військова, 
цивільна і гуманітарна допомога сягнули цифри 85 млрд євро, виділених 
спільно країнами-членами та європейськими інституціями. Це є найвищою 
сумою у світі», - наголосив Боррель. 
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Плани врегулювання. Переговорний 
процес 

Фіцо після перемоги своєї партії на виборах у Словаччині 
ініціював мирні переговори щодо України (Еспресо). 

Колишній прем'єр Словаччини Роберт Фіцо після перемоги партії 
«Смер» на парламентських виборах ініціював мирні переговори щодо 
України. 

Водночас він додав, що у Словаччини наразі є і більш серйозні 
проблеми, ніж події в Україні. 

Фіцо перед виборами виступав проти поставок озброєння Україні, 
заявляв про неефективність санкцій Заходу проти Росії та погрожував 
заблокувати вступ України в НАТО (…). 

 
Лише Україні вирішувати, коли починати мирні переговори з 

російським агресором (Укрінформ). 
Міністр закордонних справ Австрії Александер Шалленберг: 
Я сподіваюся, що це (мирні переговори з врегулювання російсько-

української війни – ред.) станеться найближчим часом. Ключовим моментом 
для мене є, і це має бути керівним принципом: жодних переговорів щодо 
України без України. 

Мир завжди досягається за столом переговорів, а не на полі бою. Але 
ми все ще маємо логіку поля бою з обох сторін. І, звичайно, ми сподіваємося, 
що дуже скоро все повернеться до логіки переговорів. Але це рішення буде 
приймати Київ (…). 

Довіра – це найрідкісніший товар у цьому світі. І відновлення цієї 
довіри, ймовірно, вимагатиме гарантій безпеки, які виходять далеко за межі 
Європейського Союзу. 

 
Bloomberg: Туреччина незабаром проведе переговори про 

закінчення війни. Чи буде Китай? (Ліга.Новини). 
У Туреччині найближчим часом мають відбутися переговори про 

майбутнє закінчення війни Росії проти України. Про це повідомило видання 
Bloomberg із посиланням на співрозмовників у дипломатичних колах. 

За словами джерел, Туреччина готується прийняти третю міжнародну 
зустріч радників з національної безпеки, які працюють над забезпеченням 
підтримки мирного саміту, який Україна хоче провести пізніше у 2023 році. 

Зустріч заплановано на кінець жовтня у Стамбулі – попередні такі 
переговори відбулися в Данії та Саудівській Аравії, учасники обговорять ідеї 
досягнення «міцного миру» в Україні. 
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Очікується участь обмеженої кількості чиновників, включаючи 
представників США, проте Білий дім поки не визначив, хто саме приїде від 
Вашингтона. Росію на саміт не запросили. 

Видання пише, що союзники України «дуже хочуть», щоб Китай знову 
взяв участь у переговорах, проте не зрозуміло, чи надішле Пекін свого 
представника. 

 
Стало відомо, чи вірить зараз Зеленський у переговори з Путіним 

(УНІАН). 
Президент України не бачить жодних проблисків надії на дипломатію. 
Кремлівський диктатор Володимир Путін заблокує будь-яку угоду в 

рамках ймовірних переговорів щодо війни в Україні. Впевненість у цьому 
висловив президент України Володимир Зеленський. 

На думку Зеленського, достатньо подивитися на так звану «зернову» 
угоду. 

 
Єдиний спосіб вижити. Подоляк пояснив нездатність Росії вести 

переговори (RBC.UA). 
Ведення війни й підтримка в Росії мілітаристського настрою є єдиним 

способом виживання для режиму російського диктатора Володимира Путіна. 
За словами Подоляка, Путіна та його оточення влаштовує «нескінченна 

війна», оскільки це єдине, що дозволяє терористами зберегти себе. Також це 
дає можливість: 

тримати країну в мілітаристському істеричному настрої; 
різко знижувати рівень життя більшості населення; 
не реагувати на ситуативні скарги; 
посилювати внутрішні репресії; 
вибудовувати примітивний культ особистості; 
безперервно відправляти «мобілізованих» в зону бойових дій; 
нарощувати військові витрати; 
«вбивати» міждержавні й глобальні зобов'язання; 
нехтувати міжнародним правом; 
не нести жодної юридичної відповідальності за злочини тощо. 
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Плани повоєнного відновлення України 

 

В Україні вдалося частково або повністю відновити понад 800 
медичних закладів (Укрінформ). 

«За понад 19 місяців війни у різних регіонах України вже відновлено 
повністю або частково 820 об’єктів медзакладів. З них 410 об’єктів 
відновлено повністю та ще 410 – частково. Найбільше – в Миколаївській, 
Дніпропетровській, Київській, Харківській та Чернігівській областях», - 
йдеться у повідомленні Міністерства охорони здоров'я.  

У МОЗ наголошують, що попри системні атаки на медичну систему та 
постійні ворожі обстріли і бомбардування процес відновлення медичної 
інфраструктури є одним із пріоритетів для держави. Допомогу у відновленні 
медичної інфраструктури Україні надають міжнародні партнери. 

 
Україна та Італія підписали угоду про відновлення собору в Одесі 

(Українська правда). 
Італія підписала договір з Україною про відновлення Спасо-

Преображенського собору в Одесі, який постраждав унаслідок ракетного 
удару РФ. 

Віцепрем'єр-міністр і міністр закордонних справ та міжнародного 
співробітництва Італії Антоніо Таяні перед зустріччю глав МЗС країн 
Євросоюзу, яка вперше проходить у Києві, повідомив, що Італія підписала 
угоду про відновлення Одеського собору, тож тепер Рим працюватиме над 
його реконструкцією. 

Він зазначив, що відновленням собору займатимуться найкращі 
італійські архітектори. 

«Це чіткий культурний та політичний меседж для України», – 
резюмував Таяні. 

Раніше прем’єр-міністерка Італії Джорджія Мелоні заявила, що її 
країна готова долучитися до відбудови Спасо-Преображенського собору, 
який постраждав унаслідок ракетного удару РФ. 

 
На Сумщині відкрили нову модульну клініку замість зруйнованої 

росіянами амбулаторії (Укрінформ).  
У селі Хухра Сумської області замість зруйнованої російськими 

загарбниками амбулаторії споруджена нова модульна клініка первинної 
медичної допомоги. 

Об'єкт складається з восьми збірних модулів, об’єднаних у 
повноцінний медичний заклад із чотирма кабінетами для прийому пацієнтів 
та можливістю одночасної роботи 11 медпрацівників. 



 

 
51

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 

20-28 лютого 2015 

2 – 8 жовтня 2023 р. 
 

Плани повоєнного відновлення України 

Встановлення клініки відбулося в межах партнерства МОЗ України та 
Всесвітньої організації охорони здоров’я з метою забезпечення громадян 
безперервним доступом до необхідних медичних послуг попри війну. 

Заступниця міністра охорони здоров'я з питань євроінтеграції 
Марина Слободніченко: 

За понад 19 місяців повномасштабного вторгення Російська Федерація 
пошкодила в Україні вже більш ніж 1400 об’єктів медзакладів, ще 190 
зруйнувала вщент. 

За словами посадовиці, створення модульних клінік на первинній ланці 
є «дуже важливою співпрацею, націленою на реальний результат та допомогу 
нашим пацієнтам вже сьогодні». 

Як зауважили в МОЗ, встановлення клінік первинної медичної 
допомоги або модульних клінік передбачене в найбільш постраждалих від 
війни регіонах, де російські війська прицільно руйнували медичну 
інфраструктуру. 

Загалом проєкт передбачає встановлення 14 модульних клінік 
«первинки», з яких п'ять уже працюють у Херсонській, Харківській та 
Сумській областях. 

Представник ВООЗ в Україні Ярно Хабіхт наголосив, що модульні 
клініки служать тимчасовою заміною пошкоджених закладів у районах, які 
найбільше постраждали від війни. Такі об'єкти забезпечують інфраструктуру, 
де лікарі та медсестри можуть надавати основні послуги первинної медичної 
допомоги, особливо в разі хронічних захворювань, де потреби є найвищими. 

«Ця ініціатива узгоджується з ширшими гуманітарними зусиллями та 
зусиллями Організації Об’єднаних Націй, спрямованими на розширення 
можливостей громад на передовій і сприяння відновленню за ініціативою 
громади, усунення прогалини в доступі до життєво важливої первинної 
медичної допомоги, що є фундаментальним кроком у відновленні 
нормального життя. Для нас це справжній міст між швидкою реакцією та 
раннім відновленням здоров’я», – підкреслив Хабіхт. 

Модульні клініки є одним із головних проєктів ВООЗ щодо реагування 
та відновлення в Україні, який пропонує оперативне та довгострокове 
розв’язання гострої проблеми. Заміною пошкоджених об'єктів вони можуть 
служити до десяти років. 

Фінансову підтримку проєкту надають Гуманітарний фонд для України 
(UHF) та Генеральний директорат Європейської комісії з питань цивільного 
захисту та гуманітарної підтримки (ЄС). 

 
У Малині відновили зруйнований росіянами міст. Допомогла 

Естонія (ЛІГА.Бізнес).  
У Малині Житомирської області 3 жовтня відкрили міст через річку 

Ірша. Загальна вартість відбудови становила 113 млн грн, 40% із яких 
профінансувала Естонія. Міст у Малині був зруйнований 6 березня 2022 року 
під час одного з авіаційних ударів росіян. 
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Начальник Житомирської ОВА Віталій Бунечко: 
Тоді, на початку повномасштабного вторгнення, складалося враження, 

що ворог вирішив винищити північ Житомирщини своїми бомбами та 
ракетами. Через руйнування мосту місто виявилось фактично розрізаним 
ворогом навпіл.   

Тривалий час сполучення між частинами Малина забезпечувала 
тимчасова переправа. 

Новий міст відкрили урочисто – за участі міністра закордонних справ 
Естонії Маргуса Цахкни та депутатів Верховної Ради. 

 
У Черкасах Канадський Червоний хрест відремонтував житло для 

переселенців (Укрінформ).  
У Черкасах за допомогою Канадського Червоного хреста було 

відремонтовано для переселенців будівлю занедбаного дитсадка. 
Заступник міського голови Черкас Анастасія Чубіна: 
Хочу подякувати Черкаській обласні організації Товариства Червоного 

Хреста та міжнародному партнеру Canadian Red Cross за допомогу в 
переобладнанні колишнього занедбаного дитячого садочку у затишний та 
комфортний центр для проживання внутрішньо переміщених осіб. 

За словами заступниці міського голови, завдяки цій співпраці, уже 
найближчим часом сюди зможуть поселитися сім’ї внутрішньо переміщених 
осіб, які покинули рідну домівку, тікаючи від війни. Зокрема, на них чекає 
повністю відремонтована будівля, оснащена всіма необхідними меблями та 
технікою. 

 
Турецька Dolsar допоможе у відновленні Каховської ГЕС і 

будівництві Канівської ГАЕС (Укрінформ). 
Укргідроенерго та турецька компанія Dolsar Mühendislik A.Ş. 

домовилися про співпрацю у відновленні Каховської ГЕС та будівництві 
Канівської ГАЕС. 

«У Туреччині відбулося підписання Меморандуму щодо співпраці між 
компаніями Dolsar Mühendislik A.Ş. та Укргідроенерго. Меморандум 
скріпили підписами заступник генерального директора з комерційної 
діяльності Укргідроенерго Богдан Сухецький та координатор міжнародних 
проєктів Dolsar Джем Акер», - йдеться у повідомленні Укргідроенерго. 

Документ містить наміри підприємств взаємодіяти у питанні 
відновлення Каховської ГЕС та будівництві Канівської ГАЕС. 

У меморандумі зазначено, що розвиток паливно-енергетичного 
комплексу України має на сьогодні пріоритетний статус. 

 
Із 1 вересня у межах програми «єВідновлення» українцям почнуть 

виплачувати компенсації за вже зроблені ремонти (Цензор.НЕТ). 
Депутати Верховної Ради підтримали законопроєкт №10063 про зміни 

до Закону № 2923-IX, яким регулюється порядок виплати компенсацій 
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громадянам, чиє житло було пошкоджене, або зруйноване в результаті 
російської агресії. Йдеться про громадян, що робили ремонти власним 
коштом. 

Віцепрем’єр-міністр з відновлення України – міністр розвитку 
громад, територій та інфраструктури України Олександр Кубраков: 

Наша команда комплексно підходить до питання відновлення житла. 
Вже успішно працює державна допомога на ремонти вартістю до 200 тисяч 
гривень. Уже виплачено понад 1 мільярд 300 мільйонів гривень. Також вже 
сформовано перші 100 житлових сертифікатів загальною сумою в 151 млн 
гривень, за які українці, чиє житло знищене в результаті в результаті 
збройної агресії РФ, зможуть придбати нове. Йдеться про отримання нових 
квартир або будівництво приватних будинків. 

Важливо! Жодних чеків, розписок, фото- відеофіксацій чи інших 
доказів не потрібно для отримання компенсацій за зроблений ремонт. При 
бажанні вони можуть бути додатково надані комісії, але не є обовʼязковими 
або визначальними у прийнятті рішення про компенсацію.   

Виплати за новою формою компенсації почнуть здійснюватися з 1 
січня 2024 року. Механізм буде таким самим, як і по інших категоріях 
«єВідновлення». 

Повідомляється, що під час визначення розміру компенсації комісії 
орієнтуються на акт первинного огляду пошкодженого житла, який 
проводиться після пошкодження житла, та чек-лист зі встановленою 
вартістю будматеріалів та робіт, затверджений Кабміном. 
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 (Українська правда) 
Речник Держдепартаменту США Метью Міллер зазначив, що у 

Білому домі розчаровані тим, що «попри тривалу і сильну двопартійну 
підтримку України, коли вона бореться із вторгненням Росії, тимчасова 
бюджетна резолюція, яку Конгрес ухвалив у суботу, не містить вкрай 
необхідної допомоги». 

За словами Міллера, «переважна більшість в обох палатах Конгресу 
підтримує продовження надання допомоги Україні, оскільки це стосується не 
лише України». 

Представник Держдепу також наголосив, що призупинення допомоги 
Україні може бути набагато дорожчим і небезпечнішим для американського 
народу: «Ми повинні продовжувати робити так, щоб Україна була в 
найсильнішому становищі, аби захищатися... Ми в жодному разі не можемо 
допустити, щоб підтримка України Америкою зупинилася. Наші союзники, 
наші супротивники та світ спостерігатимуть». 

«Хоча у нас ще залишилися повноваження щодо скорочення витрат, які 
ми можемо використати для продовження надання безпекової допомоги 
Україні в короткостроковій перспективі, і фактично у нас є ще один пакет 
скорочення найближчими днями, фінансування USAI було призупинено, 
фінансування FMF (Foreign Military Financing, допомога іноземним арміям - 
ред.) - припинено. Це програми, які дозволяють нам укладати контракти для 
України у довгостроковій перспективі, тому ми не зможемо це зробити без 
подальших дій із боку Конгресу. 

Йдеться про світ, у якому ми хочемо жити. Якщо ми дозволимо таким 
авторитарним діячам як президент Путін робити з іншими суверенними 
країнами все, що їм заманеться, весь Статут ООН зруйнується. І ми будемо 
жити у світі, де така агресія може статися будь-де та будь-коли», − зауважив 
Міллер.  

 
(Європейська правда) 

Прем’єр-міністр Польщі Матеуш Моравецький сказав, що польська 
влада буде «захищати польське сільське господарство від українських 
агроолігархів». 

Він додав, що нещодавно в ООН президент Зеленський сказав «дуже 
недоречні слова». 

«Я розумію, що він зараз думає, що матиме тісний союз з Німеччиною. 
Дозвольте вас попередити, що Німеччина завжди буде хотіти порозумітися з 
росіянами через голови центральноєвропейських країн», – сказав глава 
польського уряду. 
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Моравецький підкреслив, що саме Польща прийняла кілька мільйонів 
українців під своїм дахом. 

«Саме поляки вітали українців, саме ми найбільше допомогли в той 
час, коли німці хотіли відправити 5 тисяч шоломів до обложеного Києва; вам 
варто про це не забувати, президенте Зеленський», – сказав польський 
прем'єр-міністр.  

 
(Укрінформ) 

Канцлер ФРН Олаф Шольц: 
Я зроблю все для того, щоби ми значно посилили тиск, і російський 

президент зрештою зрозумів, що він не може просто сказати: «я буду 
продовжувати поки не досягну своєї цілі, незважаючи на те, скільки це 
коштуватиме життів, у тому числі, власних солдатів.  

Він підкреслив, що необхідно зробити все можливе, щоби ця війна 
завершилася, а Україна змогла захистити при цьому свою цілісність і 
незалежність. Партнери запустили для цього дуже багато процесів, зазначив 
канцлер.  

Шольц позитивно оцінив переговори на рівні політичних радників – 
спочатку в Копенгагені, потім у Джиді, у яких взяли участь також 
представники Китаю, ПАР і Бразилії.  

«Це поки ще не обіцянка рішення. У цій ситуації важко сказати, що ми 
маємо надію, але це, я вважаю, – шлях», - сказав глава уряду. 

Він вважає, що російський президент із радістю взяв мапу Європи, 
перо, намалював би лінію і сказав: «це – ваше, це – наше», - і був би 
задоволений тоді, адже так він собі уявляє світ.  

 «Але я підкреслюю: так не може бути правильним, коли великий 
сильний сусід каже, що йому потрібна частина твоєї території. Суть 
конфлікту в тому, що йдеться насправді про завоювання країни, ні про що 
інше», - сказав Шольц, додавши, що партнери намагалися цього уникнути. 

Очільник німецького уряду зазначив, що в Україні наразі неймовірно 
багато руйнувань, скрізь міни, неймовірно багато людей загинуло, економіка 
зруйнована.  

«Але його (Путіна) все це не цікавить, адже десь у підручниках історії 
згодом має бути написано: він зробив свою державу великою», - сказав 
Шольц. Він переконаний, що це загрозливо для миру.   

 
(Укрінформ) 

Міністр закордонних справ Польщі Збігнєв Рау назвав неформальну 
зустріч міністрів у Києві «важливою», а свою відсутність на ній 
прокоментував так: «На це є багато причин, зокрема і стан здоров'я». 

«Але перш за все це пов'язано з тим, що в політиці, зокрема 
двосторонній політиці, між різними країнами, ми маємо період буму і спаду. 
Наразі, що стосується відносин між Польщею та Україною, ми входимо в 
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період спаду, і моя відсутність є частково вираженням цього», – підкреслив 
він. 

На питання, чи пов’язана його відсутність у Києві з промовою 
Володимира Зеленського на Генасамблеї ООН, Рау прямо не відповів, але 
підкреслив, що Україна й Польща мають «абсолютно спільний стратегічний 
інтерес – зупинити російський імперіалізм». 

«Інцидент із перенесенням секторальної суперечки на міжнародний 
форум, ще й так, як це сталося – на засідання Генеральної Асамблеї ООН, 
призвів до того, що довіра нашого суспільства до нинішньої політики 
українського уряду щодо Польщі, м'яко кажучи, похитнулася», – вважає 
польський дипломат. 

 
(УНІАН) 

Міністр закордонних справ Чехії Ян Ліпавський: 
Чехія виступає за те, щоб переговори про членство України в 

Європейському Союзі почалися вже цієї осені або на початку наступного 
року. При цьому українське законодавство необхідно привести у 
відповідність з європейським. 

Було чітко заявлено, що якщо Україна буде в Європейському Союзі, це 
чітка гарантія безпеки, тому що Європейський Союз – це мирний проект. 
Однак це правда, що Україна повинна змінитися, адаптувати своє 
законодавство до права ЄС. ЄС – це довгий шлях. 

При цьому він вказав, що в Європі зацікавлені, щоб Україна прийняла 
необхідні стандарти і адаптувала свою правову систему до європейської. 

Це технічний процес, в ході якого будуть оцінено, наскільки Україна 
готова. Буде зрозуміло, над чим ще належить попрацювати. 

 
(Українська правда) 

Президент США Джо Байден провів телефонну розмову з 
представниками союзників у НАТО та «Великій сімці». У розмові взяли 
участь лідери Канади, Німеччини, Італії, Японії, Польщі, Румунії та Великої 
Британії, голова МЗС Франції, а також президенти Європейської ради та 
Європейської комісії й генеральний секретар НАТО. 

У Білому домі кажуть, що дзвінок мав на меті «скоординувати нашу 
постійну підтримку України». 

Польський президент Анджей Дуда розповів, що Байден ознайомив 
союзників із ситуацією у США, зокрема стосовно України. 

«Він закликав усіх підтримувати допомогу Україні. Тут я можу з 
упевненістю сказати, що всі запевнили у єдності щодо цього питання. Ми, всі 
лідери, як і раніше,  налаштовані підтримувати Україну», – цитує Дуду 
агентство PAP. 

Генсек НАТО Єнс Столтенберг за підсумками розмови так само 
підкреслив, що союзники «віддані підтримці України стільки, скільки буде 
потрібно». 
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(Укрінформ) 

Речниця Білого дому Карін Жан-П’єр: 
Незабаром ми матимемо ще один пакет допомоги для України, щоби 

засвідчити нашу постійну підтримку хороброму українському народові. 
Вона також відповіла на заяву Кремля про те, що втома Заходу від 

України, мовляв, зростатиме. 
«За Україною стоїть сильна, дуже потужна міжнародна коаліція. І якщо 

Путін думає, що зможе пережити нас, він помиляється», − наголосила 
речниця Білого дому. 

 
(Укрінформ) 

Конгрес США ухвалив короткостроковий бюджетний закон США, який 
не передбачає фінансування України. 

Президентка Європейського банку реконструкції та розвитку 
Оділь Рено-Бассо: 

Те, що сталося в Конгресі США, викликає деякі питання. (…). 
Президент США підтвердив тверду прихильність, але це дуже важливе 
питання для України.  

ЄБРР виділив Україні 1,2 млрд євро у 2023 році. Загалом банк заявив, 
що виконує свої зобов'язання стосовно фінансування щонайменше 3 млрд 
євро у 2022–2023 роках. Кошти ЄБРР ідуть переважно на підтримку 
реального сектору економіки та заходи з відновлення. 

Акціонери ЄБРР продовжують переговори про збільшення капіталу 
банку на 3-5 млрд євро, що зумовлено російською війною проти України, 
сказала вона, зазначивши, що про це має бути оголошено до кінця року. 

«Це дасть нам змогу й далі підтримувати всі наші країни, де ми 
працюємо. Деякі з них потребують значної фінансової підтримки, оскільки 
прямо чи опосередковано постраждали від війни», – пояснила керівниця 
банку. 

 
(ЛІГА.Новини) 

Президент Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор розкритикував 
рішення Конгресу США не виділяти кошти на підтримку Латинської 
Америки і згадав у цьому контексті ухвалення тимчасового федерального 
бюджету США. 

«Тепер припинили військову допомогу Україні. А скільки вони 
виділили на цю війну? Від 30 до 50 млрд доларів. Це найірраціональніша річ, 
яку можна уявити. І найруйнівніша», – сказав президент Мексики. 

Він заявив, що конгресменам США «все одно доведеться змінити 
стратегію та навчитися поваги», оскільки «зараз не час ігнорувати 
мексиканську владу». 

Обрадор стверджує, що Мексика «прагне зберегти нейтралітет» щодо 
війни Росії проти України.  
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(Укрінформ) 

Державний міністр збройних сил Великої Британії Джеймс Гіппі: 
Українці зробили те, що їм потрібно, щоб зберегти бойову міць, 

пройшовши через той величезний оборонний пояс і мінні поля, і тепер, коли 
вони на головних позиціях, вони повільно, але впевнено просуваються 
вперед щодня.  

Міністр оборони Британії додав, що минулого року можна було легко 
вказати на Харківський наземний наступ як на показник успішності 
українців. Цієї осені, на його думку, на суші його важче знайти, однак це 
зменшує важливість того, що сталося в Чорному морі за останні пару тижнів. 

«Російський підводний човен і російський корабель були виведені з 
ладу, а штаб Чорноморського флоту також було виведено з ладу. 
Функціональна поразка Чорноморського флоту, і я наголошую, що це саме 
так, тому що він змушений розійтися по портах, де він не матиме впливу на 
Україну, і це є величезною заслугою і настільки ж важливим прогресом, як і 
те, що відбувалося в Харківській області минулого року», – пояснив Гіппі.  

 
(Укрінформ) 

Генерал-лейтенант американської армії у відставці, ексрадник з 
національної безпеки США Герберт Реймонд Макмастер: 

Я думаю, що ми повинні продовжувати пояснювати нашим 
міжнародним партнерам, чому важливо обмежити потік грошей у банкомат 
Путіна. Тому що він використовує цей банкомат, щоб продовжувати вбивати 
український народ. І я думаю, що в цей момент, коли ми говоримо про те, чи 
ми готові продовжувати підтримувати Україну, ми також повинні бути готові 
продовжувати стримувати Росію.  

За його словами, «Україна гідна нашої підтримки». 
«Тож ми повинні діяти з різних боків - підтримувати українців, але 

також стримувати російську машину, яка веде війну проти них», - сказав 
Макмастер. 

 
(ЛІГА.Новини) 

Міністр оборони Німеччини Борис Пісторіус повідомив, що у 
прийнятій в Німеччині національній безпековій стратегії Росія розглядається 
як «тимчасова загроза». 

Міністр оборони сказав, що «принаймні протягом наступних кількох 
років Росія буде загрозою. Ми не допускаємо жодних сумнівів із цього 
приводу».  

Міністр також сказав, що у стратегії нацбезпеки Німеччини немає 
згадки про перемогу України тому, що «роль стратегії не в тому, щоб 
говорити, хто має виграти війну. (…). Я чітко сказав, що Україна має здобути 
перемогу. Але визначення перемоги у війні може сформувати лише сама 
Україна, а не ми. Це не пов'язано з нашою стратегією безпеки».  



 

 
59

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 

20-28 лютого 2015 

2 – 8 жовтня 2023 р. 
 

Коментарі європейських та американських політиків 

У коментарі про темпи надання військової допомоги Україні Пісторіус 
сказав, що до кінця 2023 року буде витрачено 66% із суми 100 млрд євро з 
додаткового фонду, який був сформований після початку російського 
вторгнення. 

Частина цих коштів спрямована на триразове збільшення запасів 
боєприпасів. Решта піде «на нові літаки, боєприпаси, нові танки». 

«Все, що нам потрібно, буде закуплено коштом із цього спеціального 
фонду, доповненого регулярним бюджетом», – сказав міністр. 

Пісторіус також пояснив затримку з рішенням про передачу Україні 
далекобійних ракет Taurus і сказав, що Німеччина дієво підтримує Україну, 
але «іноді потрібен час, щоб ухвалити рішення і переконатися, що воно 
справді правильне». 

При цьому, підкреслив міністр, щодо підтримки, яка надається Україні, 
Німеччина поступається тільки США. 

«Ми даємо все: танки, системи ППО Patriot та IRIS-T, гаубиці, гармати 
та інші види озброєння», – сказав він. 

При цьому він бачить відповідальність Німеччини з інших партнерів та 
союзників у тому, щоб «забезпечити підтримку України на постійній основі, 
а не лише у короткостроковій перспективі».  

 
(Укрінформ) 

Велика Британія надала Україні 6,5 тис. ПТРК NLAW перед 
повномасштабним вторгненням РФ, а згодом танки Challenger та ракети 
Storm Shadow. 

Державний міністр (міністр збройних сил) при Міністерстві 
оборони Великої Британії Джеймс Гіппі: 

Думаю, що для Великої Британії це було досить природніми кроками. 
Можливо, основи були закладені завдяки чіткості розвідданих, які були 
доступні Великій Британії і США за кілька місяців до війни, і що, можливо, 
означало, що ми мали перевагу в концептуальному розумінні того, що може 
знадобитися зробити. Але навіть тоді у нас не було жодного грандіозного 
стратегічного задуму.  

(…). Мій візит до Києва з нашим директором спеціальних сил за три 
тижні до війни мав на меті сказати: "Ось шість з половиною тисяч NLAW 
(шведсько-британський протитанковий ракетний комплекс - ред.) і те, що, на 
нашу думку, вам може знадобитися для ведення кампанії опору". Це був 
перший візит. А потім, після того, як NLAW були використані не для 
кампанії опору, а для відбиття наступу на Київ, ви починаєте думати, який 
наступний поріг, який далі поріг, який ще.  

Він наголосив, що неважливо, хто був першим чи другим, а важливий 
сам факт надання допомоги. На цьому тлі британський міністр збройних сил 
відзначив особливу роль Сполучених Штатів, які «дали більше, ніж всі інші 
разом узяті», та Німеччини. 
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«Ми не можемо припинити надавати допомогу лише тому, що наші 
запаси виглядають дещо виснаженими. Ми повинні підтримувати Україну в 
боротьбі і сьогодні, і завтра, і післязавтра і після післязавтра. І якщо ми 
зупинимося, це не означає, що Путін автоматично зупиниться. Це може 
означати, що Путін скористається можливістю прорватися і досягти тих 
цілей, які він поставив перед собою», - зазначив Гіппі. 

 
(Укрінформ) 

Голова Бюро національної безпеки (BBN) Польщі Яцек Сєвєра: 
Російська агресія проти України переходить у нову фазу затяжної війни 

на виснаження. Після півтора року напружених боїв війна ще далека від 
завершення. 

(…). Не варто очікувати, що українці воюватимуть так, як воював би 
Захід: вони знають, що для них означає перемога і якою буде ціна поразки. 
Який би варіант ведення бойових дій вони не вибрали і якщо він має 
принести результат, то Захід має продовжувати підтримку. Я вас запевняю, 
що Польща продовжуватиме це робити.  

За його словами, країни Заходу мають підтримувати українську 
державу та українське суспільство в усіх аспектах його функціонування. 

«Ця підтримка є надзвичайно важливою, тому що ця війна, ймовірно, 
не закінчиться ані в цьому, ані в наступному році»,- наголосив голова Бюро 
національної безпеки Польщі.  

 
(ЛІГА.Новини) 

Голова військового комітету НАТО адмірал Роб Бауер розповів про 
дії Альянсу у разі «великого конфлікту» з Росією.  

За його словами, в НАТО зрозуміли потребу більшої кількості 
боєздатних солдатів, а тому було ухвалено рішення про збільшення 
чисельності сил швидкого реагування до 300 000 військових. 

«300 000 військовослужбовців – це та цифра, якої має бути достатньо 
для Альянсу у разі початку великого конфлікту з Росією», – сказав Бауер. 

Він зазначив, що побудова протиповітряної оборони – це також 
знищення ракетних систем на території Росії. 

«Можна зробити дві речі. Ви можете чекати, поки ракети долетять до 
вас, а потім збивати їх. Для цього знадобиться безліч ракет, як ми бачимо в 
Україні. Або ви використовуєте ракети, щоб знищити системи, з яких росіяни 
випускають ці ракети по вас», – заявив адмірал.  

 
(Укрінформ) 

Державний секретар Міністерства закордонних справ Німеччини 
Томас Баґґер під час дискусії на Варшавському безпековому форумі 
зазначив, що російська війна проти України змінює Європу, в тому числі 
Європейський Союз. 
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«Російська війна проти України змінює Росію у такі способи, які ми ще 
повністю не розуміємо, але зрозуміло лише, що Східна та Центральна Європа 
відіграватимуть більш важливу роль. А якщо нам вдасться залучити Україну, 
це буди інший ЄС», - сказав Баґґер, зазначивши, що народжується нова 
Європа, яку ми ще не знали. 

На переконання представника німецького МЗС, місце України в ЄС є 
надзвичайно важливим. Треба сприймати Україну не як додатковий тягар, а 
як посилення, як цінне доповнення до геополітичного ЄС, підкреслив він. 

«Питання, як ми організуємо майбутнє України в Європі, буде в центрі 
дебатів на попередні 3 місяці до засідання Європейської ради в грудні з точки 
зору відкриття переговорів про вступ до ЄС», - сказав Баґґер. При цьому він 
висловив жаль, що провідну роль у цих дебатах не відіграє Польща, яка не 
була представлена міністром на «дуже символічній зустрічі» очільників 
міністерств закордонних справ Євросоюзу в Києві.  

Державний секретар, голова Бюро національної безпеки Польщі 
Яцек Сєвєра відразу віддячив, нагадавши, що «не всі союзники мали 
однакове ставлення до Росії останні десятиріччя», що деякі політики (Сєвєра 
не назвав, хто саме, але це був прямий натяк на попередній уряд ФРН) 
наполягали на тому, що «окремі проєкти є суто комерційними, бізнесовими, і 
це привело нас до ситуації, в якій ми наразі перебуваємо», а також про те (і 
цього разу це вже був докір владі нинішній), що «якби вся зброя, яку Україна 
отримала на сьогоднішній день, була передана в червні, ця війна би вже 
завершилась». 

Водночас він нагадав, що Польща від самого початку війни почала 
допомагати сусіду не з корисливих міркувань, а через моральні почуття до 
жертв агресії. Політик закликав змінити мислення, засноване на вигоді, на 
мислення з точки зору відповідальності. 

Сєвєра підкреслив, що його країна несе великий тягар і вже витрачає на 
оборону 4% ВВП. 

Радник з національної безпеки Швеції Хенрік Ландерхольм зі свого 
боку зазначив, що Швеція відмовилась від 209-річної традиції нейтральності 
на користь членства в НАТО і хоча ще не набула його, вже наступного року 
доведе свій оборонний бюджет до 2%. Він зазначив, що держави, які 
розташовані ближче до Росії, набувають більшої важливості. 

Ландерхольм із застереженням, що його країна поки не є членом 
НАТО, водночас висловив упевненість, що «єдиний шлях зупинити війну – 
членство в НАТО, адже треба поставити перед Путіним кордони, які той не 
може перейти». Якби це зрозуміли ще в 2008 році, можна було врятувати 
багато життів, сказав він.  

 
(Укрінформ) 

Колишній радник президента США з національної безпеки (2017-
2018), генерал-лейтенант Герберт Макмастер: 
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Я вважаю, що дуже важливо доносити інформацію до американського 
народу, щоб він розумів усі три виміри. Перш за все, щоб вони зрозуміли 
жорстокість і жах цього вторгнення, що триває. По-друге, щоб вони розуміли 
українську доблесть та той рівень, з яким українці так важко боряться, щоб 
зберегти свою свободу. І третє – і це дійсно важливий момент – це розуміння 
того, наскільки підтримка України відповідає інтересам Америки. 

За словами Макмастера, потрібно відкидати усі ті аргументи, що «ми 
повинні всі бігти до Тайванської протоки, щоб змагатися з Китаєм». Як і 
безпідставним є твердження про те, що військова підтримка Сполученими 
Штатами України «виснажує нашу оборонну промисловість або наші 
критичні запаси озброєння». 

«Повторне вторгнення в Україну в лютому минулого року змусило нас 
усіх усвідомити, нарешті, і, сподіваюся, не надто пізно, що у нас є величезна 
проблема з нашою оборонно-промисловою базою. Тож ми станемо 
сильнішими, якщо зробимо все правильно», - заявив американський генерал. 

 
 

(Укрінформ) 
Координатор Ради нацбезпеки Білого дому Джон Кірбі: 
Ми маємо достатньо фондів для забезпечення потреб України на полі 

бою ще певний час. Але нам потрібно, щоби Конгрес діяв, аби гарантувати, 
що наша підтримка не буде перервана. 

У відповідь на прохання уточнити, що він має на увазі під визначенням 
«певний час», Кірбі зазначив, якщо враховувати те, що залишилося у США, а 
також інтенсивність виділення допомоги, йдеться, можливо, про «пару 
місяців». Втім це, за його словами, залежить від того, «що відбувається на 
полі бою, наскільки великими будуть пакети та які можливості потрібні 
Україні». 

Водночас, підкреслив Кірбі, вкрай важливо допомогти українцям 
використати ефективно кожен день цієї війни – в той час, як вони 
продовжують важкий контрнаступ в умовах, коли стрімко наближається 
зима. 

 
 (Укрінформ) 

Державний секретар Міністерства оборони Норвегії Анн Марі 
Анеруд: 

Повномасштабне російське вторгнення в Україну 2022 року 
фундаментально змінило ландшафт безпеки в Європі.  

Ми маємо справу з більш агресивною та більш непередбачуваною 
Росією. І хоча Росія зазнала великих втрат в Україні, особливо на суші, вона 
зберігає значні повітряні та морські можливості. Крім того, ми не повинні 
спиратися на припущення, що ослаблена Росія є менш небезпечною. 

За її словами, упродовж останніх років Європа кілька разів була 
свідками безвідповідального використання ядерної риторики з боку Москви. 
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Це не лише викликає тривогу та дестабілізує ситуацію, а й свідчить про те, 
що Росія тепер більше спирається на свій ядерний потенціал в оборонній 
політиці, що має турбувати всіх. 

 
(Укрінформ) 

Голова Моніторингової місії ООН з прав людини в Україні Даніель 
Белль: 

Російська влада продовжує наполегливо консолідувати 
адміністративну систему на окупованих територіях, включаючи школи, 
інфраструктуру виборів, лікарні та суди, одночасно запроваджуючи 
російське законодавство на нещодавно окупованих територіях. Цей процес 
нагадує те, що відбулося в Криму майже десять років тому.   

Вона додала, що російська окупаційна влада діє такими методами, які 
не залишають мешканцям жодної альтернативи, окрім отримання російських 
паспортів.  

У цьому контексті Белль констатувала, що ті, хто не мав російських 
паспортів, зіткнулися з потенційною втратою роботи, а також обмеженим 
доступом до основних послуг, таких як медичне обслуговування, освіта та 
соціальні виплати. Крім того, вони піддавалися тривалим перевіркам та 
ризикам затримання на контрольно-пропускних пунктах. 

 
(Укрінформ) 

Президент Чеської Республіки Петер Павел, виступаючи на засіданні 
Європарламенту в Страсбурзі, сказав: 

Я звертають до вас – підтримайте Україну. Якщо вона впаде – це буде 
наша найбільша помилка, і вона буде дуже дорого нам коштувати. Україна 
має перемогти і ми маємо знову показати світу наші принципи. Моя надія на 
те, що Україна здобуде мир, і зовсім скоро, і що ми приймемо усі потрібні 
рішення, які допоможуть добитись гарантій безпеки та миру для неї в світі. 

Він наголосив, що Росія має програти в Україні та повернути всі 
захоплені нею території. На думку чеського лідера, «мир ніколи не буде 
можливим, доки ми знаходимо пояснення і пробачаємо дії агресора. Якщо 
він отримує пробачення раз, він завжди йде далі». 

Президент Чехії також порівняв вивезення українських дітей до Росії з 
подібним злочином, який вчиняв нацистський режим Гітлера з 
чехословацькими дітьми. 

Чеський лідер також закликав до сміливих рішень вже до кінця року 
щодо розширення Європейського Союзу, оскільки це сприятиме створенню 
більш об’єднаної та більш активної Європи, якою можна буде пишатись. 

Голова Європарламенту Роберта Мецола заявила, що українська 
безпека – це європейська справа, оскільки українці борються за європейські 
цінності. Вона також висловила вдячність чеському народу за прийом 
українських біженців. Окремої уваги, на думку Мецоли, заслуговує досвід 
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Чехії з досягнення неї енергетичної незалежності від Росії. Вона також 
назвала його «піонером» європейських цінностей.  

 
(Укрінформ) 

Державний міністр у справах Індо-Тихоокеанського регіону при 
МЗС Великої Британії Енн-Марі Тревелян: 

Я можу сказати, і це надзвичайно помітно в усьому Сполученому 
Королівстві, що підтримка перемоги України є абсолютно непохитною. 

Вона додала, що британці прийняли у себе майже 180 тис. українських 
переселенців, і це зобов’язання щодо їх подальшої підтримки також 
«абсолютно непохитне». 

«Я думаю, що це все тому, що існує глибоке розуміння, що українці 
ведуть істинну боротьбу за свободу і демократію, при цьому дуже реальну та 
жорстоку. Авторитарний режим намагається знищити рішучість цієї молодої 
країни розвивати свою демократію для наступних поколінь українців, і 
британські громадяни це розуміють. Ми розуміємо, що це означає», - 
наголосила Енн-Марі Тревелян. 

За її словами, зобов’язання щодо підтримки України є непохитними як 
на урядовому рівні, так і в британських громадах. Вона навела приклад зі 
своїм виборчим округом, де українські прапори можна побачити біля 
фермерських воріт, церков чи будь-де. 

«Британський народ абсолютно повністю підтримує захист тих 
цінностей свободи, які ми у Великій Британії завжди підтримували та 
захищали. І ми, безумовно, будемо продовжувати це робити», - заявила 
держміністр. 

 
(Укрінформ) 

Глава британського уряду Ріші Сунак: 
Я хочу сказати наступне нашим союзникам: якщо ми дамо Президенту 

Зеленському (необхідні – ред.) інструменти, українці завершать свою справу.  
Ми були першою країною, яка відправила західні бойові танки до 

Києва. Нині більше десятка країн послідували за нами. Ми були першою 
країною, яка відправила зброю великої дальності до Києва. Потім Франція й 
США послідували. Ми були першою країною, яка домовилася про 
тренування українських пілотів. Нині більше десятка країн послідували за 
нами.   

 
(ЛІГА.Новини) 

Представник адміністрації Президента США Джон Кірбі визнав, що 
наступ Збройних Сил України зайшов не так далеко, як цього хотіли навіть в 
Україні. 

«Це все ще запекла боротьба на двох основних напрямках: одна — в 
районі Донбасу та друга — на півдні, це південь Запоріжжя», – сказав Кірбі. 
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Він зазначив, що Україна має ще кілька тижнів сприятливих погодних 
умов для бойових дій. 

«Час – не наш друг. У нас є ще шість-вісім тижнів хорошої погоди, 
перш ніж обом сторонам, відверто кажучи, буде важко боротися. Ми хочемо 
бути впевнені, що скористаємося цим», – заявив чиновник. 

Представник Білого дому наголосив, що будь-яке припинення 
фінансування військової допомоги «не піде на користь» Україні. 

 
(Укрінформ) 

Заступниця директора Європейського департаменту МВФ Ума 
Рамакрішнан: 

США надають значну та сильну підтримку Україні від початку війни. 
Базуючись на тому, що ми почули від адміністрації президента Байдена про 
наміри дотримуватись зобов'язань, ми очікуємо, що підтримка 
продовжуватиметься. Ми не будемо спекулювати на політичних процесах, 
які зараз відбуваються.  

Рамакрішнан наголосила, що у МВФ дотримуються програми 
підтримки України та розуміють, що в умовах повномасштабної війни 
можуть відбуватися різні непередбачувані ситуації.  

 
(ЛІГА.Новини) 

Ексспікер Палати представників США Кевін Маккарті після свого 
усунення заявив, що підтримує передання озброєнь Україні: 

Це означає не надсилання їм грошей, а озброєння України. Мене 
справді непокоїть довгострокова перспектива. 

Те, що відбувається, дуже схоже на 1930-і роки. Багато дій, які робить 
Путін, дуже схожі на дії Гітлера. Але зараз ми маємо щось ще гірше, ніж те, 
що сталося в 1930-ті роки.  

 
(Укрінформ) 

Заступник речника Федерального уряду Німеччини Вольфганг 
Бюхнер: 

Коаліція залишається у силі, вона буде підтримувати Україну як і 
раніше… Чіткий меседж, який був наданий вчора на телеконференції 
канцлера з американським президентом і іншими главами держав і урядів, 
полягає в тому, що Україна може продовжувати покладатися на підтримку 
партнерів… Ми твердо виходимо з того, що нічого не зміниться у підтримці 
України.  

 
(Укрінформ) 

Радник з національної безпеки віцепрезидента США Філіп Гордон: 
Ми змушені. Хоча явно не ми зробили цей вибір першими… Реальність 

така, що протягом деякого часу ми, ймовірно, матимемо справу з Росією як із 
противником. 
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Гордон зазначив, що «завершальна фаза боротьби залежить від 
українців». 

«Вони самі вирішуватимуть, як усе обернеться. Ми залишаємося 
абсолютно чітко відданими суверенній демократичній Україні, яка 
контролює всю свою територію, і Росія повинна забиратися з неї геть», – 
зазначив він. 

За словами радника, США мають надати Україні все необхідне «для 
досягнення фіналу, який вона вважає за потрібне мати». «Це те, що ми 
робимо і продовжуватимемо робити», – додав він. 

На думку Гордона, незважаючи на складні внутрішньополітичні 
процеси у США, «у Конгресі зберігається цілковита двопартійна підтримка 
допомоги Україні». 

«Я очікую, що вона триватиме й надалі. Гадаю, американська 
громадськість теж розуміє, що це стратегічне питання… У наших 
стратегічних інтересах продовжувати підтримувати Україну». 

Він наголосив, що західні союзники та партнери мають зберігати 
єдність у цьому питанні. 

Путін, за його словами, робить ставку на затягування війни, аби Захід 
втомився і мав розбіжності щодо підтримки України. 

«Я б закликав Польщу, як і всіх наших друзів у Європі, і, чесно кажучи, 
моїх колег дома, включаючи Конгрес, – ми повинні залишатися разом у 
цьому питанні й виступати єдиним фронтом», – наголосив Гордон. 

Стратегія Путіна приречена на поразку, оскільки щонайменше півсотні 
країн входять до міжнародної коаліції, що підтримує Україну, зазначив він. 

«Ми сильніші за Росію, оскільки наша оборонно-промислова база 
сильніша, наші технології кращі, наш економічний потенціал більший. І я 
впевнений, що якщо ми залишимося єдині з польським народом і польським 
уряді, то ми та українці доб'ємося успіху», – зауважив радник 
віцепрезидента. 

 
(ЛІГА.Фінанси) 

Речник уряду Польщі Пьотр Мюллер повідомив, що з наступного 
року країна почне скорочувати допомогу для українських біженців.  

У середу видання Super Express опублікувало результати опитування 
Pollster Research Institute, яке продемонструвало значне падіння ентузіазму 
поляків щодо фінансової допомоги українським біженцям. 

На питання «Чи варто фінансово продовжувати допомагати українцям 
у Польщі, наприклад, даючи їм 500+ та інші вигоди» тільки 26% анкетованих 
відповіли ствердно, а 60% — «точно ні» або «найімовірніше, ні».  

«Опитування – це, звичайно, одне. Але [...] ухвалені після початку 
війни рішення мають тимчасовий характер, і це все, що я можу сказати", – 
наголосив Мюллер. 
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Речник польського уряду сказав, що етап масового виїзду українців за 
кордон завершився, тому «ці рішення поступово втрачають силу, так в 
рішення прописано, що вони не будуть продовжені». 

На запитання, коли саме вони почнуть втрачати силу, Мюллер відповів: 
«Ймовірно, перший квартал [2024 року]». 

Він вважає, що необхідності продовжувати цю допомогу не буде. 
 

(Укрінформ) 
Прем’єр-міністр Болгарії Ніколай Денков: 
Агресія Росії проти України, без сумніву, змінила світ, у якому ми 

жили і в якому будемо жити наступні десятиріччя. Ми маємо зробити все 
необхідне, щоб ця війна завершилася, але вона має завершитися стабільним, 
тривалим, справедливим миром. Це непросто, тому доки ми досягнемо цієї 
мети, ми повинні докласти багато зусиль та забезпечити засоби, аби Україна 
могла захиститися, і війна завершилася в міжнародно визнаних кордонах, 
звідки вона почалася.  

Він визнав, що до проблем, з якими стикаються через війну інші 
країни, додається пропаганда. 

«У таких країнах, як Болгарія пропаганда є неймовірно сильною. Вона 
пропонує дуже прості рішення, які знаходять підтримку в людей, але вони є 
хибними, неправдивими. Завдання для всіх урядів – роз’яснити людям, що 
розумні рішення не є простими, що потрібні скоординовані, важкі зусилля з 
боку не лише політиків, а й суспільства», - сказав глава уряду. Водночас він 
висловив переконання, що ЄС в економічному й військовому відношеннях 
достатньо сильний, аби підтримати Україну, а також знайти нові 
технологічні рішення для подолання викликів. 

Канцлер ФРН Олаф Шольц подякував Софії за чітку позицію 
стосовно російської агресії, а також за роль, яку вона грає у створенні 
«коридорів солідарності» як довгострокових маршрутів транспортування 
українського зерна. 

«Ми повинні продовжувати їх створювати, і Болгарія грає в цьому 
велику роль», - наголосив німецький канцлер. Він зазначив, що це важливо 
як для глобальної продовольчої безпеки, так і для спроможності України 
чинити агресорові економічний опір. 

Коментуючи останні події у США, Шольц висловив оптимізм і 
впевненість у тому, що американський Конгрес «дуже швидко зможе знайти 
засоби для подальшої підтримки України на додачу до тієї, яка вже схвалена і 
наявна». Він сказав, що під час учорашнього спілкування з Байденом 
отримав чіткий меседж: європейські партнери можуть і в майбутньому 
покладатися на США в питанні підтримки України. 

  
(Укрінформ) 

Речниця Білого дому Карін Жан-П’єр: 
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Для нас було б великою помилкою відвернутися (від допомоги Україні 
– ред.), від того, що хоробрий народ України робить щодня впродовж понад 
року», - сказала речниця президента США, пославшись на заяви Байдена. 

Тому, за її словами, серед політичного істеблішменту Сполучених 
Штатів продовжують діяти широкі зобов’язання щодо підтримки України. 

 «Ми спостерігаємо це як у Палаті представників, так і в Сенаті, як з 
боку республіканців, так і демократів», - указала Жан-П’єр. 

Вона наголосила: президент Байден вважає, що в цьому питанні нічого 
не змінилося, така підтримка існує, і її потрібно продовжувати. 

 
(Укрінформ) 

Міністерка юстиції Австрії Альма Задіч: 
Австрія підтримувала Міжнародний кримінальний суд від самого 

початку, як кадрово, так і фінансово. І ми також чітко підтримуємо створення 
спеціального трибуналу щодо російського злочину агресії. 

Альма Задіч також запевнила заступницю міністра юстиції України 
Ірину Мудру в незмінній солідарності Австрії з нашою країною. 

 
(Укрінформ) 

Європейський комісар з питань довкілля, океанів та рибальства 
Віргініюс Сінкевічюс: 

 Ми повинні надати Україні все необхідне, щоб вона перемогла у цій 
війні. І поки війна триває, це означає, що ми доклали недостатньо зусиль. Ми 
повинні продовжувати ставити собі питання - чи ми зробили достатньо?.. І 
ми не маємо морального права говорити про втому, поки молоді українці 
віддають свої життя за цінності, які об'єднують нас усіх. 

Порушивши питання продовольчої безпеки, він нагадав про те, 
наскільки цинічною може бути Росія «в задоволенні своїх величезних 
імперських амбіцій». На думку єврокомісара, саме країни за межами ЄС 
насамперед мають тиснути на Росію. 

Політик також зазначив, що ЄС ухвалив допомогу обсягом 18 
мільярдів євро на продовольчу програму. 

«Що ми ще можемо зробити, і що ми вже зробили − це солідарність. 
Порт Констанца зараз збільшив свою пропускну здатність, і я думаю, що 
лише за минулий рік через нього пройшло близько 15 мільйонів тонн зерна і 
ще 40 мільйонів інших сільськогосподарських продуктів. І це найбільш 
економічно і логістично вигідний маршрут, тому що інші маршрути є дуже 
складними… Але я думаю, що немає іншого способу для вивезення зерна, 
окрім як переговори і, звичайно, укладення угоди. Однак це мають зробити 
не лише ЄС і Україна, а й увесь світ, тому що Росія цинічно збирається 
перетворити їжу на зброю, і їм байдуже, що хтось помре з голоду», - 
резюмував Сінкевічюс.  
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(Укрінформ) 
США працюють з союзниками й партнерами над створенням 

необхідної правової бази для використання конфіскованих активів Росії на 
проєкти відновлення України. 

Держсекретар США Ентоні Блінкен: 
Це близько $300 мільярдів, і більша частина з них знаходиться в 

Європі, а не в Сполучених Штатах. Тож ми дивимося, які правові 
повноваження можемо мати ми та європейці, аби дійсно використовувати ці 
активи для України.  

Він підкреслив, що росіяни повинні заплатити за відновлення України. 
«І одним зі способів зробити це було б використання цих активів», - 
зауважив Блінкен. 

При цьому він наголосив на важливості зусиль для створення 
відповідної правової бази.  

«Оскільки більшість активів знаходиться в Європі, як я вже сказав, 
європейці також мають забезпечити наявність (правової – ред.) бази, аби 
зробити це», - зазначив глава Держдепартаменту США. 

 
(Укрінформ) 

Лідерка білоруської опозиції Світлана Тихановська: 
Допоможімо Україні перемогти в цій несправедливій війні. Перемога 

України буде остаточною поразкою Путіна і Лукашенка. Багато білорусів 
борються за українську свободу в час, поки ми говоримо. Багато з них вже 
віддали свої життя в цій боротьбі, тому що ми розуміємо, що це – наша 
спільна війна за свободу.  

За словами Тихановської, на відміну від більшості росіян, білоруси 
сьогодні виступають проти війни Росії в Україні: «Лише 2% підтримують 
участь білоруської армії у війні. Режим не зміг провести мобілізацію. Якщо 
режим Лукашенка накаже військам напасти на Україну, вони повернуться 
проти нього». 

З огляду на це лідерка опозиції закликала «розрізняти народ і режим» у 
Білорусі. 

«Протягом усього минулого століття ми, білоруси, були серед тих, хто 
жив у чорній тіні Росії, разом з литовцями, естонцями, українцями, 
молдованами та багатьма іншими народами. Зрештою, ми всі вийшли з цієї 
тіні. Ми, білоруси, точно зробили це у 2020 році, завдяки нашій мирній 
революції, яка все ще триває», - наголосила вона. 

Після 2020 року весь світ знає, що «Білорусь – це не Росія і ніколи нею 
не буде», впевнена Тихановська. «Індивідуальне життя з його потребами 
традиційно майже нічого не означає в Росії, і майже нічого не означає для 
Лукашенка. Це те, що відрізняє Лукашенка від білоруського народу і Росію 
від Європи», - зазначила опозиціонерка. 

Вона закликала світ перестати думати про Білорусь як про частину 
Росії: «У нас інша культура, інша історія, інша мова. Ми маємо власну 
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ідентичність. Ми були частиною Європи за багато століть до того, як Росія 
прийшла в Білорусь. Білорусь була Європою і завжди буде Європою. Коли 
ми, білоруси, обрали демократію у 2020 році, ми повернулися до нашого 
європейського коріння». 

Тихановська додала, що в Україні, як і в Білорусі, Росія має ту саму 
мету – колонізацію і підкорення. «В Україні Росія воює танками і ракетами. 
У Білорусі вона встановлює контроль через економічне домінування, 
військову присутність і страждання», - зазначила лідерка опозиції. 

 
(Укрінформ) 

Високий представник Євросоюзу Жозеп Боррель:  
Я був у Києві кілька днів тому саме в той час, коли ми дізналися, що 

Конгрес США не включив підтримку України до великої домовленості щодо 
бюджету, з метою уникнення «шатдауну». Це було точно не очікувано, і 
точно не хорошими новинами.  

Високий представник ЄС висловив сподівання, що це не стане 
остаточною позицією Сполучених Штатів і буде знайдено шляхи для 
продовження підтримки України. 

«Україна потребує підтримки Європейського Союзу, яка є і ми її 
будемо збільшувати. Але вона також потребує підтримки з боку Сполучених 
Штатів.  

(…). Безумовно, Європа не може замінити США. Європа збільшує 
свою підтримку. За столом є пропозиції щодо 50 мільярдів євро для 
цивільних та економічних цілей, а також 20 млрд євро військової підтримки. 
І ми зробили це, не чекаючи на рішення США. Звичайно, ми можемо зробити 
більше, але США – це щось вразливе у питанні підтримки України», − сказав 
Боррель. 

 
(Укрінформ) 

Головною темою саміту Європейської політичної спільноти у Гранаді 
буде підтримка України. 

Президентка Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн: 
Це вже втретє у центрі нашої дискусії наша підтримка України. І це 

також символізує сильну підтримку європейської політичної спільноти 
України.  

Тут, у Європейському Союзі, ми працюємо над пакетом обсягом 50 
мільярдів євро для України на 2024–2027 роки. Це дуже важливо, оскільки 
Україні потрібна передбачуваність і надійність прямої бюджетної підтримки.  

Іншим важливим питанням саміту стане енергетика та позбавлення 
енергетичної залежності від Росії. 

«У нас була масштабна енергетична криза через шантаж Росії 
викопним паливом. Ми подолали цю кризу. Ціни різко впали, і, що 
найголовніше, наші сховища заповнені, і ми створили спільну платформу, 
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щоб разом купувати газ. Це великий успіх», - сказала президентка 
Єврокомісії. 

За її словами, ЄС позбувся залежності від російського викопного 
палива, інвестувавши значні кошти у відновлювані джерела енергії. 

«Минулого року вперше Європейський Союз зміг виробити більше 
електроенергії з відновлюваних джерел енергії вітру та сонця, ніж з газу», - 
наголосила вона. 

 
(Цензор.НЕТ) 

Голова Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн: 
Було дуже важливо, що президент Байден проінформував нас на 

початку цього тижня про стан підтримки України з боку США. Тут, в ЄС, ми 
працюємо над пакетом 50 мільярдів євро для України на період 2024-2027 
років, тому що Україна потребує надійності та впевненості в бюджетній 
підтримці. Як я бачу ситуацію в США, я дуже впевнена у підтримці України 
з боку США, над чим працюють Штати, так це над термінами. 

(…). У понеділок міністри закордонних справ ЄС були в Києві на 
підтримку України, тож це потужний сигнал Путіну від Дубліна до 
Кишинева, що ми не потерпимо агресії проти суверенної держави. 

 
(Укрінформ) 

Президент Швейцарської конфедерації Ален Берсе: 
Не повинно бути так, щоб на це (війна Росії проти України − ред.) 

дивилися як на континентальну (європейську) справу, це справа всього світу, 
вона стосується всіх.  

Він зазначив, що зараз, коли війна триває вже понад 18 місяців, 
важливо подивитися, як далі розвиватимуться події і що можна зробити. 
Власне швейцарський лідер, за його словами, «задіює всі свої контакти, в 
тому числі в Африці, Латинській Америці». 

Швейцарія також дивиться, що вона може запропонувати з огляду на 
свій нейтральний статус. Берсе нагадав, що минулого тижня його країна 
зробила «важливий крок», схваливши 100 млн швейцарських франків на 
розмінування в Україні. 

«Це важливий крок і знак того, що Швейцарія є дуже солідарною з 
Україною», - підкреслив Берсе. 

 
(Цензор.НЕТ) 

Прем'єр-міністр Іспанії Педро Санчес: 
Солідарність, єдність і, звісно ж, уся підтримка не лише європейського 

уряду, а й наших суспільств. Я думаю, що всі європейці підтримують 
Володимира Зеленського і його країну. І звісно, ми готові підтримати і 
підтримувати до кінця цієї війни.  
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Наразі, зазначив прем'єр Іспанії, він думає про реформу, що 
забезпечить фінансове підґрунтя для спрямування всіх ресурсів на допомогу 
та підтримку України в найближчі роки. 

 
(Цензор.НЕТ) 

Єврокомісар з питань довкілля Віргінюс Сінкявічюс: 
Наразі Євросоюз не передбачив дотацій на перевезення українського 

зерна через литовський порт Клайпеду. 
Йдеться не про якусь містичну підтримку, в цьому випадку йдеться про 

прокладання нової залізничної колії, яка є однією з найбільших проблем, 
друге, це питання про те, що з тими самими вагонами, в яких потрібно 
перевозити зерно: чи достатньо їх. Є багато логістичних питань. 

За словами єврокомісара, транспортування українського зерна через 
Литву складне ще й тому, що в експортну інфраструктуру цих вантажів у 
порту Констанца в Румунії вже інвестовано 150 млн євро. 

«Це дуже специфічний продукт, який потребує спеціальних вагонів, 
спеціальних суден, в даному разі, в південному напрямку логістика вже 
забезпечена», - пояснив Сінкявічюс. 

Генеральний директор порту Клайпеди Альгіс Латакас зазначив, 
що литовські порти можуть обробляти понад 10 млн тонн зерна, але 
найбільшою проблемою залишається те, як доставити його до Клайпеди.  

 
(Укрінформ) 

Прем'єр-міністр Естонії Кая Каллас: 
США підтримують свою зобов’язання щодо надання допомоги 

України, як і всі країни Європи.  
Вона зазначила, що Росія хоче, аби Захід втомився допомагати Україні, 

але потрібно показати, що втоми немає, «необхідно підтримувати Україну 
так довго, скільки це буде потрібно». 

«Ми повинні зробити все можливе, щоб допомогти Україні»,- 
підкреслила прем’єр Естонії. 

За її словами, Європа багато допомагає Києву і має робити ще більше. 
Каллас підкреслила, що країни ЄС повинні давати Україні більше із своїх 
запасів, аби не давати Росії надію, що вона зможе перечекати західну 
підтримку. 

 
(Цензор.НЕТ) 

Міністерка оборони Нідерландів Кайса Оллонгрен: 
Ми не можемо вдавати, що просто почекаємо й побачимо, як пройдуть 

американські вибори. Тому що в певному сенсі вони мають однакові 
інтереси. Звичайно, підтримка України – це дуже дешевий спосіб 
переконатися, що Росія з цим режимом не є загрозою для альянсу НАТО. І 
життєво важливо продовжувати цю підтримку.  
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За її словами, в інтересах Альянсу підтримати Україну, оскільки 
українці «ведуть цю війну, а не ми». 

Водночас вона додала, що політичні події у Вашингтоні викликають у 
міністерки занепокоєння, але європейці повинні поговорити зі своїми 
американськими колегами та переконати їх продовжувати курс на підтримку 
України. 

 
(Цензор.НЕТ) 

Міністерка закордонних справ Ісландії Тордіс Колбрун Рейкфйорд 
Гільфадоттір: 

Коли ми говоримо, що Україна буквально «веде битву за нас», і кажемо 
про «політику відкритих дверей», і розповідаємо, що не хочемо бачити 
«сірих зон», це означає що? Що місце України – у НАТО. Що у майбутньому 
це продовжить залишатися нашою спільною справою. І що усе це пов’язано з 
іншими осередками нестабільності у світі… Світ спостерігає. І ми вживаємо 
це кліше не тому, що це звучить драматично, а, тому що це так і є. 

Спостерігає Китай. Спостерігають Балкани. Спостерігає Кавказ. Є 
багато місць у світі, де хтось міркує, чи «нормально» вторгнутися в іншу 
країну, відхопити шматок території і викрасти їхніх дітей. І якщо ми справді 
маємо на увазі те що кажемо, коли говоримо, що це не нормально – тоді стає 
очевидно, що Україна має перемогти, і майбутнє України у НАТО. 

 
(Укрінформ) 

Голова Європейської Ради Шарль Мішель: 
Ми мали дуже важливу розмову з Байденом кілька днів тому. І він 

запевнив нас в особистій прихильності, утому, що це його персональне 
зобов’язання - підтримувати та допомагати Україні у тривалій перспективі. 
США, як ви знаєте, вже мобілізували 62 мільярди для України. Ми щільно 
працюємо зі свого боку, в нас зараз на столі план з 50 мільярдами євро 
допомоги. А також 20 мільярдів євро у пакеті з військовою допомогою. 
Фінансове питання дуже гостре. Але це наш обов’язок - підтримувати 
Україну.  

 
(Укрінформ) 

Внаслідок російського ракетного удару у селі Гроза Харківської 
області загинули понад 50 людей. 

Генеральний секретар Ради Європи Марія Пейчинович-Бурич: 
Я рішуче засуджую російську атаку на продуктовий магазин у 

Куп’янську, в результаті якої загинули невинні мирні жителі. 
Вона додала, що її думки з жертвами, їхніми родинами та владою, які 

зіткнулися з новою невимовною трагедією. 
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(Цензор.НЕТ) 
Внаслідок російського ракетного удару у селі Гроза Харківської 

області загинули понад 50 людей. 
Президент Естонії Алар Каріс: 
Убивати мирних жителів – жалюгідно. За кожним злочином має 

слідувати покарання. Такі трагедії підтверджують, що Україна продовжує 
потребувати допомоги та підтримки.  

 
(Укрінформ) 

Внаслідок російського ракетного удару у селі Гроза Харківської 
області загинули понад 50 людей. 

МЗС Франції  у заяві зазначило: 
Свідомо обираючи своєю мішенню цивільне населення України, Росія 

вкотре винна у звірствах, які є воєнними злочинами, неприйнятні дії не 
повинні залишитися безкарними. Франція продовжуватиме надавати 
підтримку українським судам та Міжнародному кримінальному суду з метою 
боротьби з безкарністю за такі злочини.  

 
(Укрінформ) 

У Словаччині на парламентських виборах перемогла популістська 
партія Smer-SD. 

Президентка Словаччини Зузана Чапутова: 
Словацька військова допомога Україні має продовжуватися. Я поважаю 

результати парламентських виборів і негативну думку щодо цього у партії, 
яка веде коаліційні переговори. Але будь-яка словацька адміністрація 
повинна розуміти, що це стосується як безпеки України, так і безпеки 
Словаччини.  

 
(Укрінформ) 

Президент Франції Емманюель Макрон, відповідаючи на запитання 
журналістів про продовження підтримки України, заявив: «Ми не маємо 
права втомитися».  

 Він висловив думку, що Європа повинна залишатися мобілізованою у 
наданні допомоги Україні. 

Однак, зауважив він, продовження допомоги Києву залежить від 
розв’язання американської політичної кризи, яка призвела до відсторонення 
лідера республіканців від посади голови Палати представників через бунт 
правого крила його партії, яке виступає проти виділення коштів для України. 

Якщо Конгрес не ухвалить річний бюджет, включаючи новий пакет 
допомоги Україні, протягом наступних півтора місяця, Вашингтон зможе 
підтримувати Київ лише «ще кілька місяців». Сполучені Штати є 
найбільшим донором допомоги Україні в абсолютному вираженні, нагадав 
Макрон. За його словами, цю допомогу неможливо «замінити». 
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(РБК-Україна) 
Голова Європейської ради Шарль Мішель зазначив, що ЄС може 

поповнитися новими членами тільки в 2030 році. 
Високий представник Європейського Союзу із закордонних справ 

та безпекової політики Жозеп Боррель: 
Це політичний горизонт... Але це не означає точних термінів.  
За словами Борреля, метою призначення подібної дати була 

«мобілізація політичної енергії для того, щоб розпочати рух». 
Також він висловив думку, що керівництво Євросоюзу і так витратило 

забагато часу для розширення складу блоку, й очікує на прискорення процесу 
розширення завдяки заявці України як кандидата на вступ до ЄС. 

«Вона "підштовхнула" чергу, і черга рухатиметься, і ми рухатимемося 
швидше», - додав Боррель. 

 
(Укрінформ) 

Речниця Білого дому Карін Жан-П’єр: 
Як передає власний кореспондент Укрінформу, про це вона сказала у 

четвер на пресбрифінгу. 
Байден має намір виступити зі зверненням щодо підтримки України. 

Він хоче виголосити з цього приводу велику промову. 
Втім, вона не уточнила, коли саме це станеться. 
За її словами, США й далі надаватимуть Україні необхідну допомогу, і 

цю позицію поділяють обидві партії в Конгресі. 
«Ми продовжуватимемо стежити за тим, щоб задовольняти потреби 

України на полі бою, використовуючи ресурси та можливості, надані 
Конгресом», – додала вона. 

Жан-П’єр емоційно висловилася про ракетний удар, завданий у четвер 
Росією по селу Гроза Харківської області, внаслідок якого загинуло більш як 
півсотні людей. 

«Ми продовжуємо спостерігати, як Росія завдає ударів, подібних до 
сьогоднішнього на сході України…Чи можете ви уявити, що просто 
приходите в продуктовий магазин зі своїми дітьми, намагаючись вирішити, 
що приготувати на вечерю, і бачите, як стається вибух, і всюди розлітаються 
тіла…», – сказала вона. 

«Це жахливо, це неймовірно жахливо для народу України, для людей, 
які схожі на вас, ваших колег, котрі повідомляють про це на місцях, – додала 
вона, звертаючись до журналістів. – І для цих сімей, і цих дітей... Отже, це те, 
що відбувається в Україні щодня». 

За її словами, через це США докладають усіх зусиль – щоб «допомогти 
хороброму народу України боротися за свою свободу, боротися за 
демократію». 

Речниця наголосила, що «якби Росія досягла успіху, це послало б 
жахливий сигнал і додало б сміливості диктаторам», які почали б так само 
вдаватися до агресії по всьому світу, нападаючи на інші країни. 
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(РБК-Україна) 
Президент Литви Гітанас Науседа: 
Ми завжди говорили, що Україна - перший форпост свободи. Якби 

Україна була зламана, а ми вважаємо, що цього не станеться, то це були б 
інші цілі.  

Як можливі наступні цілі президент назвав країни Балтії та інші 
держави. 

«Наразі ціною величезних зусиль і жертв Україна, дозвольте мені 
висловитися, виграє для нас час, щоб ми встигли підготуватися, щоб ми 
встигли ще більше зміцнити систему колективної оборони НАТО і зробити 
кроки зі зміцнення нашої власної системи», - підкреслив Науседа. 

Також лідер Литви додав, що Україна переможе, а хребет Росії там 
зламається. 

 
(Укрінформ) 

Речник генсека ООН Стефан Дюжаррік заявив, що Генеральний 
секретар ООН Антоніу Гутерреш рішуче засуджує обстріл села Гроза 
Харківської області, внаслідок якого загинула 51 особа. 

Він зазначив, що «напади на цивільних осіб і цивільну інфраструктуру 
заборонені міжнародним гуманітарним правом і мають бути негайно 
припинені». 

За словами речника, «генеральний секретар висловлює найглибші 
співчуття родинам загиблих і бажає якнайшвидшого одужання пораненим». 

 
(Укрінформ) 

Україна подала до СОТ скаргу на Польщу.  
Міністр сільського господарства Польщі Роберт Телус: 
Ми не знаємо, що означає призупинення розгляду скарги. Вимагаємо 

відкликати скаргу, оскільки вона є безпідставною та абсурдною. 
За його словами, уряд України не може подавати скаргу на Польщу за 

намір допомагати своїм аграріям. 
«Це дуже абсурдно. І наш заклик до української сторони такий: якщо 

ми хочемо покращити умови наших відносин, то цю скаргу потрібно просто 
відкликати, а не говорити про якесь призупинення», - наголосив міністр. 

Він додав, що Польща не має підтвердження від СОТ про 
призупинення розгляду скарги і запитує українську сторону, що це означає. 

 
(Укрінформ) 

Голова Європейської Ради Шарль Мішель вважає, що Україна може 
приєднатися до ЄС у 2030 році 

Прем'єр-міністр Нідерландів Марк Рютте: 
Я зовсім не згоден із цією датою (2030 рік - ред). 
За його словами, країни, які мають намір долучитися до Євросоюзу, 

повинні виконати низку умов. 
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«Питання не в тому, коли країна буде готова, а в тому, чи готова вона», 
– пояснив він свою позицію. 

Рютте наголосив, що ЄС уже має 27 членів, і якщо до нього 
приєднається ще більше країн, «процес прийняття рішень і низка інших 
речей стануть ще складнішими». 

 
(Укрінформ) 

Внаслідок російського ракетного удару у селі Гроза Харківської 
області загинули понад 50 людей. 

Міністр закордонних справ Польщі Збігнєв Рау: 
Понад 50 людей загинули внаслідок чергового жорстокого обстрілу з 

боку російського агресора в Куп'янську. Росію треба якомога скоріше 
зупинити, вона мусить відповісти за все своє варварство.  

Очільник МЗС Польщі також висловив шану загиблим та співчуття 
їхнім родинам. 

 
(Укрінформ) 

Речник Міноборони США генерал Патрік Райдер заявив, що у 
бюджетних фондах на підтримку України залишилося $5,4 млрд, а також 
близько $1,6 млрд - на поповнення запасів Пентагону, використаних у 
пакетах допомоги Україні. 

Перший заступник міністра оборона США Кетлін Гікс наголосила, 
що у США є варіанти продовження допомоги Україні, навіть якщо Конгрес 
не схвалить останню пропозицію адміністрації президента Джо Байдена. 

За її словами, поки Пентагон не розглядає можливості 
«перепрограмування» коштів, виділених на інші витрати. 

«Це не те, про що нам потрібно думати зараз, доки ми не зрозуміємо, як 
довго триватиме теперішня ситуація у Конгресі», - сказала вона. 

Гікс додала, що наразі Пентагон зосереджується на ухваленні нового 
бюджету на 2024 фінансовий рік, а не на перерозподілі раніше виділених 
коштів на видатки для потреб України. 

 
(Укрінформ) 

Внаслідок російського ракетного удару у селі Гроза Харківської 
області загинули понад 50 людей. 

Речниця Білого дому Карін Жан-П’єр: 
Чи можете ви уявити собі, як ви просто йдете до продуктового 

магазину зі своїми дітьми, намагаючись зрозуміти, що саме вам приготувати 
на вечерю, та бачите вибух? Де всюди лежать тіла? Це жахливо. 

Речниця нагадала, що президент Джо Байден наполягає на тому, щоб 
США «продовжували підтримувати народ України, тому що це жахлива 
реальність, в якій він живе щодня». 

Жан-П’єр закликала Конгрес негайно вжити заходів щодо виділення 
додаткового фінансування військових зусиль України. 
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Вона зазначила, що адміністрація працює над ще одним пакетом 
допомоги Україні, що включає нове озброєння та техніку. 

«Ми продовжуватимемо забезпечувати задоволення потреб України на 
полі бою», — сказала вона журналістам.  

 
(Укрінформ) 

Європейський Союз має перспективу розширення внаслідок вступу до 
ЄС певних країн. 

Президент Європейської ради Шарль Мішель: 
Певні орієнтири щодо дат є корисними, тому що це стимул для 

напруженої роботи з обох сторін. Ми маємо протидіяти спробам зволікати, як 
це відбувалося попередні 20 років, наприклад, стосовно Західних Балкан…. 
Протягом минулих років ми бачили певні труднощі навіть у тому, щоб 
піднімати цю тему на рівні лідерів. Але ми всі добре розуміємо: з цими 
подіями, з війною Росії проти України, надалі неможливо зволікати, 
неможливо надалі закривати на це очі. Ми маємо розглянути та вирішити це 
питання.  

Він зауважив, що процес пошуку такого рішення не буде простим, тому 
що в Європейському Союзі, як і раніше, існують різні точки зору й чутливі 
питання. Але саме такою є європейська демократія, і цю реальність варто 
поважати. Але складність проблеми не означає, що її не треба вирішувати. 
Навпаки, розгляд такої теми та ухвалення необхідних рішень є проявом 
політичної сили ЄС. 

«Весь процес розширення ЄС оснований на досягненнях. Це є 
очевидним. Ми надихаємо всіх працювати для виконання власних 
зобов’язань… Немає жодної суперечності між визначенням дат та 
необхідними досягненнями країн-кандидатів. Навпаки, дати є стимулом, що 
необхідні умови будуть виконані кожною стороною, як в ЄС, так і країнами-
кандидатами», - додав президент Європейської Ради. 

 
(Укрінформ) 

Внаслідок російського ракетного удару у селі Гроза Харківської 
області загинули понад 50 людей. 

Представниця федерального уряду ФРН Крістіне Гоффманн: 
Кадри та новини, які надходять з селища Гроза на Харківщині, 

шокуючі… Цілеспрямовані удари по цивільних і цивільній інфраструктурі є 
серйозним порушенням міжнародного гуманітарного права. Ми суворо 
засуджуємо це та вимагаємо від Росії негайно припинити безглузді вбивства 
та поважати міжнародне гуманітарне право.   

Ми будемо робити все можливе, щоб українці могли захиститися від 
путінського ракетного тероризму. 

Тому, додала Гоффманн, так важливо, що Німеччина розширює 
підтримку ППО України. Представниця уряду нагадала, що канцлер 
напередодні анонсував передачу ще одної системи Patriot.  
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(Укрінформ) 

Президентка Словаччини Зузана Чапутова виступила проти наміру 
Міноборони надати Україні черговий пакет військової допомоги у зв’язку з 
перемогою на парламентських виборах популістської партії Smer-SD. 

Прем’єр-міністр Чехії Петр Фіала: 
Зі зрозумілих причин мені складно коментувати рішення іншої країни, 

але сподіваюсь, не буде неввічливим сказати, що я не вважаю дії Словаччини 
вдалими. 

 
(Укрінформ) 

Канцлер ФРН Олаф Шольц: 
Німеччина буде змушена продовжувати надавати Україні підтримку в 

подальші роки, якщо війна триватиме ще роками.  
Він зазначив, що гірко дивитися, як Росія веде цю війну, свідченням 

чого є жахливий удар по магазину та кафе на Харківщині. Це наочно 
підтверджує, чому треба продовжувати підтримку України, підкреслив 
політик. 

Європа страждає через агресивну війну Росії проти України, яка 
порушила консенсус щодо безпекової архітектури континенту про те, що 
державні кордони не повинні більше змінюватися за допомогою сили. Тому 
важливо підтримувати Україну, а також залишалися солідарними, адже Путін 
продовжує випробовувати Європу, сказав глава уряду. 

Але наслідки війни відчуваються далеко за межами Європи, 
констатував Шольц і закликав російського президента Путіна повернутися до 
«зернової угоди». 

«Погано, що ініціатива, яка так добре функціонувала, була зрушена 
лише тому, що російський президент перестав її підтримувати і зробив усе, 
щоб її побороти», - сказав канцлер. Водночас європейські «коридори 
солідарності» є наразі добрими та корисними, додав він. 

«Відомо, що Росія постійно нарощує свій потенціал ядерних озброєнь... 
І завжди дуже голосно оголошує. Чому? – це питання. Але зрештою нічого 
нового в тому, що зараз відбувається, тут немає. Це одне з багатьох гнітючих 
рішень російського президента щодо поступового виходу з усіх угод щодо 
контролю над озброєннями. Це недобрий розвиток для світу», - заявив 
канцлер ФРН.  

 
(Українська правда) 

Прем’єр-міністр Угорщини Віктор Орбан висловив сумніви щодо 
перспективи членства України в Євросоюзі. 

Прем'єр-міністр Чехії Петр Фіала заявив, що важливо розпочати 
переговори про вступ з країною, яка зазнала нападу з боку Росії, і цю думку 
підтримала «переважна більшість промовців» на саміті. 
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«Я переконаний, що це абсолютно переважаюча позиція серед лідерів», 
– сказав Фіала. 

Він також підтримав прискорення розширення Євросоюзу. 
«Неможливо продовжувати діяти таким нерішучим чином. Ми повинні 

зробити конкретні кроки і дати більш чітку дорожню карту країнам, які вже 
давно прагнуть приєднатися», – сказав чеський прем’єр, вказавши на країни 
Західних Балкан. 

 
(Укрінформ) 

Канцлер ФРН Олаф Шольц фактично визнав, що не підтримує 
передачу Україні крилатих ракет Taurus тому, що їх використання, мовляв, 
потребує участі солдатів Бундесверу. 

«Для нас є один пункт: участь німецьких солдатів у будь-якій 
активності, навіть за межами України, є для нас неможливою», - сказав 
Шольц. 

Канцлер запевнив, що Німеччина буде продовжувати підтримувати 
Україну, та нагадав, що вже зараз ФРН є другим найбільшим постачальником 
озброєнь для України, який далеко випереджає решту європейських 
партнерів. Він також підкреслив, що Німеччина передає ту зброю, якої ЗСУ 
потребують найбільше, а саме системи ППО, артилерію та амуніцію. 

Напередодні Шольц підтвердив те, про що повідомляли ЗМІ: він не 
погоджується, принаймні зараз, передавати Україні ракети Taurus. 

 
(Слово і діло) 

Міністр оборони Італії Гвідо Крозетто: 
Італійська підтримка завжди була переконливою з політичної точки 

зору, але вона ніколи не була необмеженою з точки зору можливостей 
вкладу. З технічної точки зору це обмеження кількості, в той час, як з точки 
зору прийняття політичних рішень нічого не змінилося. 

Міністр запевнив, що допомога Україні продовжуватиметься до тих 
пір, доки це не почне призводити до спустошення власних оборонних запасів 
його країни. 

Водночас він вважає, що сьогодні на фронті настав стратегічний глухий 
кут, у зв'язку з чим справ йде до «політичного вирішення конфлікту». 

«Ми є свідками неможливості вирішення конфлікту на полі бою. Тому 
ми продовжуємо допомагати тим, хто правий, але кожен день аналізуємо 
більш вигідні тактики для побудови діалогу, досягнення миру і початку 
відновлення захопленої і розчленованої території», – наголосив Крозетто. 

 
Неформальне засідання Ради міністрів ЄС із закордонних справ 

(Київ,  2 жовтня 2023 р.) 

(Укрінформ) 
Високий представник ЄС Жозеп Боррель: 
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Сьогодні міністри закордонних справ ЄС прибувають у Київ. Такого 
роду зустрічі відбуваються неформально, тому що вони є політичними 
дебатами високого рівня й не мають на меті досягнення якихось конкретних 
висновків або рішень. Це певного роду «мозковий штурм», який ми маємо 
провести між собою, щоб поглянути на ситуацію навколо цієї війни проти 
України, зважити, як ми будемо підтримувати Україну. Ми розглянемо знову 
мирну формулу Зеленського, щоб отримати більше підтримки по усьому 
світу. 

(…). За словами високого представника ЄС, прибуття до Києва 
міністрів закордонних справ країн ЄС є демонстрацією зобов’язань 
Європейського Союзу у продовженні підтримки України в боротьбі проти 
збройної агресії Росії. 

 
(Укрінформ) 

Пакет допомоги для України не включено у бюджет США, що діятиме 
до 17 листопада в умовах неприйняття бюджету на наступний рік. 

Високий представник ЄС Жозеп Боррель: 
Дійсно, йдеться про стабільність і передбачуваність у світі. Ця війна 

має наслідки для усього світу, але для нас, європейців, це є екзистенційною 
загрозою. Я не можу сказати, що вона є такою для всіх у світі, але для нас 
так. Саме тому ми маємо вас підтримувати та обговорювати з нашими 
американськими союзниками й друзями, що для них також (важливо), 
продовження підтримки. Я переконаний, що це рішення буде переглянуте і 
ми разом будемо на вашому боці.  

Він утримався від відповіді на запитання про можливість проведення 
виборів в Україні, пославшись на те, що розгляд такого питання не є «його 
справою», оскільки головна відповідальність високого представника ЄС - 
зовнішня політика Європейського Союзу, а не внутрішня політика окремих 
країн.  

 
(Укрінформ) 

Міністр Європи та закордонних справ Франції Катрін Колонна: 
Франція буде з Україною надовго, буде супроводжувати її на шляху до 

Європи до кінця, тому я надсилаю чіткий месидж Росії, якій нічого 
розраховувати на те, що ми втомимось. Ми тут надовго. 

За її словами, йдеться не про символічну підтримку, а про тривалу 
роботу на дипломатичному та політичному рівні, як це було і передбачено на 
саміті у Вільнюсі, з надання довгострокової підтримки на рівні оборони та на 
рівні економічної безпеки. 

Що стосується двосторонніх відносин України та Франції, міністерка 
уточнила, що йдеться про спеціальний план. «Ми вже активно працюємо в 
останні кілька тижнів, щоб окреслити та прописати на довгий термін, на 3-5 
років, ту підтримку, яку ми забезпечимо. Це економічна, гуманітарна, 
військова та підтримка реконструкції країни. Це те, що ми маємо завершити 
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до кінця року, і це те, про що ми домовились з міністром Дмитром Кулебою 
під час зустрічі в Парижі».  

 
(Укрінформ) 

Міністр закордонних справ Словацької Республіки Мирослав 
Влаховський: 

 Це дійсно історичний та символічний момент, коли міністри 
закордонних справ країн Європейського Союзу зустрічаються в Києві. Ми 
приїхали сюди, щоб висловити повну підтримку суверенітету та 
територіальній цілісності України. Ми також прибули сюди, щоб підтримати 
ваші амбіції щодо інтеграції в ЄС. Цей рік буде дуже важливим для цього: у 
листопаді відбудеться доповідь Єврокомісії (щодо розширення ЄС – ред.), у 
грудні лідери наших країн зустрінуться та ухвалюватимуть рішення (щодо 
початку переговорів з Україною – ред.). . 

 
(Укрінформ) 

Міністр закордонних справ ФРН Анналена Бербок: 
Майбутнє України – в ЄС, у нашій спільноті свободи, які незабаром 

розшириться від Лісабона до Луганська.  
Вона зазначила, що процес наближення до ЄС, проведення реформ 

триває навіть попри жорстоку війну, яку продовжує Росія. Берлін підтримує 
Київ на цьому шляху. 

Партнери водночас очікують «справжніх змін у галузі судочинства, 
регулювання медіа, у боротьбі з корупцією», сказала глава німецького 
зовнішньополітичного відомства. 

Особливо актуальним наразі є активізувати допомогу Україні до 
чергової зими у війні, констатувала Бербок. 

«Україна потребує зимової захисної парасольки, яка складається з 
ППО, а також із генераторів і посилення енергозабезпечення», - сказала 
дипломат. 

Бербок звернула увагу на те, з якою жорстокістю президент РФ Путін 
веде війну, свідомо знищуючи енергосистему України. Партнери мають 
зробити все можливе, щоб не дати українцям залишитися без тепла, світла та 
водопостачання цієї зими, сказала глава МЗС ФРН і закликала долучитися до 
цієї роботи не лише європейців, але й країни поза континентом. 

Німеччина, нагадала Бербок, передала системи Iris-T, Patriot і САУ 
Gepard, які допомагають захищати життя українців. 

Вона підкреслила, що війна не повинна стати «нормальністю» для 
Європи, для світу. 

 
(Укрінформ) 

Міністр закордонних справ Австрії Александер Шалленберг 
виступив за необхідність трансформування підтримки Євросоюзом України у 
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довгострокову співпрацю, особливо з метою зміцнення судової системи та 
боротьби з корупцією. 

Австрійський міністр назвав корупцію «отрутою для будь-яких 
інвестицій у відбудову України». 

Також Шалленберг назвав історичне виїзне засідання Ради ЄС у Києві 
«потужним сигналом солідарності» з Україною, яка протистоїть російському 
агресору. 

Міністр закордонних справ Австрії зазначив, що «війна на 
виснаження», у яку перетворилася російська агресія проти України, зараз 
перебуває у самому розпалі. Він вказав на те, що Росія зараз знову 
цілеспрямовано атакує українські системи енергопостачання, здійснюючи 
«щоденний терор з повітря над усією територією країни». 

 
(Укрінформ) 

Керівниця зовнішньополітичного відомства Румунії Лумініца 
Одобеску: 

Це історичний момент. Це перша така зустріч Ради міністрів ЄС у 
Києві. Стійкість українців, їх боротьба за свою країну мають дуже велике 
значення для Європи… Ситуація з безпеки в Україні та навколо України є 
дуже важкою. Румунія та інші країни-члени мають найдовші кордони з 
Україною, ми дуже добре розуміємо наслідки війни в Україні. Сьогодні ми 
обговоримо безпеку та військову ситуацію, а також допомогу для України як 
на двосторонньому рівні, так і в межах ЄС та НАТО. 

Вона нагадала, що уламки російських дронів були також знайдені на 
території Румунії. Українські порти на Дунаї, які атакує Росія, дуже близько 
від румунського кордону. Дії агресора підривають українську економіку, 
глобальну продовольчу безпеку, перешкоджають цивільному судноплавству 
у Чорному морі. 

«Румунія продовжуватиме зусилля для транзиту українського зерна. На 
цей момент більше 25 мільйонів тонн українського зерна транспортовані 
через Румунію коридорами солідарності. Ми тісно працюємо з урядом 
України, з Єврокомісією, нашими партнерами для збільшення транзитних 
потужностей з 2 мільйонів до 4 мільйонів тонн на місяць до кінця цього 
року», - наголосила Одобеску. 

За її словами, європейські міністри сьогодні в Києві також обговорять 
просування України на шляху до членства в ЄС. 

«Румунія рішуче підтримує такі переговори про входження в ЄС та їх 
початок до кінця цього року. Я переконана, що ця дискусія надішле 
потужний сигнал підтримки для України та її народу. Румунія рішуче 
підтримуватиме Україну так довго, як це буде необхідно», - додала міністр 
закордонних справ Румунії. 
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(Укрінформ) 
Керівниця зовнішньополітичного відомства Нідерландів Ганке 

Брюїнс Слот: 
Це дуже важливо зустрітися тут сьогодні, щоб показати нашу 

солідарність з Україною, з українським народом та з її хоробрими солдатами, 
які кожного дня воюють за свободу, також і за нашу свободу. Нідерланди 
глибоко віддані підтримці України так довго, як це буде необхідним, і чого б 
це не потребувало.  

Нідерланди вже здійснили багато зусиль, щоб доставити озброєння для 
України, включаючи бойові танки та гаубиці. Зараз ми працюємо разом з 
іншими країнами над (поставками) F-16. Це настільки важливо, щоб солдати 
України мали достатньо боєприпасів та якісне озброєння, щоб воювати за 
народ України, але також – боротися за свободу Європи. Це не лише війна 
українців, це також війна Європи, як континенту. Я глибоко це відчуваю. 

 
(Укрінформ) 

Міністр закордонних справ Литви Габріелюс Ландсбергіс сказав, 
що ЄС переживає «критичний момент» після того, як політичні зрушення у 
США та Словаччині поставили під загрозу односторонню підтримку України 
з боку ЄС та НАТО на тлі вторгнення РФ. . 

За словами Ландсбергіса, події минулих вихідних (у США та 
Словаччині - ред.) «посіяли сумніви» щодо підтримки України. 

«Багато меседжів, відправлених з Брюсселя, Вашингтона чи інших 
місць, здатні посіяти сумніви у серйозності наших намірів», - сказав він на 
зустрічі очільників МЗС ЄС. 

Ландсбергіс висловив сподівання, «що сьогоднішня зустріч зможе це 
виправити та надіслати дуже ясний, кришталево ясний сигнал про те, що 
Європа буде з Україною до цієї перемоги». 

Міністр закордонних справ Ірландії Мішель Мартін висловив 
сподівання, що урядовці ЄС знайдуть «стійкий підхід до підтримки України 
у довготерміновій перспективі».  

 
(Укрінформ) 

Міністерка закордонних справ Болгарії Марія Габріель: 
Ми будемо продовжувати підтримувати Україну на дипломатичному, 

політичному, військовому та гуманітарному рівнях.  
Габріель також долала, що нещодавнє скасування Болгарією заборони 

на імпорт українського зерна також демонструє солідарність з Україною. 
«Ми також підтримуємо Формулу миру Президента Зеленського. Ми 

твердо переконані, що цей процес має очолювати Україна», - заявила глава 
болгарського МЗС. 

За її словами, засідання Ради ЄС у Києві спрямовано на висловлення 
«підтримки України, її суверенітету, територіальної цілісності в межах її 
міжнародно визнаних кордонів». 
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(Укрінформ) 
Високий представник ЄС Жозеп Боррель: 
Я особисто перед цією зустріччю відвідав Одесу й Київ, щоб зустрітися 

з українцями, дізнатися про їх повсякденне життя, і бачив на власні очі 
жорстоку нелюдську природу путінської агресії проти цієї країни. Вони… 
цілять у церкви, знищують культурну спадщину, обстрілюють порти, через 
які експортується продовольство для людей, що голодують, по усьому 
світові. Все це сказало дуже багато про справжнє обличчя так званої 
«спеціальної військової операції», яку Путін веде проти народу України, 
який чинить спротив з неймовірною відвагою.  

Він ще раз наголосив, що Росія перетворює на зброю голод та 
енергоресурси, поширюючи свій злочин по усьому світу. Ціллю таких дій є 
найбільш вразливі люди в Африці та в Азії. Росіяни позбавляють цих людей 
їжі - саме такими є наслідки російської морської блокади. І це, за словами 
високого представника, позиція не лише ЄС, а дуже багатьох країн світу, яка 
була у центрі уваги Генеральної асамблеї ООН два тижні тому.  

«Росія, здається, має намір продовжувати свої злочинні дії, порушуючи 
міжнародне право, руйнуючи світовий порядок, випробуючи здатність 
світової дипломатії. Це означає, що ми маємо більше працювати разом. 

(…). Важливою є робота із забезпечення відповідальності за злочин 
агресії та за нелюдські вчинки Росії, такі, наприклад, як депортація дітей. 
Росія має заплатити за свою агресію, і за всі свої злочини. Ми продовжимо 
роботу над цим у тісних консультаціях з Україною», − додав високий 
представник ЄС. 

(Укрінформ) 
Високий представник ЄС Жозеп Боррель: 
Ця зустріч міністрів закордонних справ ЄС з Україною в Києві має 

розумітися як чітке зобов’язання Європейського Союзу продовжувати 
підтримку в усіх вимірах: у пошуку справедливого миру, у притягненні до 
відповідальності та у просуванні на шляху до членства. Але це також 
надсилає потужний сигнал Росії: ми не залякані вашими ракетами або 
дронами.  

Він зауважив, що лише після візиту до Одеси дізнався, що місто та 
Одеська область були атаковані «зливою» російських дронів усього через 
хвилини після того, як європейська делегація виїхала з міста. 

«Ще раз наголошую: ми не залякані вашими дронами або ракетами, 
наша рішучість підтримувати боротьбу за свободу та незалежність України є 
твердою і буде продовжуватися. Ми надалі будемо стояти поруч з 
Україною», - підкреслив Боррель. 

 
(Укрінформ)  

Високий представник ЄС Жозеп Боррель: 
Мирна формула Президента Зеленського є єдиною мирною 

ініціативою, яка обговорюється у міжнародному співтоваристві, при тому що 
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інші зникли. Єдина формула, що залишається і привертає увагу світового 
міжнародного співтовариства, - це саме Формула миру Президента 
Зеленського. Це єдина у своєму роді формула. Й ми, як Європейський Союз, 
будемо продовжувати працювати, щоб зробити її більш глобальною та 
перетворити її на основу для майбутнього миру.  

 
(Укрінформ) 

Високий представник ЄС Жозеп Боррель: 
Найсильніші зобов’язання у сфері безпеки, які ми можемо надати для 

України, - це членство в Європейському Союзі. Зараз Україна є країною-
кандидатом, і вона просувається далі по цьому шляху. 

Він наголосив, що сьогодні в Києві міністри обговорювали багато 
речей, включаючи перебіг війни, військові зусилля, стійкість країни та 
гібридні атаки. Але європейські урядовці говорили з представниками 
української влади також про те, яким буде майбутній мир. 

«Ми маємо долучитися відразу до обох напрямків – шукати шлях до 
миру та здійснювати реформи, яким приділяє увагу Брюссель. До кінця року 
Європейський Союз оцінить доповідь Європейської комісії щодо пакету 
розширення, який Європейській раді представлю я та єврокомісар Варгеї 
(єврокомісар з питань розширення та сусідства Олівер Варгеї – ред.)», - 
нагадав Боррель. 
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У Тернополі на аукціоні зібрали півтора мільйона гривень на ЗСУ 
(Суспільне.Новини). 

У Тернопільській обласній філармонії провели благодійний концерт та 
аукціон. На якому продавали лоти і зібрали понад півтора мільйона гривень 
на підтримку ЗСУ. Серед лотів — столітня борщівська вишиванка, щит з 
гільзами, речі з передової, 3-D макет літака «Мрія» та картини (…). 

Речниця Тернопільської ОВА Ганна Василенко каже, що усі зібрані 
кошти передадуть на потреби військових, зокрема 105-ї окремої бригади 
територіальної оборони. 

Всього на аукціон виставили 9 лотів, один з яких таємний. Стартова 
ціна визначена від 50 до 300 тисяч гривень. 

 
Роботи юних луцьких художників продадуть у США, виручка піде 

на ЗСУ (Конкурент). 
До Луцької художньої школи завітали волонтери зі США. 
(…) Двадцять художніх робіт, виконаних учнями, передані на 

благодійну виставку-продаж в Атланту, штат Джорджія. 
Отримані кошти будуть використані на допомогу ЗСУ. 
 
У Дніпрі 8-річна Софія збирає кошти для підрозділу батька: воїн 

після полону повернувся на фронт (ТСН). 
Дівчинка та її вокальна школа організували концерт просто неба. 
8-річна Софія Клименко разом з учнями своєї вокальної студії збирає 

на пікап для татового підрозділу. Юрій Клименко - один із захисників 
«Азовсталі». Пораненим за наказом командування вийшов у полон. Після 
обміну та відновлення він знову на фронті (…).  

 
За два дні благодійного ярмарку у Підгайцівському ліцеї діти 

зібрали понад 100 тисяч гривень на ЗСУ (Район.Луцьк). 
У Підгайцівському ліцеї впродовж двох днів проходив осінній 

благодійний ярмарок на підтримку ЗСУ. 
Кожен клас намагався продати якнайбільше своїх солодощів, щоб 

зібрати найбільше коштів. Батьки школярів теж брали активну участь у 
ярмарку. Про це повідомляють на сторінці Підгайцівської громади. 

Спільними зусиллями вдалося зібрати 113, 8 тисяч гривень. 
Зібрані кошти батьківський комітет вирішив передати для забезпечення 

потреб 3 роти 82 бригади, медичної роти 100 бригади, 110 окремої 
механізованої бригади імені генерал-хорунжого Марка Безручка. 
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«Дика гонка» у Житомирі: учасники бігтимуть із перепонами та 
донатитимуть на ЗСУ (Суспільне.Новини). 

14 жовтня у Житомирі вдруге відбудеться забіг із перешкодами «Дика 
гонка». Благодійні внески за участь у змаганнях передадуть на потреби ЗСУ. 

Про це під час засідання міськвиконкому четвертого жовтня сказала 
керівниця управління у справах сім'ї, молоді та спорту міськради Ірина 
Ковальчук. 

За її словами, ця спортивна подія відбудеться на території міського 
парку імені Шодуара та на схилах річки Тетерів. Ініціаторами забігу є 
волонтери однойменної громадської організації «Дика гонка» (…). 

До участі у благодійному заході можуть долучитися як професійні 
спортсмени, так і аматори. Також можна буде бігти як індивідуально, так і 
командами. А можна долати дистанцію парами (…). 

 
Замість квітів та подарунків — донат на ЗСУ. Хмельницькі 

молодята передали зібрані на весіллі кошти на благодійність 
(Суспільне.Новини). 

Подружжя Володимир та Вікторія Олійник з Хмельницького 
відсвяткували своє весілля без квітів. Вони попросили гостей задонатити на 
ЗСУ замість того, щоб дарувати їм букети. Тож, зібрані на святі 17 580 грн 
молодята спрямували на потреби української армії (…). 

 
На підтримку громадської організації «ЦУР», яка займається 

виготовленням дронів-камікадзе, мережа «Файно Маркет» спільно з 
мережею дискаунтерів Varto запустила соціальну ініціативу «Крилаті 
донати» (Точка доступу). 

Ініціативу присвятили до Дня Захисника України. Основна умова: 
придбати каву з файної кав’ярні та донат у період з 21 вересня по 1 жовтня 
2023 року. Усі виручені кошти за продаж донатів мережа спрямовує на 
закупівлю комплектуючих для виготовлення дронів. 

Ініціатива проходить під гаслом «І з’їв, і задонатив». Кожному з нас, 
зараз важливо підтримувати тих, хто наближає перемогу. З колективом 
громадської організації ми познайомилися під час підготовки книги про 
«Файних та Незалежних». Хлопці виконують титанічну роботу, навчилися 
збирати дрони самостійно й потребують підтримки. Ба більше, співзасновник 
організації «Дядя Вова» самотужки відвозить ці дрони та виходить з воїнами 
на позиції. За цей час було накопичено близько 100 000 грн (…). 

 
«Рух» долучився до проведення благодійного турніру для збору 

коштів на ЗСУ (Рух.Львів). 
За підсумками змагань вдалося зібрати понад 300 тисяч гривень на 

дрони для військових, водночас кожен охочий може долучитись до збору 
донатом. 
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У Винниках на стадіоні імені Богдана Маркевича відбувся благодійний 
футбольний турнір вшанування воїнів-прикордонників. Метою цього заходу 
був збір коштів на дрони для ЗСУ (…). 

 
П’ятеро ветеранів на протезах, які вирушили в похід 

Чорногірським хребтом, щоб закумулювати 10 млн на ЗСУ, зібрали 
необхідну суму (Укрінформ). 

Про це у Фейсбуці повідомив ветеран із Житомира Олександр Швецов. 
За його словами, за зібрані кошти п’ять підрозділів, у яких проходили 

службу ветерани, отримають автівки, оптичні прилади та засоби звʼязку. 
 
Ладижинська громада провела благодійний захід, де зібрала майже 

270 тисяч на ЗСУ (Вінниця). 
Ладижинська громада, що на Вінниччині провела черговий 

благодійний захід «Де козаки – там і сила». 
Захід відбувся 30 вересня, громаді вдалося зібрати 269 580 грн 50 коп, 

ці кошти передадуть на потреби нашим Захисникам та Захисницям, 
повідомляють на сторінці Ладижинської сільської територіальної громади. 

Присутні мали нагоду почути патріотичні пісні у виконанні вихованців 
Ладижинської школи мистецтв, ансамблю «Калинонька» село Ятранівка та 
працівників Центру культури, дозвілля та спорту Ладижинської сільської 
ради (…). 

 
У Переяславській гімназії №4 провели ярмарок: скільки зібрали 

на ЗСУ? (Прослав). 
Благодійний ярмарок на підтримку Збройних Сил відбувся 4 жовтня у 

четвертій гімназії. Школярі принесли усе найсмачніше: торти, горішки і 
трубочки зі згущеним молоком, тістечка, желе, сосиски в тісті, пончики, 
різноманітні фрукти і навіть домашній узвар! 

 Покупцями на ярмарку були не тільки діти та вчителі гімназії, а й 
батьки учнів. Завітали на смачний благодійний захід і випускники минулих 
років та заступниця міського голови Оксана Степаненко. 

За повідомленням адміністрації закладу, загалом під час ярмарку 
виручили 11 948 гривень, ці кошти передадуть на потреби захисників 
України. 

 
Маленький волинянин задонатив на ЗСУ весільний викуп за 

сестру (Волинь). 
Юний волинянин Захар передав волонтерам гроші, отримані на весіллі 

в якості викупу за сестру. 
(…) Маленький Захар таким незвичним чином назбирав донати: 

продавав свою сестру Оксану майбутньому чоловікові на весіллі і зміг 
виручити за цей викуп кошти. Ще й потім мав День народження і доклав ті 
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гроші, які йому подарували, до загальної суми. А назбирав 2 300 гривень, за 
які попросив придбати дрона. 

 
Волинські віряни на благодійних ярмарках збирають кошти на 

ЗСУ (Волинські новини). 
З благословіння митрополита Луцького і Волинського Михаїла у 

деканатах Волинської єпархії проходять заходи на підтримку Збройних сил 
України. 

На Покрову Пресвятої Богородиці відбувся ярмарок біля луцького 
кафедрального собору Святої Трійці. Волонтерки жіночого монастиря 
Святителя Василія Великого продавали різні смаколики, працювала 
фотозона. Їм допомагали студенти Волинської православної богословської 
академії та насельниці обителі. Зібрані кошти, а це 30 500 грн, передадуть на 
пальне, ремонт авто для евакуації поранених військових і цивільних та на 
придбання автомобіля для спецпідрозділу «Любарт». 

Подібний захід «Наближаємо перемогу разом!» влаштували цього дня 
на території Хрестовоздвиженського храму с. Боратин Луцького районного 
благочиння. Для армії зібрали близько 50 тис. грн. 

Мистецьке дійство «Козацькому роду нема переводу» пройшло біля 
ліцею в с. Чаруків Луцького району. Його благословив протоієрей Ігор 
Скиба, настоятель місцевого храму Мучениці Параскеви-П'ятниці. На заході 
зібрано 86 тис. грн. 

У с. Озерце Ківерецького деканату на подвір’ї храму Покрови 
Пресвятої Богородиці також провели благодійний ярмарок. Продавали різну 
смакоту, виготовлену власноруч. Зібрали 16 500 грн. 

Таку ж доброчинну акцію організували в с. Жидичин Ківерецького 
благочиння на території чоловічого монастиря Святителя Миколая 
Чудотворця. 

 
Маленький хлопчик з Тернопільщини зібрав урожай, а виручені 

кошти передав на ЗСУ (Тернополяни). 
5-річний Орест Стельмащук із Горішньої Вигнанки Чортківського 

району порався у великому бабусиному саду, щоб допомогти українським 
військовим. 

 Дитина збирала яблука, малину, смородину, чорницю тощо. Все це 
продали, а виручені кошти у сумі 2 035 грн дошкільник передав на потреби 
війська благодійному фонду БО БФ «Покрова Чортків». 

Орест продовжує допомагати військовим Збройних Сил України із 
Чортківської громади, зробивши свій черговий внесок у перемогу. 
Нагадаємо, минулого року восени він вже передавав 1 201 грн на потреби 
ЗСУ, які заробив таким же способом – збирав та продавав яблука. 
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Бігає кожного дня і за будь-якої погоди: як чернігівець за 90 днів 
зібрав понад 100 тисяч гривень на ЗСУ (Суспільне.Новини). 

Чернігівець Стас Москальчук бігає кожного дня і за будь-якої погоди, 
аби зібрати гроші на машину для 1-ої танкової бригади. За 90 днів бігу, він 
зібрав 101 тисячу гривень. Каже, не припинить, поки не назбирає потрібну 
суму, яка складає 225 тисяч гривень. Таким чином, хоче підтримати наших 
захисників та захисниць, які зараз воюють на фронті. 

Чернігівець і волонтер Станіслав Москальчук розпочинає свій день із 
розминки і забігу на два чи п'ять кілометрів містом. Все, щоб зібрати гроші 
на ЗСУ. 

Станіслав розповідає, щодня люди скидають від однієї гривні до тисячі. 
(…) Відео зі своїх пробіжок чоловік викладає в соціальні мережі. Там і 

звітує про зібрані гроші. Разом з ним почали бігати й інші люди, каже 
Станіслав. 

 



 

 
 

92

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 

20-28 лютого 2015 

2 – 8 жовтня 2023 р. 
 

Реакція представників світової громадськості та бізнесу 

 

Реакція представників світової 
громадськості та бізнесу 

 
У Мелітополя зʼявилось місто-побратим у Фінляндії (Укрінформ).  
У Мелітополя Запорізької області зʼявилося місто-побратим у 

Фінляндії - Сейняйокі. 
Міський голова Мелітополя Іван Федоров: 
Відтепер Мелітополь має місто-побратима у Фінляндії. Підписано 

меморандум про співпрацю із містом Сейняйокі.  
Мер зазначив, що Сейняйокі є одним із найбільших центрів розвитку у 

Фінляндії, а освітня система Фінляндії вважається однією із найкращих. 
Федоров анонсував, що вже у жовтні освітяни шкіл та університетів 

Мелітополя відвідають Сейняйокі з метою опанування системи освіти 
Фінляндії та перейняття досвіду; школярі та студенти зможуть здобути 
цінний досвід навчання за системою освіти Фінляндії. 

Крім того, є попередні домовленості щодо співпраці у сфері 
агропромисловості, що є провідною галуззю півдня України. 

 
«Ми відмовляємося». Carlsberg розірвала ліцензійні угоди з 

російською «Балтикою» (ЛІГА.Бізнес). 
Данська пивоварна група Carlsberg заявила, що розриває ліцензійні 

угоди, які дозволяють російській «Балтиці» виробляти та продавати пиво 
брендів, що належать групі. Про це йдеться у заяві Carlsberg Group. 

Це рішення є відповіддю на липневий указ російського диктатора 
Володимира Путіна про передання «Балтики» під зовнішнє управління 
Федерального агентства з управління державним майном (Росмайно). 

За рішенням Путіна, Росмайну передали 100% Балтики, зокрема 
98,56%, які належали шведській юрособі Carlsberg, 0,09% німецькій юрособі 
Carlsberg і 1,35% ТОВ «Хоппі Юніон». 

«Ми дійшли висновку, що наразі не бачимо шляху для переговорів 
щодо виходу з російського ринку. Ми відмовляємося від того, щоб нас 
примушували до угоди на неприйнятних умовах, виправдовуючи незаконне 
поглинання нашого бізнесу в Росії», – йдеться в заяві. 

Згідно із заявою Carlsberg, російська компанія може використовувати 
компоненти й запаси данської продукції до 1 квітня 2024 року. 

Напередодні російський «Комерсант» повідомив, що "Балтика", 
побоюючись спроб з боку Carlsberg Group позбавити її прав на частину 
глобальних брендів, включно з Tuborg та Kronenbourg, намагається через суд 
заборонити данському холдингу розірвати з нею ліцензійну угоду. 

«Балтика» – друга за величиною пивоварна компанія в Росії, вона має 
вісім заводів на території держави-агресора.  
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Підтримка озброєння України серед американців дещо знизилася, - 
опитування (Цензор.НЕТ). 

І серед демократів, і серед республіканців дещо знизилася підтримка 
постачання зброї Україні. 

Про це свідчать результати опитування Ipsos, повідомляє Цензор.НЕТ з 
посиланням на Reuters. 

41% респондентів погодилися з твердженням, що Вашингтон "має 
надати Україні зброю". 35% не погодилися, решта не впевнені. 

В травні, коли таке опитування проводили востаннє, результати були 
дещо іншими. Тоді постачання зброї підтримували 46% американців і не 
підтримували 29%. 

Нове опитування було проведено в той час, коли лідери Конгресу США 
обговорювали прохання президента-демократа Джо Байдена про додаткове 
фінансування у розмірі 24 млрд доларів, з яких близько 17 млрд доларів 
підуть на допомогу Україні на оборону. 

 
Кейт Міддлтон зустрілася з українськими біженцями у Британії 

(Укрінформ).  
Принцеса Вельська Кейт Міддлтон відвідала громадський центр «Всі 

разом» у Баркнелі (графство Беркшир, Англія), де зустрілася з українськими 
біженцями. 

Її візит був приурочений до першої річниці центру, створеного у 
жовтні 2022 року двома жінками з Брекнелла, що хотіли допомогти 
українцям, що тікали від розв’язаної Росією війни в Україні.  

Принцеса Вельська поспілкувалася з українськими дітьми та 
долучилася до різних активностей, зокрема створила синьо-жовту брошку, 
яку потім причепила на свій одяг. 

Міддлтон також подякувала британським та українським волонтерам за 
допомогу біженцям з України і поспілкувалася з психологом, яка проводить 
щотижневі сеанси для переміщених українців, щоб обговорити труднощі 
адаптації до життя у Британії. 

Також в рамках свого візиту дружина принца Вільяма долучилася до 
роботи центру, зокрема допомогла пакувати їжу, одяг та інші речі, які будуть 
відправлені в Україну. 

 
Лауреат Нобелівської премії з фізики віддасть свою грошову 

винагороду на підтримку України (ТСН). 
Краус вже віддавав частину інших нещодавно отриманих премій на 

благодійність для України 
Цьогорічний лауреат Нобелівської премії з фізики, угорський учений 

Ференц Краус, заявив, що передасть грошову винагороду від премії на 
підтримку українців, постраждалих від війни. 
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Дослідник разом із своїми колегами – П'єром Агостіні (Університет 
Огайо, США) і Анн Л'Юйє (Лундський університет, Швеція) – розділить 
загалом 11 млн шведських крон (майже €947 тис.). 

Краус передасть отримані гроші організації «Наука для людей» 
(Science4People), яка була створена 1,5 роки тому для допомоги українцям, 
які постраждали від повномасштабного вторгнення Росії. 

На сайті організації повідомляють, вона допомагає дітям, які втратили 
свої домівки на сході України й переїхали на захід країни. Одна з основних 
цілей організації – підтримка насамперед шкіл в Україні. 

Серед проєктів, які вже реалізовує в Україні Science4People — 
спорудження нової інфраструктури для початкової школи в одному із сіл 
Закарпаття, де проживають ВПО. 

Краус вже віддавав частину інших нещодавно отриманих премій на 
користь цієї української ініціативи, і має намір зробити те саме з 
Нобелівською премією. 

Ференц Краус народився і отримав освіту в Угорщині, має австрійське 
коріння. Наразі вчений працює у Німеччині. 
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(Українське радіо) 
Генерал-лейтенант у відставці, заступник начальника 

Генерального штабу ЗС України (2006-2010), засновник Благодійного 
фонду «Закриємо небо України» Ігор Романенко: 

Закрити додаткові потреби України в повному обсязі у НАТО не вийде, 
але союзники України намагаються задовольнити ці потреби хоча б частково, 
при цьому спроможності їхні зростають. Нам досі потрібна ПРО з більшою 
дальністю у понад 150 км: а це Patriot ПАС-3, SAMP/T. Батарея коштує понад 
мільярд доларів. Щодо знищення аеродинамічних цілей (літаки, гелікоптери, 
крилаті ракети, БПЛА), то можна застосовувати зенітно-ракетні комплекси 
без протиракетних можливостей. А для цього потрібні винищувачі покоління 
4+. Їх ми отримаємо у кращому разі не раніше, ніж за півроку. Комплекси 
малої дії для знищення маловисотних цілей надходять до України. З 
останнього американського траншу у нас є мобільні варіанти «Стінгери», але 
вони мають невелику дальність польоту.  

Останнім часом зросла інтенсивність дій ворога, дуже сильно потерпає 
південь України, особливо порти та інфраструктура Одещини. Росіяни 
продовжують наносити удари по об'єктах критичної інфраструктури як 
ракетами, так і БПЛА. При цьому добре працює українська ППО. Треба 
оцінювати не ціну ракети, яка знищить шахед, а ту шкоду, яку може нанести 
цей шахед об'єкту, в який він поцілить. І це може коштувати в десятки разів 
більше, ніж сам шахед. Якщо постійно стріляти ракетами Patriot, то це 
знижує нашу спроможність. Тоді «Кинджали» та «Іскандери» не буде чим 
знищувати.  

З попередньої зими ми винесли гіркий, але корисний досвід. Тому 
готуються до зими обидві сторони. В Україні підготовча робота триває, ми 
маємо розробки українського ВПК, займаємося зенітно-ракетними 
комплексами. Ворог відстежує, де розташовуються на території України такі 
підприємств і б'є по них. Тому ми частково виносимо такі підприємства за 
межі України.  

Шахеди взимку будуть, бо Росія збільшує їхній випуск. Росіяни 
використовують не лише іранські БПЛА, вони почали частково збирати 
шахеди із комплектуючих деталей в Татарстані. Тому нам, в свою чергу, 
треба підсилювати ППО і ПРО та засоби РЕБ.  

Труднощі із виробництвом снарядів є скрізь. ЄС, НАТО, США, Канада 
не були готові до артилерійських протистоянь, бо було зроблено багато 
помилок з боку розвідок наших союзників. Росіяни за день застосовували по 
50-70 тисяч снарядів. Зараз це 20-30 тисяч. Нам треба шукати резерви. 
Країни-партнери теж за можливості збільшують свої потужності. Але на все 
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потрібен час. Там особливо не перенапружуються. Західна зброя повинна 
бути із якісними характеристиками. Поки Росія використовує кількість, наш 
шлях — це застосування якісних снарядів. Артилерія ЗСУ виконує до 70% 
уражень об'єктів ворога. По точності і дальності перевершує ворожу.      

 
(Укрінформ) 

Екскомандувач Сухопутних військ США в Європі, генерал-
лейтенант у відставці Бен Годжес: 

Мій президент не впорався з критично важливим завданням – сказати, 
яка наша мета. Якщо ви не пояснюєте мету, то дуже важко впроваджувати 
осмислену політику і осмислену стратегію. Тому коли мій президент каже, 
що ми будемо з Україною стільки, скільки знадобиться, то це непогана заява, 
але вона не є змістовною. Що означає «стільки, скільки буде потрібно»? Я 
маю на увазі, чому ми це робимо?  

Президент мав би сказати: дозвольте мені пояснити, чому це в наших 
інтересах, бо у наших стратегічних інтересах, щоб Росія була переможена, а 
не просто відкинута назад. Це – в наших інтересах. Це – в економічних 
інтересах людей в Айові, Каліфорнії, Техасі, Північній Дакоті, Флориді. Це – 
в наших інтересах.  

Члени Конгресу також мають говорити зі своїми виборцями, 
пояснюючи їм, чому підтримка України є в інтересах Сполучених Штатів. 

І тоді, я думаю, люди скажуть: «Ой, добре, і до речі, жодному 
американському солдату не зламали навіть нігтя, а наш найнебезпечніший 
ворог був знищений за копійки». Це – центристський погляд на проблему, 
але якщо ви намагаєтеся переконати мільйони виборців, що це важливо, ви 
повинні говорити про практичні речі. 

Лише мужність українських воїнів не надихне мільйони людей 
продовжувати підтримувати їх фінансово, а тому потрібно пояснювати ще 
людям у практичний спосіб, чому це треба робити. 

(…). Мені 65 років, тож я пережив цікаві періоди в американській 
історії, але такого я ще не бачив, й ніколи в житті не уявляв, що 
Республіканська партія буде використовувати тези Кремля… Але, 
незважаючи на це, більшість американців абсолютно підтримують Україну, 
опитування за опитуванням показують це.  

 
(Укрінформ) 

Екскомандувач Сухопутних військ США в Європі, генерал-
лейтенант у відставці Бен Годжес: 

Мене дуже надихає те, що я бачу в українському народі, в українських 
солдатах. Я працюю з ними з 2015 року. На планеті немає більш адаптивних, 
більш новаторських, більш спроможних до опанування нових систем 
солдатів.  



 

 
 

97

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 

20-28 лютого 2015 

2 – 8 жовтня 2023 р. 
 

Експертні оцінки 

Війна РФ проти України є прикладом невдалого стримування, адже 
Захід не відреагував належним чином на вторгнення росіян в Грузію, звірства 
в Сирії та агресію проти України у 2014 році. І тому я кажу, що це – невдале 
стримування, тому що ми не виправдали наші власні тези про те, що таке 
демократія. І все не виглядало так, ніби ми дійсно готові її захищати. 

(…). На горизонті для росіян немає жодного позитивного яскравого 
світла, окрім того, що ми припинимо (підтримувати Україну – ред.).  Усі 
переваги зараз знаходяться на боці України та її союзників, але важливо, щоб 
тривала міжнародна підтримка боротьби українців. 

Якщо ми відступимо, чи якщо ми втратимо інтерес чи щось інше, то 
тоді буде набагато складніше. Але я не думаю, що Україна коли-небудь 
зупиниться. Так що це просто займе набагато більше часу і буде більш 
смертоносним. І це буде на нашій совісті. 

 
(ЛІГА.net) 

Старший економіст Ukraine Economic Outlook Михайло Кухар: 
Новину щодо півторамісячної затримки виділення траншу фінансової 

допомоги США слід «читати» лише в контексті того, що: 
- адміністрація Байдена, ніби-то передбачивши це, виділила попередній 

транш «наперед» і досі у нас «запас» за графіком зовнішнього фінансування; 
- аналогічна допомога від ЄС надходить вчасно і там взагалі все 

політично безхмарно; 
- транші від МВФ надходять вчасно. 
А взагалі протягом року очікуваний прогноз надходження зовнішньої 

валютної допомоги з усіх джерел в Україну було за фактом успішних 
переговорів збільшено з 42 до 52 млрд доларів. Що добре відомо всім, хто 
слідкує за зовнішнім фінансуванням. 

І навіть (в екстремальному випадку), якщо ці 6 млрд дол. взагалі до 
кінця року не будуть затверджені конгресом через внутрішньополітичні 
чвари – це означатиме лишень, що ПЕРЕНАДХОДЖЕННЯ зовнішнього 
фінансування становитиме цього року не 11 млрд дол., а 5 млрд дол. (понад 
план затверджений в Законі про бюджет поточного року). 

Всі ці напівтрагічні-напівістеричні коментарі ФБ-експертів та навіть 
деяких високопосадовців – чи від незнання базових цифр, чи від навмисного 
бажання «згустити фарби» для вищого керівництва, підштовхнувши його на 
необдумані кроки. 

Уявімо найгірше: нам США ще рік не дадуть ні цента. А у нас іде 
війна. Скільки ми протримаємося? 

Порахуємо разом за загальновідомими даними: 
- у нас власні 40 млрд резервів Нацбанку. Їх не можна витрачати? 

Звичайно ж, не можна! Це ж валютні резерви на випадок війни! 
- ЄС не відмовляється від допомоги, але ще +20 млрд! 
Словом, це півтора року часу, на що в нас ВЖЕ є гроші! 
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На котрі ми щось придумаємо (і Британія, і ЄС залюбки прийдуть нам 
на допомогу). Якщо взагалі за цей час ми не виграємо війну! 

 
(ЛІГА.Новини) 

MAGA-крило (акронім від make America great again, слогана 45-го 
президента США) Республіканської партії підтримує минулого президента 
Дональда Трампа, зокрема, виступає за припинення військової та фінансової 
підтримки України. 

Лауреат Нобелівської премії з економіки 2008 року Пол Кругман: 
MAGA-крило заявляє, що допомога Україні нібито підриває майбутнє 

соцзабезпечення у США, заважає зробити нормальну охорону південного 
кордону, а то й споживає 40% ВВП Америки. 

За 18 місяців від початку повномасштабного російського вторгнення 
допомога США Україні становила $77 млрд. Це може виглядати великою 
сумою, але варто подивитися на неї під іншим кутом. 

Загальні федеральні витрати США становлять понад $6 трлн на рік, або 
понад $9 трлн кожні 18 місяців, тому допомога Україні становить менш як 
1% федеральних витрат (і менш як 0,3% ВВП США). 

При цьому військова частина цих витрат американських платників 
податків становить менш як 5% оборонного бюджету США. 

Причому США аж ніяк не поодинці несуть тягар допомоги Україні: 
європейські країни та інституції разом взяли на себе значно більші 
зобов'язання з надання допомоги, ніж ми. Велика частина Європи, зокрема 
Франція, Німеччина та Велика Британія, пообіцяла Україні допомогу, яка у 
відсотках від ВВП перевищує зобов'язання США. 

Враховуючи, наскільки мала стаття бюджету на цю допомогу, 
твердження про те, що допомога Україні якимось чином унеможливлює 
виконання інших необхідних завдань, таких як охорона кордону, є абсурдом. 
Люди з MAGA не славляться правильним підрахунком цифр або, якщо вже 
на те пішло, не дбають про те, чи вони правильно підраховують, але я 
сумніваюся, що навіть вони дійсно вірять, що грошові витрати на допомогу 
Україні не підйомні. 

При цьому вигоди від допомоги Україні величезні. До війни Росія 
широко розглядалася як велика військова держава, яку більшість американців 
вважали критичною загрозою (і чию сплячу військову міць деякі 
республіканці звеличували). 

Зараз цю міць втамували. (...). Західна зброя довела свою ефективність. 
(...). Невдачі Росії в Україні, безсумнівно, знизили ймовірність того, що 
Китай вторгнеться на Тайвань. Це велика віддача від витрат, які становлять 
лише невелику частину того, що ми витратили в Іраку та Афганістані. 

Чому MAGA хочуть зрадити Україну? Відповідь, на жаль, очевидна. 
Що б не говорили республіканські прихильники жорсткої лінії, вони хочуть, 
щоб Путін переміг. Вони розглядають жорстокість і репресії путінського 
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режиму як чудові риси, які Америка має наслідувати. Вони підтримують 
потенційних диктаторів удома та симпатизують справжнім диктаторам за 
кордоном. 

Тому скарги на те, скільки американці витрачають на Україну, не 
виправдані фактичною вартістю допомоги. А люди, які заявляють, що їх 
турбує сума, за його словами, насправді не дбають про гроші; по суті вони є 
ворогами демократії як за кордоном, так і всередині країни. 

 
(НВ.Life) 

Темою дискусії на Львівському BookForum став план відбудови 
України після Перемоги. 

Історик Тімоті Ґартон Еш (Велика Британія): 
Ми дуже оптимістично говоримо — «після Перемоги». Але спочатку 

цієї перемоги треба досягти. Ми ще далеко до перемоги і є певні проблеми. І 
одна з найбільших проблем — це країна, яка дала нам план Маршалла — 
Сполучені Штати. Спікера Конгресу США звільнили з посади частково тому, 
що він хотів здобути фінансування для України. (…). Ви маєте справу з 
країною, де питають, а нащо ми відсилаємо гроші в країну, про яку нічого не 
знаємо. І саме тому я не думаю, що варто говорити про План Маршалла. 

Як історик, я мушу сказати вам, що історія останніх 50-ти років 
переповнена могилами планів Маршалла, які не відбулися: для Східної 
Європи після 1989-го, колишньої Югославії після 1995-го, для середнього 
Сходу після війни в Іраку, для Африки… Називати це планом Маршалла — 
це вже погана ідея. По-друге, Маршалл був американцем. Це так би мовити 
натякає, що ми знову будемо просити багато грошей у Штатів, а Штати не в 
настрої давати ще грошей. Від Штатів вам потрібна військова підтримка (…). 
Мені здається, що вам потрібен не План Маршалла, очолюваний Штатами, а 
Європлан, який очолить ЄС. І це також засигналізує Штатам, глядачам, які 
дивляться FoxNews, що Україна в Європі, і Європа про неї подбає. 

Він наголосив, що план для України потрібний ще поки війна триває, 
який об'єднує відбудову, яка має починатися вже зараз, внутрішні реформи 
української держави і набуття свого місця в ЄС. 

 
(РБК-Україна) 

Спікера Палати представників Конгресу США Кевіна Маккарті 
відправили у відставку, але обрати нового спікера буде непросто. 

Політичний оглядач Мілан Лєліч: 
Позиції республіканця Маккарті, обраного на пост у січні цього року, 

завжди були дуже хиткими. По суті, його одразу взяла в заручники невелика, 
але гіперактивна група колег по партії, її ультраправе крило, яке орієнтується 
на екс-президента Дональда Трампа. Через її протидію Маккарті зміг стати 
спікером лише з 15-ої спроби. Трампістське крило республіканців налічує 
кілька десятків людей, з яких десяток-півтора найрадикальніших. 
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Справа в тому, що за підсумками минулорічних виборів 
Республіканська партія сформувала лише дуже хитку більшість: 222 мандати 
проти 213 у демократів. І буквально кількох незадоволених у лавах 
республіканської фракції цілком достатньо, щоб зірвати будь-яке рішення 
(якщо не звертатися за допомогою до конгресменів-демократів). 

Весь час свого спікерства Маккарті намагався якось лавіювати: то 
ситуативно об'єднувався з демократами, то йшов на повідку у трампістів (як 
із рішенням розпочати процедуру імпічменту президента Джо Байдена). 
Останньою краплею стало рішення Маккарті прийняти спільно з 
демократами тимчасовий бюджет, щоб запобігти шатдауну уряду США, який 
очікувався 1 жовтня. 

Трампісти виступали проти цього заходу, вимагаючи урізати та 
перерозподілити держкошти, зокрема, для захисту кордону з Мексикою від 
мігрантів, а також не давати грошей Україні. По суті ж, вони розраховували, 
що параліч держуправління на тлі президентської кампанії, що набирає хід, 
вдарить по електоральних позиціях Байдена. 

У результаті, один із найзатятіших ультраправих, переконаний 
противник надання допомоги Україні Метт Гетц виніс на розгляд Палати 
резолюцію про усунення Маккарті з посади. Одним із аргументів Гетца на 
користь відставки Маккарті було те, що спікер нібито «уклав таємну угоду з 
Байденом про підтримку України». 

У січні Маккарті погодився зі змінами до регламенту, згідно з якими 
таку резолюцію може внести один-єдиний конгресмен. Це було однією з його 
поступок трампістам для обрання спікером – і зрештою зіграло проти нього. 

При цьому переважна більшість Республіканської фракції була проти 
звільнення Маккарті. І щоб утриматися на посаді, йому було достатньо 
заручитися підтримкою бодай невеликої частини демократів. Їм навіть не 
треба було прямо голосувати проти його відставки – достатньо було 
утриматися або зовсім не прийти на голосування. На відміну, наприклад, від 
Верховної ради, у Палаті представників немає фіксованої кількості голосів 
(як 226 «за» у ВР) для ухвалення рішення – достатньо, щоб голосуючих «за» 
було більше, ніж тих, хто проголосував «проти». 

Але демократи порадилися і вирішили спікера не рятувати. Вони 
звинуватили Маккарті у нездатності навести лад у своїй фракції, 
багаторазовому зриві домовленостей, зайвій лояльності до Трампа, спробі 
саботувати роботу комітету, який розслідував штурм Капітолію у 2021 році 
тощо. Останньою краплею стало відео, яке один із демократів показав своїм 
колегам – Маккарті в телеефірі звинуватив демократів у тому, що це вони 
намагалися досягти урядового шатдауну. «Маккарті сам собі вирив могилу», 
– цитує конгресмена-демократа The Washington Post. 

У результаті за звільнення Маккарті проголосували 216 конгресменів (з 
них 8 республіканців), проти – 210. Фракція демократів у повному складі 
проголосувала «за». 
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Ключове питання, яке самі собі постійно ставили члени Палати 
представників: «Що ж далі?» Поки що Палату тимчасово очолив 
республіканець Патрік Макгенрі, а конгресмени розійшлися на тиждень. 
Маккарті вже заявив, що повторно балотуватися на посаду спікера не буде, 
якогось одного очевидного фаворита, який міг би прийти йому на зміну, поки 
не видно. 

Немає і чітких правил, які визначають повноваження тимчасового 
спікера Макгенрі. На думку більшості експертів з питань регламенту, він не 
зможе повноцінно керувати Палатою, у тому числі ухваленням законів, а має 
лише провести голосування за нового спікера. 

По суті, Палата представників опинилася у патовій ситуації. Демократи 
перебувають у меншості, обрати свого спікера вони не можуть. Трампісти-
республіканці можуть, як у січні, саботувати призначення будь-якого свого 
однопартійця, який їм не сподобається. А проти кандидата-трампіста 
виступить переважна більшість республіканців. 

Теоретично, виходом могло б стати створення широкої коаліції з 
«адекватних» республіканців та демократів для обрання спікера. Але це 
повністю суперечить і усталеним в американській політиці правилам, і 
політичному моменту. 

Демократи вирішили показово самоусунутись від ситуації, публічно 
пропонуючи республіканцям розбиратися у своїх проблемах самостійно. А 
для республіканців звернутися за допомогою до парламентської меншості – 
значить, розписатися у власній нездатності контролювати Палату. 

Усі ці американські пертурбації мають безпосереднє значення для 
України. Відсутність фінансування для України у тимчасовому бюджеті 
США, розрахованому до середини листопада, вже серйозно стривожила Київ. 

І не лише Київ – Білий дім разом з Пентагоном кілька останніх днів 
виступають із заявами про «непохитну підтримку України» і обіцяють 
подальшу допомогу. Непублічна робота також ведеться – представники 
адміністрації активно проводять зустрічі з партнерами по НАТО та «Великій 
сімці», переконуючи їх у тому, що нічого не змінилося, США й надалі 
допомагатимуть Україні. 

«Незалежно від того, що відбудеться (з відставкою Маккарті, – ред.), 
все керівництво Палати представників підтримує продовження допомоги 
Україні, і переважна більшість конгресменів з боку республіканців 
підтримують продовження допомоги Україні. Ми за жодних обставин не 
можемо допустити, щоб американська підтримка України була перервана», – 
заявив речник американського Радбезу Джон Кірбі. Про те, що підтримка 
США продовжиться, заявляли і в українському керівництві. 

Занепокоєння США та України легко зрозуміле. Протягом усієї 
повномасштабної війни саме позиція Вашингтона щодо виділення Україні 
зброї та іншої допомоги була маяком для решти західної коаліції. «Всі 
дивляться на американців, якщо вони щось нове нам дають, отже, і всі інші 
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можуть давати. Поки США не дають, усі інші гальмують», – такі 
спостереження РБК-Україна багато разів чуло від співрозмовників в 
українській владі. 

Станом на сьогодні катастрофи ще не сталося. У розпорядженні 
Пентагону залишилося ще 5,4 мільярда доларів, на які можна виділити 
Україні військову допомогу із власних запасів. Але надовго цього не 
вистачить – для успішного ведення війни наступного року будуть потрібні 
нові багатомільярдні пакети допомоги. 

А їх виділення впирається в Палату представників, яка в найближчому 
майбутньому буде повністю занурена в обрання нового спікера та внутрішні 
інтриги. І навіть симпатики України змушені весь час пам'ятати про 
президентські вибори наступного року і свої власні політичні перспективи. 
Україна все більше стає заручником виборчої кампанії в США і ця 
залежність з часом лише наростатиме. 
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Додаток 1 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №674/2023 
Про відзначення державними нагородами України 
За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 
територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового 
обов'язку постановляю: 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького II ступеня 
БАГАЄВА Романа Сергійовича – підполковника 
ЗАБАРАНСЬКОГО Юрія Сергійовича – капітана 
МАТВІЙЧУКА Назара Сергійовича – капітана 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня 
БАЛАЦЬКОГО Владислава Сергійовича – молодшого лейтенанта 
БАСАРАБА Вадима Юрійовича – капітана 
БІЛАВКУ Ростислава Ігоровича – старшого лейтенанта медичної служби 
БОНЧИКА Сергія Васильовича – підполковника 
ГУКА Олександра Миколайовича - лейтенанта 
ЖУКА Віталія Сергійовича – майора медичної служби 
ЗРАЖВУ Валерія Валерійовича – майора 
ЗУБКО Альбіну Сергіївну – капітана медичної служби 
ІВАХНЕНКА Ігоря Вячеславовича – лейтенанта 
ОХРІМЧУКА Андрія Андрійовича – лейтенанта 
РАКА Олексія Івановича – капітана 
ТРЕТЯКА Святослава Станіславовича – майора 
ТРИФОНЕНКА Максима Вячеславовича – молодшого лейтенанта 
ХРШАНОВСЬКОГО Михайла Миколайовича – капітана 
ЧИНІКАЛОВА Сергія Юрійовича – підполковника 
ШИЛІМАНОВА Богдана Вікторовича – лейтенанта 
Нагородити орденом “За мужність” III ступеня 
БАЛЬОШЕНКА Володимира Анатолійовича – сержанта 
БАРАНОВА Євгена Євгеновича – лейтенанта 
БАРАНЧУКА Данила Олександровича – молодшого сержанта 
БУЛЬБУ Андрія Петровича – солдата 
БУРЛІЯ Павла Сергійовича – старшого лейтенанта 
ВЕЛИЧКА Андрія Орестовича – солдата 
ВЕРЯСОВА Олександра Васильовича – капітана 
ДИХТЯР Марію Володимирівну – капітана медичної служби 
КВАСА Миколу Миколайовича – сержанта 
КОЗАКА Олександра Григоровича – молодшого сержанта 



 

 
 

104

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 

20-28 лютого 2015 

2 – 8 жовтня 2023 р. 
 

Додатки 

КОЗАЧКА Андрія Сергійовича – молодшого лейтенанта 
КРАВЧЕНКА Антона Миколайовича – майора 
КСЬОНДЗА Віктора Васильовича - штаб-сержанта 
ЛЕСIВА Любомира Васильовича – старшого солдата 
ЛИТВИНА Сергія Анатолійовича – капітана медичної служби 
МАКАРА Петра Миколайовича – старшого сержанта 
МЕЛЬЦЯ Івана Васильовича – капітана медичної служби 
НОСА Віталія Вікторовича – лейтенанта 
ОЛЕНІЧА Назара Васильовича – солдата 
ОНИЩЕНКА Олександра Олександровича – старшого лейтенанта 
ПЕРЕХРЕСТА Юрія Миколайовича – старшого лейтенанта 
САКАЛЯ Ореста Михайловича – старшого сержанта 
СЛИВКУ Станіслава Сергійовича – капітана 
СЛЮСАРУКА Миколу Миколайовича – молодшого сержанта 
СОБКА Юрія Михайловича – солдата 
ЧЕРКАСА Тараса Васильовича – старшого солдата 
ЮРЧЕНКА Андрія Олеговича – старшого сержанта 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
2 жовтня 2023 року 
 
Додаток 2 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №675/2023 
Про відзначення державними нагородами України 
За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 
територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового 
обов’язку постановляю: 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького І ступеня 
ДУДЧЕНКА Романа Володимировича – полковника 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІ ступеня 
БАБИЧА Сергія Івановича – капітана 
ФІЛІНА Дмитра Владиславовича – капітана 
ХРАПКА Сергія Романовича – підполковника 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
АМОСЮКА Дмитра Ігоровича – майора 
ГОНЧАРОВА Олександра Васильовича – старшого лейтенанта 
КОМАРА Андрія Ігоровича – лейтенанта 
КУЗЬМЕНКА Олексія Петровича – підполковника 
ЛЕВИЦЬКОГО Віталія Борисовича – майора 
НЕТИСА Олександра Миколайовича – старшого лейтенанта 
ПАВЛЮКА Сергія Миколайовича – капітана 
ПЕТРИНУ Іллю Валерійовича – майора 
ПОДЛІВАХІНА Максима Павловича – підполковника 
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СМІШКА Олександра Анатолійовича – старшого лейтенанта 
СОРОКУ Андрія Володимировича – капітана 
СУЛЕЙМАНОВА Сейрана Арсеновича – майора 
ТРУША Віталія Ігоровича – сержанта 
ЦАРЮКА Олексія Юрійовича – полковника 
ЧЕБОТАРЯ Антона Валерійовича – молодшого лейтенанта 
ШЕВЧУКА Богдана Володимировича – підполковника 
ЮЩУКА Андрія Миколайовича – капітана 
Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 
БАЗЮКА Ігоря Олександровича – майстер-сержанта 
БОЙДУ Богдана Віталійовича – капітана медичної служби 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
БОДЕНЧУКА Сергія Олеговича – молодшого сержанта 
БУДІША Віктора Геннадійовича (посмертно) – сержанта 
ВОВКА Віталія Павловича – солдата 
ГАЛАЯ Олександра Борисовича – солдата 
ГАЦА Олега Віталійовича – молодшого лейтенанта 
ГРИГОР’ЄВА Андрія Ігоровича – солдата 
ГРИГОРЕНКА Руслана Андрійовича – солдата 
ГРИНЦЕВИЧА Василя Олександровича – капітана 
ГУДЖУМАНА Павла Васильовича – молодшого сержанта 
Д’ЯКОВА Юрія Вікторовича – старшого солдата 
ДАРІЄНКА Олександра Миколайовича – солдата 
ДОБРОВА Віталія Валерійовича – старшого сержанта 
ДОРОШЕНКА Дмитра Владиславовича – старшого сержанта 
ДРОЗДА Миколу Миколайовича – молодшого сержанта 
ДЯТЛОВА Олексія Дмитровича – старшого лейтенанта 
ЗАБОЛОТНОГО Віктора Володимировича – старшого солдата 
ЗВІЗДАРЮКА Олександра Михайловича – солдата 
ЗОЛОТОВЕРХОГО Петра Олександровича – солдата 
ІВАНОВА Сергія Васильовича – старшого сержанта 
ІВАЩЕНКА Юрія Олеговича (посмертно) – старшого солдата 
КАРПУКА Романа Вадимовича – солдата 
КІРСАНОВА Дмитра Миколайовича – старшого солдата 
КОБІВА Григорія Миколайовича (посмертно) – головного сержанта 
КОНЄВИЧА Михайла Богдановича – головного сержанта 
КРАСОВСЬКОГО Віталія Олександровича – старшого солдата 
КРУТСЬКОГО Дениса Васильовича – молодшого сержанта 
КУЗЬМІНА Миколу Івановича (посмертно) – старшого солдата 
КУХАРА Вадима Анатолійовича – солдата 
ЛИТВИНА Максима Михайловича – сержанта 
МАРТИНИКА Ярослава Олеговича – молодшого сержанта 
ОСИПЧУКА Володимира Анатолійовича – солдата 
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ПИЖА Ігоря Володимировича – сержанта 
РИЖУКА Василя Дмитровича – старшого солдата 
СВІДЗІНСЬКОГО Віктора Вадимовича – головного сержанта 
СЕРБІНА Олега Івановича – солдата 
СИЗОНОВА Олександра Сергійовича – сержанта 
СИНИЦЮ Святослава Миколайовича – старшого солдата 
СІЧА Федора Федоровича – молодшого сержанта 
СЛОПАКА Андрія Петровича (посмертно) – солдата 
СОЛОНІНУ В’ячеслава Вікторовича – солдата 
СОРОКІНА Євгена Анатолійовича – солдата 
СТАГНЮНАСА Марюса Валдасовича – старшого лейтенанта 
СТЕФАНОВУ Ірину Олександрівну – капітана медичної служби 
ТЕЛЬПУКА Михайла Юрійовича – старшого сержанта 
ФЕДИНСЬКОГО Василя Григоровича – головного сержанта 
ХАРЧЕНКА Ігоря Миколайовича – сержанта 
ХОДОРЕКА Романа Вікторовича – старшого солдата 
ЮХИМЕНКА Олександра Володимировича – солдата 
ЯВОРСЬКОГО Богдана Юрійовича – солдата 
ЯНЧУКА Максима Олександровича – сержанта 
ЯРОШЕНКА Максима Олеговича – солдата 
Нагородити орденом Данила Галицького 
ПЕТРОВА Олега Леонідовича – полковника 
Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 
АНТИПЕНКА Богдана Вікторовича – лейтенанта 
БЕЗВЕРХНЬОГО Євгена Володимировича – капітана 
ГОЛОДЮКА Віктора Ярославовича – підполковника 
ЖОГЛА Миколу Леонідовича – старшого солдата 
ЖОГУ Юрія Петровича – штаб-сержанта 
ЗАГОРНЯКА Валентина Вікторовича – молодшого сержанта 
КАРАВАЄВА Юрія Михайловича – старшого солдата 
МАРТИНОВИЧА Вадима Олександровича – солдата 
ПРОКАЗУ Ігоря Степановича – лейтенанта 
СЛЬОТІНА Олександра Геннадійовича – старшого солдата 
СТРАХАНСЬКОГО Сергія Олександровича – майора 
ШАМРАЯ Дмитра Івановича – сержанта 
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 
ВИШНЕВСЬКОГО Віктора Васильовича – старшого сержанта. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
2 жовтня 2023 року 
 
 

  
 


